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BBEJIEHUE

Pewenue 3a0au — npakmuueckoe uUCKyccmeo, no-
000HOE NIABAHUIO, KAMAHUIO HA J6IXHCAX UTU USpe
Ha (POpmMenuano; Hayuumvcs emy MOANCHO MOJIbKO
noopancast 06pasyam u NOCMOSIHHO NPAKMUK)SCH.
/. Iotia

Baxxnoe mecTo B mporecce 00ydeHHS XUMHUU OTBOJUTCS HUCTIOIH30BAHUIO Pac-
YEeTHBIX M KaUYeCTBEHHBIX 3a/1a4. VX TpUMEHEHHE MO3BOJSET pa3BUBaTh y o0Oyuaro-
IIUXCSI TBOPUYECKYHO CaMOCTOSITETTFHOCTh U CIIOCOOCTBYET Oojiee TITyOOKOMY yCBOE-
HUIO yueOHoro mpeaMera. FiMeHHO uepes pelieHne 3a/1a4d pa3indHbIX THIIOB U YPOB-
HEH CI0)KHOCTH MOXKET ObITh 3P PEKTUBHO OCBOCH Kypc XUMHUH. MOKHO cKa3aTh, 4TO
YMEHHME pelIaTh 3a/1a4M 110 XMMHUU ABJIAETCS OCHOBHBIM KPUTEPUEM TBOPUYECKOI'O YCBO-
CHUS MIpeIMETA.

B y4ue6HOI1 1 MeToaMYecKOi TUTEpaType 1Mo XUMHH, a TaKKe B OTKPBITOM J0-
CTyIle B MHTEPHETE MOXKHO HAWTH JOCTATOYHO MHOTO Pa3IUYHBIX COOPHUKOB 3a1a4.
Tem He MeHee, TOMCK HOBBIX U COBEPIICHCTBOBAHHE CYIIECTBYIOIINX METOIUK 00yUe-
HUs OpojoJikaroTes. HenocTaTok crieManbHbIX PYKOBOJCTB JJIsl 3TOU 1IEJIU, KOTOPBIE
OBl OCHOBBIBAJIUCH HA CUHTE3€ JOCTM)KEHUH JIOTUKH, ICUXOJIOTUN U AUJAKTUKH, TTOKa
HE TI03BOJISICT MPUMEHATH 3aJ]a4i KaK OJJMH U3 0053aTeIbHBIX H BaKHEHIINX CIIOCOO0B
0o0yJCcHHUS.

HccnenoBanne MpakTHKU PEIIEHUs] XUMHYECKUX 3a7ad 00yJaromuMucs B y4e0-
HOM TIPOIIECCE BBISBIISICT HECPOPMUPOBAHHOCTh YMEHHIA, YTO SIBISICTCS CIEICTBHEM
HECKOJIbKUX MPUYMH. Bo-mepBbIX, yyaliuecs 4acTo HE MOHUMAIOT CYLIHOCTH 3aJad
U X0J]a UX PELICHUS; BO-BTOPBIX, OHU HE BCEr/a MPAaBUIbHO aHAIU3UPYIOT COAEpHKa-
HUE 3aJ1a41, IIPOBOJIAT €€ OCMBICIEHNE 1 000CHOBAHHE; B-TPEThUX, HE BEIPAOATHIBAIOT
o0mye MoAXo/bl K PELICHUIO U HE ONpPeleisiioT BEPHYIO MOCIEeI0BATEIILHOCTD JIeH-
ctBri. KpoMe Toro, OHM 9acTo HEMPaBMIIHBHO MCIIOIL3YIOT XUMHUIECKHH 361K, 0003Ha-
YyeHue GU3NUECKUX BETMYHH, MaTeMaTHYeCKHE JIeHCTBYS 1 Ip. [Ipeomonenne STix He-
JIOCTaTKOB SIBJISIETCA OJHOM M3 IVIABHBIX LIEJEH, KOTOPBIN TOJHKEH CTaBUTh NEPEH CO-
0ol oOyJaronuiics, IPUCTYIIAs K PEIICHUIO PAaCUETHBIX 3a/1a4.

AHanu3 MKONBHBIX YYEOHBIX POTPaMM IO XMMHH BBISBIISIET TOT (akT, 4yToO pe-
IICHHIO 337lad B y4eOHOM MpPOIECCEe OTBOAUTCS HEIOCTATOYHOE MECTO M posib. He-
penko oOHapyx)uBaeTcsi (OpMalbHBII MOAXOM K MCIIOJIB30BAaHMIO 3TOTO METoJa Ha
ypOKax WM peaKoe, HeperysipHoe BKITIOYeHHE 33/1a4d B o0ydeHue. B y4eOHBIX mpo-
rpaMMax pemIeHHIO 3a/1a9 BBIJIENIIETCS MaJio BPEMEHH, a B yUeOHHNKAX 10 XMMHH TTPaK-
TUYECKH OTCYTCTBYIOT IPUMEPHI U METOAMUYECKUE YKa3aHMs ISl peIIeHUs 3a7a4, WIu
K€ OHU JIaHbl B HEIOCTATOYHOM KOJIMYECTBE U [TO3TOMY HE BO BCEX CIIydasiX IPUTOIHbI
JUTSL NCTIOJTb30BaHMS.

YkazaHHbIE HETOCTATKH O0YUYCHUS B CPEIHUX 001Ie00pa3oBaTeIbHBIX YUEOHBIX
3aBEJICHUSAX HAXOMST CBOE OTPAKEHHUE B IMPOIECCe JAallbHEHIIIEro 00yUeHHsI BBITYCK-
HUKOB IITKOJI B BBICHIMX YYE€OHBIX 3aBE/ICHUSIX. BOTBIIMHCTBO CTYIEHTOB, MTOCTYITUB-
IIMX B BY3, HE 00J1a/1al0T HEOOXOANMMBIMHI HaBBIKAMU IS PEIICHUS PAaCUETHBIX 3a/1a4
10 XUMHYECKUM JUCLUUIUTUHAM. B CBS3M ¢ 3TUM BO3HMKIA HEOOXOAMMOCTH IMOJTO-
TOBKH HACTOAIIETO COOPHMKA 3a/ad, IeNbI0 KOTOPOTO SIBJSETCS OKa3aHHe ITOMOIII
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O6yanOIHI/IMC$I B OBJIaICHUH TEXHOJOTHEH U HaBBIKAMU peliCHuA paCYCTHLIX 3a/ia4 110
OpPraHMYECKOW XVMHHU.

[Tocobue comepKUT MpUMEPHI U 33J]a4H Pa3INYHOTO YPOBHSI CJIOKHOCTH TI0 OC-
HOBHBIM TeMaM OPTaHHYECKON XUMHH C penieHusIMuU. [1o cBoemy 00beMy u comepika-
HUIO MPEJICTABISACT COOOW PYKOBOJICTBO JIJISl AKTUBHOTO U CAMOCTOSITEIILHOTO U3yYe-
HUSl OPTaHUYECKON XMMHHU CTYACHTAMU. B 1IeNIIX TOCTHIKEeHNST MaKCUMAaITbHOM (P deK-
TUBHOCTH B YCBOGHHH H3y4aeMOH TeMBl PEKOMEHIYeTCs, MPEKIe YeM MPUCTYITUTh
K PEIICHUIO 3ajauM, TIIATSILHO MPOpadoTaTh U3ydaeMblli MaTepUall B yUCOHHUKE IO
COOTBETCTBYIOMIEH TeMe. OCBOMB OCHOBHBIC (POPMYIIBI JUIS PEIICHUS 3a/1a4, Ha [ISKUT
CaMOCTOSITETTFHO PEIuTh 3a/1a4y. [locie 3Toro mpou3BecTH CBEPKY C TOTOBBIM pellle-
HUEM U OTBCTOM.

PexoMeHnyembie 3a7a4u yCHENIHO anpOoOUPOBaHbI CTYJCHTAMU HAINPaBJICHUS
nonrotoBku «llegarornyeckoe oOpasoBaHuey, Mpoduiabs OHOIOTHS, OUOIIOTHS U XH-
Mus — OakanaBp, Kaszanckoro (IIpuBomkckoro) (emepaibHOTO YHUBEPCUTETA ITOM
PYKOBOACTBOM aBTOpaA. CTYILGHTI)I, OCBOMBIIHNE HABBIKKM U TCXHOJIOTUIO PCIICHUS PC-
KOMEH/IOBAaHHBIX 3a/1a4, CTAHOBSITCSI BIIOJHE TIOATOTOBJICHHBIMY K aKTUBHOMY 00yue-
HUIO yYaIUXCsl OPTaHMIECKON XUMHUH.



1. XUMHNYECKAA 3ATAYA
KAK 2JIEMEHT AKTUBHOI'O OBYYEHUSA

1.1. Poab u pyHkumu 3agau

Xumuueckast yueOHas 3a1a4a — 3TO MOJeJb IPOOJIEMHOM CUTyaluu, peiieHue
KOTOPO# TpeOyeT OT y4alnuXcsl MBICIUTEIbHBIX U MPAKTHYECKHUX JICHCTBUI HA OCHOBE
3HAHMS 3aKOHOB, TEOPHI U METOAOB XMMUH, HANlpaBJICHHAs HA 3aKpeIJICHNE, PaCIlU-
peHUE 3HAHUI U Pa3BUTHE XUMHUYECKOTO MBIIIJICHUS.

CrpyKkTypa y4eOHOH IesSTeIbHOCTH ¢ TOYKH 3PEHUS €€ COCTaBa JOJKHA BKIIIO-
yaTh B ce0sl co/ep)KaTeNbHbIM, OMepaloOHHBI U MOTHBAIIMOHHBIH KOMIIOHEHTHI.
B npoueccyanbHol cTpyKType y4eOHOH OesITeNbHOCTH, KaK ACATEIbHOCTH 110 pelle-
HUIO Y4eOHBIX 3a/1a4, MOT'YT ObITh BbIAEJIEHBI CIECAYIOLUINE B3aUMOCBA3AHHbIE KOMIIO-
HEHTBI, OIPEICISIOIINE ITOCIIEeI0BATEIEHOCTh OCYIISCTBICHHS SSITEIIbHOCTH: aHAIN3
3a[a4uy; MPUHATHE y4eOHOHN 3a/lauu; aKTyaau3alus UMEIOLIMXCs 3HaHUH, Heo0X0u-
MBIX JUISl €€ PELICHHs; COCTABJICHHUE IUIaHa PELICHUS 331a4M; NPAKTHUYECKOE ee OCy-
HIECTBIJICHHE; KOHTPOJIb U OIIEHKA PEIICHHUs 3a1a4k, OCO3HAHUE CITOCOOO0B JIESTEIHHO-
CTH, IMCIOLIMX MECTO B IIpoliecce pelieHus yueOHOH 3a1auH.

Pemenne 3amau TpeOyeT yMeHMs JIOTHYECKH PACCYKAATh, MJIAHUPOBATh, JEIaTh
KpaTKHe 3alUCH, IPOU3BOANUTH PaciyeThl 1 0OOCHOBBIBATH UX TEOPETHUECKUMU HPEIIIIO-
ChUIKaMH, U PepeHIpoBaTh Onpe/eeHHbIe MPo0IeMbl B LienioM. [Ipu 5ToM He TOIbKO
3aKPEIUISIFOTCSl M Pa3BUBAIOTCS 3HAHMS M HaBBIKM yYallMXCsl, TOJy4YeHHbIE paHee, HO
1 HOpMUPYIOTCS HOBBIE. 3a7a4H1, BKJIIOUAIOLHE ONPEICICHHbIE XMMUUECKUE CUTYALHH,
CTaHOBSITCS] CTUMYJIOM CaAMOCTOSITEITLHOW Pa0OThI YUaIIUXCS HAJl y9eOHBIM MaTepUaliom,
SBJIAIOTCS CPEACTBOM CaMOKOHTpoist. [IpernogaBaTento uCnonb30BaHue 3a1a4 MO3BOJISIET
OIIPE/ICJIUTD CTEIEHb YCBOCHUSI ITPEAMETa 00yYarOLIUMHUCS, BEISIBUTD ITPOOETIBI B 3HAHUAX
W YMEHHSX M pa3paboTraTh TaKTUKY MX ycTpaHeHus. [Ipu pelieHny 3a1ad pa3BUBaCTCS
KPYro3op, HaMsTh, MbIIUICHHE 00YYaIOIIUXCsl, IPOUCXOUT Ooliee TIIyOOKOe YCBOCHHUE
¥ JIydliee TOHUMaHUue XUMUYECKHX TEOPHH, 3aKOHOB U sIBJIcHUH. Peenue 3aqa4 pa3Bu-
BaeT y 00y4aroIMXCs MHTEPEC K XUMUH, AaKTUBU3UPYET UX JEATEIbHOCTD, CIOCOOCTBYET
TPYJOBOMY BOCITUTAHUIO U POPMHPYET MPO(eCcCHOHATBHYIO OPUECHTAIHIO.

Pemienne 3a1au — 3To akTUBHBII NTO3HABaTebHBIN npouecc. OH 00nagaer 00y-
YaIOLMMH, BOCIUTATEIbHBIMY U Pa3BUBAIOILUMH (DYHKLIUSIMH.

Oobyuatoniye QYHKIWHU 3aKITI0YA0TCS B POPMUPOBAHUN BAKHBIX CTPYKTYPHBIX
9JIEMEHTOB 3HAHUH, OCMBICICHUN XUMUYECKOH CYIHOCTH SIBJICHUS, YMEHUH ITpUMe-
HSTb YCBOCHHBIE 3HAHMS B KOHKPETHO 3aJaHHOW CUTYaLlUH.

BocnuThiBaromue GpyHKIMM peanu3yroTcs depe3 GopMHUPOBaHHE MHUPOBO33pe-
HUSI, PacIIMpEeHUe KPyrozopa. YueOHbIe 3a/1a4d SIBISIIOTCS JICHCTBEHHBIM CPE/ICTBOM
BOCIIUTAHUS TPYAOIIO0MS, HACTOWYMBOCTH, BOJIM, XapakKTepa.

Pa3BuBatomue (yHKUUN NPOSBISIIOTCA B pe3yibrarte (OPMHUPOBAHUS JIOTHYE-
CKOT'0, TBOPYECKOT'O MBIIUICHHSI, Pa3BUTHUSI CMEKAJIKH yJamuxcs. Penrenue 3agau —
9TO MBICIHUTENBHBINA MPOLECC, KOTOPBIH YYUT AyMaTh, OPUEHTUPOBATHCS B TIPOOIEM-
HOU CUTyalMK; BEJCT K Jy4IIeMy TIOHUMAaHNIO XUMUYECKHX SIBJICHUI B CBETE BaKHEH-
HIMX TEOPUH; MO3BOJISIET YCTAHOBUTH CBSI3b XUMHU C JIPYTUMU MIPEAMETaMH, 0COOCHHO
¢ pu3MKOI M MaTEeMaTHKOM; SIBISIETCS] CPEICTBOM 3aKPEILICHHUS B TTAMSATH XUMHUYECKUX
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3aKOHOB U BaXKHEUIIMX NOHATUH. Kpome Toro, penieHue 3aj1a4 CiiyKUT OJJHUM U3 CIO-
co0OB y4eTa 3HaHUH U MPOBEPKU HABBIKOB, TIOJYYSHHBIX B MPOIECCE U3YUYCHHS TIPE]I-
MeTa; MPUBUBAET YMEHHE UCIOJIb30BATh MOJTYUYCHHbIC 3HAHUS JJIsl pelIeHUs MPaKTH-
YECKHUX MPOOJIEM, TEM CaMbIM CBSI3BIBas 00YUEHUE C JKU3HBIO U JACSITCIBHOCTHIO Y0~
BEKa.

XHUMHYECKHUE 3aJa4dyn

Kaacebl XumuuyecKHX 3a1a4

J

Pacuernbie KauyecTBeHHbIe 3Kcl'[epl/IMeHTaJ'[I>H]>Ie

Tunel 3apau

Pacuersl CpaBHeHue cocTaBa IMonyyenne
1o Gpopmynam U CBOCTB BEIIECTB BEIIECTB
Pacuetst HaGmronenue Omnpenenenue, pacro3Ha-
O pacTBOpaM XUMHYECKOTO SBJICHHS BaHHE BEILECTB
Pacuertst
BrlBIICHHE 3aKOHOMED- Pasnienenue
0 YpaBHEHHUSAM o i
yp I HBIX CBS3€M MEXKIY XH- cMeceH
peakiuit
MHYECKUMHU 00bEKTaMU
OmnpeneneHne TUITa peak-
Pacuetst
LM TI0 XapaKTePHBIM
0 KUHETHYECKUM
MPU3HAKaM
YPaBHEHUSIM
Omnpenenenue, 10Ka3a-
TEJILCTBO HAXOXKICHUS
B 00pasie npumecei

1.2. Knaccupukanus 3axay

B yueOHuKax 10 METOAMKE XMMHUH, CIICLHATIbHBIX METOJUYECKUX MOCOOUSX MO
PELICHHUIO 3a/1a4 U B CTaThsAX IPUBOIATCS Pa3IMUHbIC BAPUAHTHI KJIACCU(DUKALIMY 3a-
nad. [1pu 5ToM o0IenpU3HAHHOM SIBIIsIeTCsl Kilaccu(DUKAIMS XUMHYECKHX 3a71ay Ha Ka-
YECTBEHHBIEC U KOJIMYECTBEHHBIE, KOTOPbIE PELIAIOTCS YCTHBIM, IMCBMEHHBIM U DKCIIE-
PUMEHTAJILHBIM CIIOCOOOM.

XHUMHMUYECKHE pACUETHBIE 33/1a41 MOXKHO YCJIOBHO PA3AE/IUTh HA TPU IPYIIIbL:



1. 3agaum, pemraemMble ¢ HCIOJIB30BAHUEM XUMHUYECKON (hOpMyJIIbl BEIIECTBA, WIH
Ha BBIBOJ (hOpMyJIBI.

2. 3amauw, Ui penIeHuUs] KOTOPBIX HCIOJIB3YIOT YpaBHEHHE XMMUYECKOM PeakIuu.

3. 3anauu, cBsI3aHHBIE C PACTBOPAMH BEIIIECTB.

1.3. Tunsl pacyeTHbIX 32124

[Ipocreiinue pacueTHbIC 3a1a4U MOKHO Pa3IeIUTh Ha IBE PA3HOBUIHOCTHU:
1. 3agaun, KOTOphIE peIIaroTcs 0¢3 UCIIOIBb30BAHMS YPaBHEHUH PEeaKITHii:
— Pacuerbl COOTHOIIIEHHI Macc JIEMEHTOB B BEIIECTBAX.
— PacueTbl MaccoBo#f J0IH JIEMEHTa B COSAMHEHUU 110 ero (popmyire.
— Pacyerbl 10 COOTHOLIECHUSIM «Macca — MOJIbY.
— PacdeTsl 0 COOTHOMICHUSIM «O00BEM — MOJIbY.
— PacdeTsl ¢ HCTIOTB30BAHUEM OTHOCUTEIHHOM IIIOTHOCTH T'a30B.
— BriBenenue npocteiiiei GopMyIbl BEIIECTBA.
— BriBenenmne ucTHHHON (HOPMYIIBI BEIIECTRA.
— PacdeTsl ¢ HCTIOIB30BaHUEM YUCIIa ABOTAAPO.
— 3anauu, CBsI3aHHBIC C PACTBOPAMU BEILIECTB.
— 3aJa4yu Ha CMECH.
2. 3amayw, pemaemMple ¢ UCTIOIb30BAaHUEM yPAaBHEHNH XUMHYECKUX PEaKITHi.
— Pacdet mMacchbl BEIIECTB MO U3BECTHON Macce APYroro BEIIeCTBa.
— PacyeTbl 10 COOTHOUICHUIO «MAcca — MOJIbY.
— PacueTsl 10 COOTHONIIEHUIO «O0OBEM — MOIIBY.
— 3aJa4¥ ¢ UCIIOJIb30BAHUEM ITOHATHUS «U30BITOKY.
— 3aJa4M ¢ UCMOIb30BAHUEM BEUIECTB, OJJHO U3 KOTOPBIX COJEPKUT MIPUMECH.
— 3amauym Ha BBIXOJ IPOAYKTa PEaKIMU ¥ Ha TIPOU3BOJICTBEHHBIE TIOTEPH.
— 3ama4ymu Ha HAXOXKJICHNE XUMHUIECKOH (DOPMYITBI.
— 3amaum, B KOTOPHIX BEIIECTBA JaHBI B BUJIE PACTBOPOB.
— 3a;adu Ha CMECH.



2. METOANYECKHUE OCOBEHHOCTH
PEIHEHUA XUMHNYECKUX 3ATAY

[Tpobiema METOAMKH pelIeHus 3aa4 B Jr000i HayKe CTOUT JOCTATOYHO OCTPO,
TaK KaK TIIaTeJIbHAasd ee pa3paboTaHHOCTh MPE/IoaraeT JyUlIylo YCBOsIEMOCTh Hay4-
HBIX 3HaHWH, UX CHCTEMATH3UPOBAHHOCTH U CITOCOOHOCTH K IPUMEHEHHIO B HOBBIX He-
CTaHJIAPTHBIX CUTYyaI[HsIX.

[lcuxomorn W menaroru paccMaTPHUBAIOT PEIICHUE 3aja4 KaK MOJEIb KOM-
TJIEKCAa YMCTBEHHBIX NEHCTBUH. MBININIEHWE TIPH 3TOM BBICTYMAaeT Kak Mpodiema
«CKJIaIbIBAHUS» OTIepaIfil B ONMPEICIICHHYIO0 CUCTEMY 3HAHUI C ee MOCIeayIONM
00o0meHnem.

3HauuTeNbHA POJIb 337124 B OPTaHU3AINN TIONCKOBBIX CHTYaIHid, HEOOXOIUMBIX
MIpH IPOOIEMHOM O0YUYEeHHH, a TaKXKe B OCYIIECTBICHUH TIpoIlecca MPOBEPKH 3HAHUH
yyaIuxcs ¥ Py 3aKperUIeHUH MOTYYSHHOT0 MaTepraia.

B oOmiem Bujie criocod penreHnss XUMHYSCKUX 3a/1a4 MOKHO TPEICTABUTH Clle-
JIYIOIIUM TOPSAJIKOM JICHCTBUIMA:

1) kpaTKas 3aIKch YCIOBHS 3a/1auu (BHaYaJle yKa3bIBAIOT OYKBEHHBIE 0003HaYe-
HUS 33J]aHHBIX BEJIMYMH W UX 3HAYCHHSI, & 3aTEM — HCKOMBIC BEIUYHHBI), KOTOPHIS
MIPH HEOOXOIMMOCTH TIPUBOJISATCS B €UHYIO CHCTEMY €IMHUI] (KOTUYEeCTBEHHAs CTO-
poua);

2) BBISIBJICHUE XUMUYECKON CYIIHOCTH 3aJla4M, COCTaBJIICHUE YPaBHCHUN peak-
U BCEX XUMUYECKHX MPOIIECCOB U SBJICHHIA, O KOTOPBIX UJIET PEYb B YCIOBHH 33141
(kauecTBEHHAsI CTOPOHA);

3) COOTHONICHUST MKy KaueCTBCHHBIMH U KOJIMYCCTBEHHBIMH JaHHBIMH 3a-
Jla4d, T. €. YCTAHOBJICHHE CBsI3€i MEX/ly IPUBOJAMMBIMH B 33Jla4€ BEINYMHAMU C T10-
MOIIIBIO aITeOpandecKuX ypaBHEHHUH ((hOpMysT) — 3aKOHOB XUMHUU U (DU3HKH;

4) MaTeMaTU4YECKUE PACUETHI.

HauGomnpime Tpy1HOCTH y 00y4YaroNIMXCsl BO3HUKAIOT Ha 2 dTare PelICHus 3a-
Jad, Tae Tpedyercs IOHMMaHKe JIOTHKH 3aJla4yH, MHTePIPETaIHsl ee YCIOBUH B BHJIE
XUMHKO-MaTeMaTHYeCKNX ypaBHEeHUH u (popmyin. Pasperenne naHHBIX 3aTpyaHEHUI
BO3MOXKHO JINOO 4epe3 OBNaJieHHE aJroOpUTMaMH peIleHHsS XUMHYECKHX 3aiad, uTo
MPEeJIIoJIaraeT TOJIbKO 3HAHHE OCHOBHBIX PAacUETHBIX (POPMYJI U )KECTKOE CIICOBaHUE
dTaraM penieHus U KaXI0To THITA 33ad, JTH00 TOCPEICTBOM Pa3BUTHSI JJOTHUECKUX
MIPUEMOB PEIICHUS 33]1a4, OJJHUM U3 3JIEMEHTOB KOTOPBIX MOXET OBITh HATJISIHO-TPa-
¢duueckoe mpencTaBICHUE €€ YCIOBUI.

Cy1iecTByeT MHOKECTBO aITOPUTMOB PEIIEHHUS XUMHUUECKUX 3a/1a4 Pa3THIHBIX
TumnoB. VX n3ydeHne u OCBOCHHE HE COCTAaBIILET I 00ydarouuxcsi ocoboro Tpyna
U TpeOyeT B OCHOBHOM Pa3BHUTHS PEIPOTYKTUBHBIX YMeHU. OTHAKO TOCPEICTBOM all-
TOPUTMOB MOXHO pPEIIaTh TOJIBKO 33Ja4d (MJIU UX AJIIEMEHTHI), OJTHO3HAYHO WUJICHTH-
¢bunpoBaHHBIC MO0 TUITY M HEOOXOIWMBIM Habopam ycioBuil. KoMOWHUpOBaHHBIC
Y YCIIO’)KHEHHBIE 3aJ1au¥l (HalpuMep, OJMMIINATHbIE) TPEOYIOT peABaPUTEILHOTIO Pa3-
0opa ycIoBHIA, 4TO sIBIsCTCS HanboJiee CYyIIeCTBEHHBIM OTIMYHEM MEPBOTO Criocoda
pelreHus 3a1a4d OT BTOPOTO.
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ANTOpUTM pelICHHS 3aayd HArJITHO-JIOTMYSCKUM CIIOCOOOM IPEICTaBIISICT
co00# CIEeIYIONIYIO MOCIEeIOBATEILHOCTh JCUCTBHI: HAPUCOBATD 3a/1a4y = YBHJCTh
ee = TIOHATH yCIOBHME = PEUIMTh 33jJa4y. B JaHHOM anropuT™me yrop Aejaercs Ha
MMOHWMaHUE YCJIOBUH 3aJ]a4i, UX UHTEPIIPETALMIO B MOHATHBIE 00YYarOIINUMCS CTPYK-
TYPHBIC €AUHULBI PELLICHU.

HenoctaTtku ¥ JA0CTOMHCTBA 00OMX CIMOCOOOB 3aKITIOYAIOTCS B CICIYIOMICM:
B TICPBOM CITIOCOOE BO3MOKHO JIOWTH JIO PEUICHUS] aBTOMATHYECKH, HE 3a/lyMbIBasCh
0 CyTH TIPOUCXOMASIIUX SBICHHM, YTO KaK Pa3 M MOKET CIIPOBOILMPOBATH OIIHOKY.
Bo BTOpOM Ccrioco0e HeyMeHUe JTIOTHYECKH MPABUIIBHO COCTABUTH MPOIIOPIIMOHATBHBIC
OTHOIICHUS MPUBOMT K COBEPIICHHO HEBEPOSTHBIM OTBETAM.

dakTUYeCcKH COBEPIICHHO OTMEIUTh OJHMH CIOCO0 PEIeH s OT JPYroro HeBO3-
MOKHO, B XUMHUYECKHX 3aj7a4aXx 00bIYHO KOMOMHUPYIOTCS 00a C 1eJIbI0 PalliOHATN3a-
UM PEUICHUS, TO3TOMY OCBOCHHUE KaK aJITOPUTMHUYECKOTO, TaK M HATJISTHO-JIOTHYe-
CKOT'0 CIToco0a pereHus 3a1ad MO3BOJIIeT KOMIUICKCHO TOOUBAThCS Meliell 00yIeHHSI,
CBA3aHHBIX C Pa3BUTHUEM «3aJa4YHOI'0» MBIILJICHHA.
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3. PEHIEHUE PACYETHBIX 3ATAY
B INTPOLUECCE OBYYEHMUSA

IlenecooOpa3Ho MPEACTaBIIAT, OOYUYAIOIIMMCS KaKk MOXHO OoJiee IIUPOKUN
CIIEKTP CIOCOOO0B MEUCTBUI M CO3/1aBaTh YCIOBUSA (OPMHUPOBAHUS YMCHUI BHIOUpAThH
TOT WJIM MHOM CIIOCcO0 PEIIeHHs 3a/1a4i B 3aBUCUMOCTH OT €€ 0COOCHHOCTEH, 4TO sIB-
JIA€TCA yCIIOBUEM q)OpMI/IpOBaHI/IH KJIFOUEBLIX KOMIIETEHTHOCTEH.

3.1. OcHoBHBIC (hopMYJIBI Il pelIeHHS] XUMHYECKUX 32124

B GonpmmHCTBE ciTydaeB NpH PEIICHUH PACYETHBIX 3a71ad 110 XUMUHU UCTIONh3Y-
eTCs TIOX01, TPEOYIONTHiT 3HAHMI OCHOBHBIX PACUETHBIX ()OPMYI U aJTOPUTMOB pe-
IICHUS 3374 Pa3TUYHbIX TUIIOB.

Bce ocHOBHBIE 33/1a4H [0 XUMHHU PEIIAIOTCS C TOMOIIBIO0 HECKOJIBKUX OCHOBHBIX
MOHATUHN M (POPMYII, KOTOPBIE IPeICTaBICHBI B Ta0muIe 1.

Tabmnuma 1
OCHOBHbBIE BeJIMYHHBI H (JOPMYJIBI 1JIsI pacyera
H O603Ha- Enunuier
anMEeHO-
JeHue H3MEpEeHHs dopmyrna 11 HAX0XK-
BaHUE QU3N- CoOOTHOIIIEHUE MEXTY o
. ¢busuue- | B MeXITy- | BHECH- JeHust GU3UIecKOn
YeCKOH BeNH- - . SIMHUIIAMH U3MEPEHHS
AHEL CKOI Be- | HAPOJIHO¥ | CTeM- BEJTNYMHBI
JUYMHBI | CHCTEME HBIE
m=p-'V;
_ 103 m=M v;
Macca m KT r 11 ir :l(;031<rr m=M " V/Vn;
m=N/Na-M;
m=C MV
I =101
— 1033 V =m/p;
0O6beM \Y% M 1 oM’ ! fn i(;[MEVI V=v Vg
lH:103CM3 V=m/M Vm
K v =N/Na;
OJIMYIECTBO v — /M-
BEIIIECTBA (nm n) MOIB V= m/vL
V=V/Vn
Konnenrparnmst C —
BEIIICCTBA
-1
‘ucio Na | Mom 6,02 107 Na = NN
ABsoraapo (1/mo1b)
— 107
MostsipHast M <o/monb | r/mons 1 KF/MOHL_ lg JI/MOJTb M = m/v
Macca 1 r/mMousb = 10~ Kr/MOJIBb
OTHOCHUTENB-
Has MOJIEKY- M: y. €. M: =m : 1/12m("*C)
JSIpHAsi Macca
Vm=V/v
MoutsipHbrit v N Y 1 m*/mons = 10° n/mMonn Vm=V M/m
06BeM " 1 1/mons = 107 M3 /monb Vm=M/p
V= V/v
or? 1 xr/m® = 107 r/em’
ITnoTHOCTH p Kr/m® 1 xr/n® = 1 v/nnv? p=m/V;p=M/Vnm
/M 3_103 3
1 r/em” = 10° kr/m
Uwucro cTpyk- N=v- Na
TYpHBIX Ya- N N=m/M ' Na
CTHII N=V/Vm Na
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3.2. HeoO0xoaumble TeopeTHYecKHe CBeACHUS

ﬂJ’IH peHICHUA PACYCTHBIX 3a1a4 HeO6XO,Z[I/IMI:I OCHOBHBIC TCOPETUYICCKUEC CBCAC-
HUA, IPUBCICHHBIC HUXKC.

MaccoBas 10151 3JIeMeHTA B BelllecTBe

MaccoBas 707151 3JIEMEeHTa — 3TO €ro CO/Iep)KaHue B BEIIECTBE B MPOIIEHTAX 110
Macce. Hampumep, B BemectBe coctaBa C,H, coxepxurcs 2 aroma yrieponaa
1 4 atoma Bojiopojia. Eciu B34Th 1 MOJIeKyJTy TakoTo BEIIECTBA, TO €ro MOJIEKYJIsIpHast
Macca OyJeT paBHa:

M:(C,Hy)=2-12 + 4 -1 = 28 a. e. M. uTam cogepxurcs 2 - 12 a. e. M. yriepoza.

UToObI HAliTH MacCOBYIO JOIIO YIIIepo/ia B 3TOM BEIIECTBE, HAJIO €ro Maccy pas-
JISNIATH Ha MacCy BCETrO BEIIeCTBa:

12-2

o(C)=—=0,857 umu 85,7%.
28

Ecnu BemectBo umeer oburyro popmyny CyHy0,, To MaccoBbie 101 Kaxa0ro
U3 UX aTOMOB TaKXKe PaBHbI OTHOILLIEHMIO MX MacChl K Macce BCEro BEIECTBA.

Macca x atomoB C = 2x

Maccay atoMoB H =y

Macca z aTOMOB Kuciopojaa = 16 z, toraa

CO(C): 12-x

(12x+y+161z)

Ecnu 3anmcats 5Ty QopMyiy B oOieM BHE, TO MOTYUYHUTCS CIEAYIOIIee BbIpa-
JKEHUE:

MaccoBast j1oJist aToMa D B BEIIECTBE = ATOMHAsI Macca aromMa O - YHCIIO aTOMOB
D B MOJICKYJIE

AD) z

M;(Ber)

MouiekyasipHasi M mpocreiimas popmy.ia BeujecTsa

MonmnexynsapHast (HCTUHHAS) GpopMysia — GopMyIa, B KOTOPOU OTpakaeTcsl pe-
AJIbHOC YHMCJIO aTOMOB KaKA0T0 BH/1a, BXOAAIIUX B MOJICKYJ1y BCHICCTBA.

Hanpumep, CsH¢ — uctunnas dpopmyina OeH3ouia.

[Ipocreitmas (smmupudeckas) Gopmysa — MOKa3bIBa€T COOTHOIIEHHE aTOMOB
B BetecTBe. Hanpumep, muis 6ensona coornomenue C:H = 1:1, T. e. mpocTeiimas ¢op-
myia Oenzosia — CH. Mosekyisipaast hopmyJsia MOXKET COBIAATh C MPOCTEHINICH W
OBITH KpaTHOI eil. B Tabi. 2 mpuBeCHbI COOTHOIIICHHSI ATOMOB B MOJICKYJIaX pa3iiny-
HBIX BEIIICCTB.

Tabmuua 2
IIpumepsl COOTHOLIEHHSI ATOMOB
B MOJIEKYJIaX Pa3/IM4YHbIX BellecTB
MonekynsapHas CootHolieHue Ipocreiimas
Bemectso
dopmyna aTOMOB ¢dopmyia

OraHou C2HsO C:H:0 =2:6:1 C2HsO

byten C4Hs CH=1:2 CHz
YkcycHast Kuciora C2H402 C:H:O=1:2:1 CH:20
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Ecmu B 3aa4€ JaHbl TOJBKO MaCCOBBIC JOJIU 3JICMCHTOB, TO B IIPOLICCCE pCLIC-
HUA MOXHO BBIYUCJIUTB TOJIBKO HpOCTCﬁMYIO (1)OpMy.Hy BCIICCTBA. I[J'IS[ MOJIy4YCHUA UC-
THHHOU (1)OpMy.]'II>I B 3a1a4e 00BIYHO JAAt0TCA OOMOJHUTCIIBHBIC TAHHBIC — MOJIApHAsA
mMacca, OTHOCHUTCJIbHAs HJIN a0COJIFOTHAS IIJIOTHOCTh BEIIECTBA WJIM JPYIrue€ NaHHBIC,
C MMOMOIIIBIO KOTOPBIX MOXKHO OMPCACINTL MOJIAPHYIO MacCcCy BEIIICCTBA.

OTHocHuTeJbHASA MJIOTHOCTH ra3a X mo razy y — Dmo y (x)

OTHOCHUTEINbHAS TJIOTHOCTh D — BeNMYMHA, KOTOpask MOKa3bIBAET, BO CKOJIBKO
pa3 ra3 x Tspkesee raza y. Ee paccunMThIBaroT, Kak OTHOIIEHHE MOJISIPHBIX Macc ra3oB
XHUY:

D 110 y(x) = M(x):M(y)

Yacro s pacueToB MCHOIB3YIOT OTHOCHUTENFHBIE TUIOTHOCTH Ta30B 10 BOJIO-
pOJly 1 TIO BO3IYXY.

OTHocHuTeNLHAsA IJIOTHOCTD ra3a X 1o BoJIopoay
M (razax M (razax
D no H, = 220 M@anx
M(H;) 2
B03/:Lyx — OTO CMECh ra3oB, IMO3TOMY JId HETrO MOKHO pacCCHUTaTb TOJIBKO
CPEIHIOI0 MOJIAPHYIO MaccCy. Ee Bemmunna IIpUHATA 3a 29 r/moab (I/ICXOILH U3 IIPUMEP-

HOI'o YCPpEIHCHHOI' O COCTaBa). HOBTOM}/Z
M (rasa x)

29

D no Bo3a. =

A0COJIIOTHASA MJIOTHOCTH r'a3a NPH HOPMAJIBHBIX YCIOBHAX

AOcouoTHasI MIIOTHOCTh ra3a — 3TO Macca | J raza Ipud HOPMaIbHBIX YCIIO-
BusiX. OOBIYHO JJId Ta30B €€ U3MCPSIOT B /1.
~_m(rasa)
V(rasza)

Ecnu B3saTh 1 Mok rasa, To Torma:
M

Vm
MOJ’IHpHy}O MacCy rasa MOKHO HaﬁTH, YMHOXag IUIOTHOCTb Ha MOJ'IHpHI:IfI

00BEM.
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4. IPUMEPBI PEHIEHUA 3ATIAY

4.1. Onpenenenue ¢gopmyJ BenecTB M0 MaCCOBBIM /10JIIM aTOMOB,
BXO/SIIIUX B €0 COCTAB

Peiienue Takux 3a1a4 COCTOUT U3 ABYX YacTei:

1. CHavasia HaXxOJAT MOJIbBHOE COOTHOILICHHUE aTOMOB B BEIIECTBE — OHO COOT-
BETCTBYET ero npocteimeii popmysne. Hampumep, mist BemecTBa coctaBa AxBy cooT-
HOIIICHHUEC KOJIMYECTB BCUICCTB AuB COOTBCTCTBYCT COOTHOLICHUIO YHCJIa X aTOMOB
B Motekyse: X:y = n(A):n(B);

2. 3aTteM, UCIONIB3YS MOJIIPHYIO Maccy BEIIeCTBa, OMPEIEINIIOT €r0 UCTHHHYIO
dbopmyiy.

IMpumep 1. Onpenenuts GopMyiTy BeLIECTBa, €CJId OHO coaepxut 84,21% C
u 15,79% H 1 umeeT OTHOCUTENBbHYIO IJIOTHOCTh MO BO3MYXY, paBHYyIo 3,93,

Pemenue npumepa 1.
[Tycts macca BemectBa paBHa 100 r. Torma macca C Oyaer paBHa 84,21 T,
amaccaH— 15,79 .

Hatigem konn4uecTBO BElIECTBA KAXKI0r0 aToMa:

v(C) =2 =221 _ 7 0175 moms
M

12
v(H) = =2 = 15,79 Mo,

OmnpenenseM MoiibHOE cooTHOMIeHne atomMoB C u H.

C:H=17,0175:15,79 (coxpatum 00a uncia Ha MeHblee) = 1:2,25 (yMHOXKHM Ha
4)=49

Takum o6pasom, npocreiimias popmyna — C,Ho.

[To oTHOCUTENBHON TIIOTHOCTH PACCUYUTAEM MOJIAPHYIO MaccCy:

M = Dsosn) * 29 = 114 r/monb

Momsiprass  Macca, COOTBETCTByIomas mpocteimeir  dopmyne CuHg —
57 v/momb, 3TO B 2 paza MEHbIIIE HCTHHHOW MOJISIPHON MacCHI.

3naunT, uctuHHas Gopmyna — CgHyg

Memoo 2. Haxonum UCTHHHYIO MOJISIpHYIO Maccy (114 r/monb), a 3aTeM Haxo-
JTUM MacChl aTOMOB YTJIepO/ia M BOJIOPO/a B ’TOM BEIIECTBE 0 MX MAaCCOBBIM JIOJISIM.

m(C)=114-0,8421 =96

9
qucio atomos C = oo 8

m(H)=114-0,1579 =18
JUCIIO aTOMOBHZ%Z 18

®opmyna BemectBa — CgHqg.
Omegem: CgHqg.

Mpumep 2. Onpenenuts GopMyIly aJKuHa ¢ IVIOTHOCTHIO 2,41 /11 ipu HOP-
MaJIbHBIX yCIJIOBUSIX.
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Pemrenne npumepa 2.

Oo6mas ¢popmyna ankuna C,Hyp_ o

Kak, umes mI0THOCTh ra3000pa3HOTO ajKWHA, HAUTH €ro MOJIIPHYIO Maccy?
[TmoTHOCTE p — 3TO Macca 1 mMTpa ra3a mpu HOPMATLHBIX YCIOBUSX.

1) Tak xak 1 MoJib BemiecTBa 3aHUMaeT 00beM 22,4 11, TO HEOOXOAUMO y3HATH,
CKOJIBKO BecsT 22,4 71 TaKOro rasa:

M = (mioTHOCTH p) - (MOJSIPHBIA 00BeM Vi) = 2,41 r/m - 22,4 n/mons =
= 54 r/moib

2) Janee cocTaBUM ypaBHEHUE, CBS3BIBAIOIIEE MOJSIPHYIO MAacCy U n:

14 -n—-2=54

n=4.

3HauuT, ankuH umeeT Gopmyny C,Hg,

Omeem: C,Hg.

Hpumep 3. Onpenenuts GopMyiy MPeNeIbHOTO aIbJISTUIa, €CIH H3BECTHO,
yrto 3 - 10%? MOJICKYJI ATOTO anpaerunaa Becar 4,3 1.

Pemenne npumepa 3.
B sToi1 3agaue gaHO YMCIO MOJIEKYJ M COOTBETCTBYIoLas macca. Mcxond us
STHX JaHHBIX, HAM HEOOX0MMO BHOBb HAWTH BEIHYUHY MOIISIPHON MacChl BEIIECTBA.
1 5TOTO HY’KHO BCTIOMHUTB, KaKO€ YHCIIO MOJIEKYJI COIEPIKUATCS B 1 MOJIb BEIIeCTRA.
Yucno Asoraapo: Na = 6,02 - 1023 (monekyn).
3HAYUT, MO’)KHO HAaWTH KOJMYECTBO BEUIECTBA ajbJIeTHIa 10 (hopMyJIe:
N 3-1022

_m _ 43r
n 0,05 MoJib
Jlanee cocraBisieM ypaBHEHHE U HAXOJIUM 1.
O61mmas ¢popmyna npeaenabHoro anpaeruaa C,H,,0, To ecth
M=14n+16 =86
n=>35
Omeem: CsH, O, meHTanamb.

[pumep 4. Onpeaenuts Gopmyiy AUXJIOpasiKaHa, coaepskamero 31,86 % yr-
jepoja.

Pemenne mpumepa 4.

Oobmas popmyna quxmnopankana: C,H,,Cl,, conepxur 2 atoma xi10pa u n ato-
MOB yIJIepo/a.

Tornma maccoBast 107151 yriepoja paBHa:

®(C) = (aucno atomo C B MoJekyie) - (aromHast Macca C) / (MoJeKyIapHas
Macca JUXJIopaaKaHa)

03186 = _ntz
(14n + 71)
n=3
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BemectBo — nuxiopnponaH.
Omegem: C3HgCl,, muxnopnponas.

4.2. Onpenesienue GpopmyJa BellecTB MO MPOAYKTAM CTOPaHUS

B 3amauax Ha cropaHme KOJMYECTBA BEIISCTB DJIEMEHTOB, BXOJSIINX B HCCIIC-
JTyeMO€ BEIIECTBO, OMPENEIIIIOT 10 00beMaM M MaccaM MPOIYKTOB CTOPAHUS — yTIIe-
KHCJIOTO Ta3a, BOJIBI, a30Ta 1 Ipyrux. OcTallbHOE pelIeHre — TAKOe K€, KaK U B TIEePBOM
THUTIE 3a/1a4.

pumep 5. 448 mi (H. y.) ra3000pa3HOro NPEAETBHOTO HEIUKIMYECKOTO Y-
JIEBOAOPOIA COXKIJIM, U MPOAYKTHI PEAKLUH MPOMYCTHIN Yepe3 N30BbITOK NU3BECTKO-
BOM BOJIBI, TIPH 9TOM 00pa3oBajock § r ocanka. Kakoi yrneBogopoa Obu1 B3ST?

Pewienune npumepa 3.

O61mas ¢popmyJia ra3000pa3HOro MPeACIbHONO HEIUKIMYECKOr0 YIIeBOI0pO 1A
(anxana) — C,Hyp40

Torma cxema peakiuu CropaHus BHITJISIINAT TaK:

CyHypyo + 0, - CO, + H,0

HetpynHo 3aMeTHTh, YTO MPH CrOpaHUH | MOJIb aJKaHa BBIACITUTCS N MOJIb yT-
JIEKHCIIOTO ra3a.

KonudecTBo BemecTBa akaHa HaXOQUM 0 ero 00beMy (He 3a0yIbTe epeBecTH
MUJUTHJTATPHI B JTUTPHI!):

0,488 11
v(CnHZn+2) = 22 41

[Ipu nporryckaHuM yriIeKUCIIoro ra3a yepes3 u3pectkoByro Bogy Ca(OH), Bbina-
JaeT 0CaIoK KapOoHAaTa KalbIIHs:

CO, + Ca(OH), = CaCO3 + H,0

Macca ocanka kapOoHaTa KaibIus — & T,

MoJisipHast Macca kapOoHaTa kanbius 100 r/mMob.

3HAYHT, KOJIUIESCTBO BEIICCTBA

v(CaCO03) = mosm = 0,08 moub

KonmaectBo BemecTa yriaekucioro raza Toxe 0,08 Moib.

KonndecTBo yriaekucoro ra3a B 4 pasa 0oJbliie, 4eM ajlkaHa, 3HAUUT, hopMyia
ankana C,Hqg.

Omeem: C,H,.

= 0,02 monn

[pumep 6. OTHOCHTENBHAS TUIOTHOCTH TTAPOB OPTaHMUYECKOTO COCANHEHHUS
no azory pasHa 2. [Ipu cxxuranuu 9,8 r aToro coeauHeHust oopasyercs 15,68 1 yr-
JIeKUcIoro ra3a (H. y.) u 12,6 T Boasl. BeiBenuTe Monekysipayto Gopmyiy opranu-
4ECKOTO COCIMHCHUSI.

Pemenue npumepa 6.

Tak Kak BeIECTBO IIPU CrOPAaHUU NIPEBPAILACTCS B YIJIEKUCIIBINA ra3 U BOAY, 3Ha-
4yuT, OHO cocTouT U3 atomoB C, H u, Bozmoxuo, O. [losTomy ero oburyto ¢popmyiry
MOxHO 3armcath Kak CyHy0,.
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CxeMy peakiuy CrOpaHusi Mbl MOJKEM 3anucath (0e3 pacctaHoBKH Koddduim-
€HTOB):

CxH,0, + 0, — CO, + H,0

Bech yriepon u3 MCXOAHOTO BeIIeCTBA MEPEXOUT B YITIEKUCIHBIN ra3, a BECh
BOJIOPOJT — B BOJTY.

Haxonum konuuectsa Bemects CO, u H,0, u onpenensiem, CKOJIBKO MOJIb aTo-

MoB C u H B HUX conepkutcs:
V _ 1568ua

Ha oany monekyny CO; npuxomutces oqut atoM C, 3HAYUT, yTiepojia CTOIBKO
e MoJIb, CKoabko COa.
v(C) = 0,7 monb

B onHol Mosekysie BoAbl cojepkarcs ABa aroma H, 3HauuT, KOJIM4ecTBO BOJO-
poJia B 1Ba pasza OOJIbIIIe, 9YeM BOJIBI.

v(H) = 0,7 mons * 2 = 1,4 Mmonb

[IpoBepsiem HaMMUKE B BEIIECTBE KUCIOPOa. [[j1s1 9TOT0 U3 MacChl BCETO HCXOI-
HOTO BelllecTBa Ha0 BeruecTh Macchl C u H.

m(C) = 0,7 moib - 12 r/monb = 8,4 T

m(H) = 1,4 mosb - 1 r/mMmosib = 1,41

Macca Bcero BemecTsa 9,8 T

m(0)=9,8-8,4—1,4=0, T. €. B ITaHHOM BEI[ECTBE HET aTOMOB KHCIIOPO/Ia.

Ecim Obl kKuCOpOA B JTAHHOM BEIIECTBE MPHUCYTCTBOBAN, TO IO €ro Macce
MOKHO ObLIO ObI HAaWTH KOJUYECTBO BEIIECTBA U PACCUMTHIBATH MPOCTEHIINYIO (Hop-
MYJy, UCXOMS U3 HAIMYUS TPEX PA3HBIX aTOMOB.

JlanpHeiiue JelCcTBUA BaM YK€ 3HAKOMBbI: MOWUCK MPOCTEHIe U MCTUHHOMN
dhopmy.

CH=0,7:14=1:2

[Ipocteitmas popmyrna CHo.

HcTHHAYI0O MOJISIpHYIO MaccCy HIEM IO OTHOCHTEIHHOW TUIOTHOCTH Tasa Iio
a30Ty (ClIemayeTr y4ecThb, YTO a30T COCTOUT U3 IByXaTOMHBIX MOJIEKYJT N2 M €ro Mo-
nsipHast Macca 28 1/MoJb):

Mier. = D 1o N2 - M (N2) =2 - 28 = 56 r/moms

Hctunnas popmyna CHa, ee mossipHas macca 14
56 r/MoJb

14 r/mMoJb B
Wctunnas Gopmyna CsHs

Omeem.: C4Hs.

Ipumep 7. Onpenennure MONEKYIIPHYIO (OPMYITYy BEIIECTBA, IIPU CTOPAHUH
9 r kotoporo obpazoBasioch 17,6 r CO2, 12,6 T Boab! u a30T. OTHOCUTENBHAS TUIOT-
HOCTB 3TOTO BEMIECTBA 110 BOAOPOIY — 22,5. OTpeienTh MOJICKYIIPHYIO (OPMYITY
BEIIIECTBA.
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Pemenue mpumepa 7.

BemectBo comepxut atomsl C, H u N. Tak kak Macca a3oTa B IPOAYKTax Cro-
paHus He JJaHa, ee Ha/lo OyJIeT PacCUYUTHIBATh, UCXO/SI U3 MacChl BCET0 OPraHUIeCKOTO
BemiecTBa. Cxema peaxiiuy TOPeHHs:

CxHy,0, + 02 — CO2 + H20 + N2

HaxonnMm kommaectsa Bemects CO2 n H>O, u onpenensieM, CKOJIBKO MOJIb aTo-

MoB C u H B HUX cofepKuTCs:
m _ 176r

v(C) = 0,4 MmoaB
_ 2 _ 12,6
V(HzO) M 18 r/mMoJb

v(H) = 0,7 moisb - 2 = 1,4 MoJb

HaxoanM maccy a3ora B MCXOAHOM BemecTBe. J{JIsi 3TOro M3 Macchl BCETO HC-
XOJIHOT'O BelIecTBa Ha10 BeiuecTh Macchl C u H.

m(C) = 0,4 momsb - 12 r/mMmons =4,8 T

m(H) =1,4 monp - 1 /Mo = 1,41

Macca Bcero Bemiecta 9,8 r

mN)=9r—48r—14r=28r

m 2,8r1

= (0,7 MoJIb

C:HN=0,4:1,4:02=2:7:1

[Ipocreiimas popmyna — C,H,N

Wctunnas MossipHas macca

M =D no H; - M(y,) = 22,5 - 2 r/monb = 45 r/monb

OHa coBITaaeT ¢ MOJBSIPHON Macco¥, pacCYMTaHHOW ISl TMPOCTEHIeH ¢op-
MyJibl. TO €CTh 3TO U ecTh UCTHHHAS (HOPMYJIa BEIIECTRA.

Omeem: C,H,N.

Hpumep 8. Bemecto copepxut C, H, O u S. Ilpu cropanuu 11 r ero Boiae-
mtoch 8,8 T CO2, 5,4 T H20, a cepa ObliTa MOTHOCTRIO IepeBeieHa B cynbdar Oapus,
Macca KOTOporo okaszajack paBHa 23,3 r. Onpenenuts GopMysy BeliecTBa.

Pemenue npumepa 8.

Dopmyiy 3alaHHOTO BelecTBa MOXHO npeactaBuTh kak CxHyS,Ok. IIpu ero
COKUTAHMU TIOJYYaeTCsl YIIICKHUCIIBIN Ta3, BOJIA M CEPHHUCTHIN a3, KOTOPBIH 3aTeM mpe-
BpamaioT B cyibdaT 0apus. COOTBETCTBEHHO, BCS Cepa U3 MCXOAHOTO BEIIECTBA TIpe-
BpallicHa B cylb(aT oapusi.

Haxonmum KonmyecTBa BEIIECTB YIVIEKHUCIIOTO ra3a, BOAbI M Cyibdara Oapus

1 COOTBCTCTBYHOIIUX XUMHYCCKHUX 3JIECMCHTOB U3 MCCIICAYCMOI'0 BEIICCTBA:
m 8,8r

M  44r/monb
v(C) = 0,2 momb

m 54r

v(H) = 0,6 monb
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_233r
V(BaSO4) T 233 r/MoJib

v(S) = 0,1 Mob

PaccunteiBaeM npeamnonaraeMyro Maccy KUCJIOpo/a B UCXOJHOM BEUICCTBE:
m(C)=0,2 moib - 12 v/™MmoIBE = 2,4 T

m(H) = 0,6 monb - 1r/mMone = 0,6 T

m(S)=0,1 monb - 32 r/mMmonib =3,2 1

m(0) =mgpa —M(C) —m(H)-m(S)=11r—24r—-0,6T—321r=48T

_m _ 4,81

= 0,1 moin

Haxoaum MOJIbHOE COOTHOIICHHE 3JIEMEHTOB B BEIICCTBE:

C:H:S:0=0,2:0,6:0,1:0,3 = 2:6:1:3

®opmyna BemectBa CoHsSOs.

Hano otMeTuTh, 4TO TaKUM 00pa30M MBI TIOJTYYHIN TOJIBKO MPOCTEHIIyto (hop-
Myiy. OHaKo moy4eHHas popMmysa sSBISETCS UCTHHHOHN, MOCKOJIBKY IIPH TMOTIBITKE
yasoenus 3toit popmyisl (C4H12S206) momyuaercs, 4ro Ha 4 aToma yriepojaa, TOMHMO
Cepsl U KUCIopoaa, mpuxoautcst 12 atromoB H, a 3T0 HEBO3MOKHO.

Omeem: C,HgSO;.

4.3. Onpenesenue GpopmyJ1 BellecTB 10 XUMHYECKUM CBOMCTBAM

Mpumep 9. Onpenenuts Gpopmyily ankajaueHa, ecinu 3,4 T ero MoryT obec-
uBeTuth 80 T 2%-ro pacTBopa Opoma.

Pemenne npumepa 9.

O6mmas ¢popmyia ankagueHoB — C,Hyp_s.

3anuieM ypaBHEHHE PEaKIMU MPHUCOCIMHEHMSI OpoMa K alKaJieHy, He 3a0bi-
Basi, YTO B MOJICKYyJI¢ AMEHA JIBE JBOMHBIC CBSI3M M, COOTBETCTBEHHO, B PEAKIIMIO
¢ 1 Monb aueHa BCTymaT 2 MOJb Opoma:

CyHzp—2 + 2Br; = CyHyp 2By

T. k. B 3ajaue JaHbl Macca ¥ MPOICHTHAs KOHIIEHTpAIHs pacTBOpa Opoma, mpo-
pearupoBaBIIIero ¢ JUEHOM, MOKHO PACCUUTATh KOJMYECTBA BEIIECTBA MPOPEArupo-
BaBIIero Opoma:

m(Br) =mppa-@=80r-0,02=1,6

1,6
M 160 r/mMouab

T. k. KonuuecTBO OpoMa, BCTYIHBIIETO B PEAKIINIO, B 2 pa3a 0oJIbllie, 4YeM ajKa-
JMCHA, MOYKHO HAaWTH KOJUYECTBO JUCHA M, MIOCKOJBbKY M3BECTHA €ro Macca, MOKHO
HAWTH ero MOJSIPHYIO MaccCy:

0,005 0,01
ChHan—z +2Br; = ChHy,oBry
Mena = % = % = 68 r/M0IIb

Haxomnm dopmyry anmkamueHa mo ero o0rmmei Gpopmyiie, BeIpakas MOJISIPHYIO
Maccy yepes n:

14n—2 =068

n=>5
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Oto nentaauen CsHg.
Omeem: CsHg.

Hpumep 10. Ilpu B3aumopeiictBuu 0,74 T mpeaenbHOTO OJHOATOMHOIO
CIHPTa ¢ METAJUINYECKUM HAaTPHEM BBIICIMICS BOAOPOX B KOJIMYECTBE, JOCTATOU-
HOM Juts ruzpupoBanus 112 miu mpomnena (H. y.). Yto ato 3a ciupt?

Pemenue npumepa 10.

®dopmyna npeaenbHOro ogHoaroMHoro crimpra — C,Hy 1 OH. 3neck ynodno
3aMKChIBaTh CIUPT B TakOW (opMe, B KOTOPOH JIETKO COCTABUTh YPAaBHECHUE peak-
LUK — T. €. C BbIJIeJIEHHON oTAebHO rpynmnoit OH.

CocTaBuM ypaBHEHUS peakiuii (HEOOXOAMMO ypaBHUBATh PEAKITHH):

2C,H,5410OH + 2Na — 2C,H,,,1ONa + H»

C3;Hg + H, — C3Hg

Mo>KHO HaWTH KOJTMYECTBO MPOTICHA, a TI0 HEMY — KOJIMYECTBO BOIOPOAA. 3Has

KOJIMYECTBO BOAOPO/JA, IO pCaKIMU HaXO0JJUM KOJIMYCCTBO BEIIECCTBA CIIMPTA:
\% 0,112 1

- Vm 22,4 Mosib/ N
v(H,) = 0,005 mob,
Venupra = 0,005 -2=0,01 moab

Haxogum MOJIIPHYIO MacCy CIidpTa U n:
m 0,74 r

0,01 moJsib
14n + 18 =74
14n =56
n=4
Crupt — 6yranon C4H7OH.
Omeem: CsH70OH.

Mpumep 11. Onpenenuts GopMyty CIOKHOTO dbupa, Mpu Tuapoause 2,64 T
KoToporo Beiiessiercs 1,38 r cniupra u 1,8 T 0IHOOCHOBHOW KapOOHOBOM KHCIIOTHI.

Pemenue npumepa 11.

O6myro hopMymIy CIOXKHOTO 3hHUpa, COCTOSIIETO U3 CITUPTA U KUCIOTHI C pas3-
HBIM YKCJIOM aTOMOB YIJIEPOia, MOKHO IIPEICTABUTh B TAKOM BHJIE:

CnH2n+1COOCmH2m+1

CoOOTBETCTBEHHO, CIIUPT OyIeT UMETh (OPMYITy

CmHame1OH,

a KUCJIoTa

C,H,n+1COOH

YpaBHEHHE THAPOIH3a CI0XKHOTO dupa:

ChH214+1COO0C Hypy41+ H2O — CyHym 41 OH + € Hpp i COOH

CornacHo 3aKOHY COXpPaHEHHS MacChl BEIIECTB, CyMMa MacC HCXOJHBIX Be-
IIECTB U CyMMa Macc MPOAYKTOB PEaKIUU PABHBI.
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[TosToMy M3 JaHHBIX 3a/la4y MOHO HAlUTH Maccy BOJIbI:
m(H,0) = (macca xucioTsl) + (macca cnupra) — (Macca 3¢upa) = 1,381 +
+18r—2,64r=0,54r

CoOOTBETCTBEHHO, KOJIMUYECTBA BELIECTB KUCIOTHI U CIIUPTA TOXKE PAaBHBI MOJIb.
MoO>KHO HalTU UX MOJISIPHBIE MAaCChI:

m 1,81
M =—=—""——=60r/M0ib
(fnezoTe) = 0,03 Mosb ’
m 1,38T
M =—=——— =46 r/M0JIb
(cnpra) v 0,03 moJ1b

[Tonyuum nBa ypaBHEHHUS, U3 KOTOPBIX HAWJIEM m U n:

M(C,H,n4+1COOH) = 14n + 46 = 60,

n =1 — ykcycHas KHcIoTa

M(CyHypm+1OH) = 14m + 18 = 46,

m =2 — 3TaHoJI.

Takum 00pa3om, HCKOMBII 3()Up — 3TO STHIOBBIH 3(PUP YKCYCHOH KUCIOTHI,
JTHUJIALETAT.

Omegem: CH3COOC,Hs.

Mpumep 12. Onpenenuts GopMyy aMUHOKUCIIOTHI, €CIIN MTPH JEHCTBUH Ha
8,9 r ee N30BITKOM THAPOKCUAA HATPUS MOKHO nostyduTs 11,1 r HaTpueBoil conun
9TON KUCJIOTHI.

Pemenue npumepa 12.

O6mas hopmya aMIHOKHACIIOTHI (€CITH CIUTATh, YTO OHA HE CONEPIKUT HUKAKHIX
JIpyrux GyHKIMOHAIBHBIX TPYII, KPOME OJHOW aMHUHOTPYIIBI M OAHON KapOOKCHIIb-
Hoit): NH>—CH(R)-COOH.

MoskHO OBITO OBI 3aMKMCaTh €€ Pa3HBIMU CITOCO0aMMU, HO JJIs yA0OCTBA HaIHca-
HUS YPaBHEHHUS PEaKIINH JIydIlle BEICTATH B (hOpMyJie aMHHOKHCIOTH (PYHKIIHOHAIb-
HbIC I'PYIIIbI OTACIBHO.

MOKHO COCTaBHUTH YpaBHEHHE PEaKIIMUA dTOW aMUHOKHCIOTHI C THAPOKCUIOM
HATpHUs:

NH>—CH(R)-COOH + NaOH — NH>—CH(R)-COONa + H,O

KonnuecTBa BelecTB aMHHOKHUCIIOTHI M €€ HATPUEBOH coiu — paBHBL. [Ipu
3TOM MBI HE MOKEM HAWTH Maccy Kakoro-Tu0o0 W3 BEIIEeCTB B ypaBHEHUH pPEaKINH.
HOSTOMY B TaKHMX 3aJia4axX HaaO0 BbIPpa3uThb KOJMYECTBA BECIICCTB aMUHOKHUCIIOTEI U €€
COJIU Yepe3 MOJISIPHBIC MACChl ¥ IPUPABHSATH UX:

M(amurokuciotsl NH2 —CH(R)-COOH) = 74 + MR

M(comn NH2—CH(R)-COONa) = 96 + MR

89r
(74 + MR)

V(amunoKHCIOTB) —
11,1r

Vieom) = 96 + MR)
89r _111r

(74+MR) (96 + MR)
MR =15
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Jlerko yBunets, uto R = CHs.
Mo’KHO 3TO cienaTh MaTEMaTHYECKH, €CIH TPUHATD, YTO

R — CyHan
14n+1=15
n=1

OTO0 anaHWH — aMHHOIPONAaHOBas KUCIIOTA.
Omeem: NH, — CH(CH;) — COOH.

4.4. 3apa4mn Ha BBIXO/J MPOAYKTA pPeaKuu

CXeMBbl PacyeToB MO0 XMMUYECKUM YPABHEHHUSM OCHOBBIBAIOTCS Ha 3aKOHE CO-
XpaHEHUsS MacChl BEIIECTB U CIIPABEUIMBBI, €CIIU B PEAKIIHIO BCTYIAIOT aOCOIIOTHO
YHUCTHIE BEIIECTBA U UX B3aUMO/IEICTBHE TIpoTeKaeT O6e3 moTeps. OHaKO Ha TPAKTHKE
MPOJYKTOB PEAKIIMH BCETa 00pa3yeTcsl MEHbIIIE, YeM JIOJKHO OBLIO MOJYYUTHCS B CO-
OTBETCTBUU ¢ pacueTamu. [[03TOMy 0/THa U3 BAKHEHIIINX XapaKTEPUCTHK XUMHKO-TEX-
HOJIOTHYECKOTO TIpoIiecca — MPAKTUIECKHA BEIXOJ ITPOAYKTa peaknnu h:

h= (mnpam. (VHpaKT.; nl‘lpaKT.) * Mreop. (VTCOp.; nTeop.)) -100%,

r1e Mupaxr. (Vipaxr.; Nupaxr.) — Macca, 00bEM MM KOJUYECTBO BEIECTBA-IIPO-
JTyKTa, TIOYYUBIIETOCS TTPAKTHYECKH;

Mreop (Vreop.; Nreop.) — Macca, 00bEM HITH KOJIMUECTBO BEIIECTBA-TIPOIYKTA, pac-
CYMTAHHOE TEOPETUYECKH (110 YPABHEHUIO PEAKIINHN).

Mpumep 13. B nadopatopHoii ycraHoBke u3 120 i1 ameruieHa (H. y.) HOIy-
ymin 60 r 6eH3ona. HaiinuTe npakTuieckuii BEIX01 OCH30J1a.

Pemenne npumepa 13.

3C,H, (650°C, aktuBHpoBaHHBIH yroib) = CgHg
_VicaHy _ 1201

n(CZHZ) T vm 22,4 n1/Monb

n(CgHg)reop. = 1/3- nc,p,)= 1/3 - 5,35 monn = 1,785 monb

M(CeHe) 60r
n(CsHeé)upaxr. = =
( ) P M(cgHg) 78 r/mMoJb

0,77 Mmosib
h= (Nupaxr. : Nreop.) * 100% = ———

1,785 moJib
Omeem: 43%.

= 5,35 MoITb

= 0,77 monn

100% = 43%

4.5. Peaknium, B KOTOPBHIX OJIUH U3 PEAreHTOB B3AT B N30bITKE

Hpumep 14. Kakoii 00beM Bojopo/a (H. y.) HOTYUUTCS IPH B3aUMOICHCTBUU
2 MOJIb METaJUTMUECKOT0 HaTpus ¢ 96%-HBIM (TI0 Macce) pacCTBOPOM ATaHOJIA B BOJIE
(V =100 mu, mmotHocTth d = 0,8 1/Mi1).

Pemenne npumepa 14.

B ycnoBuu 3a7auun 1aHbI KOJIMYECTBA 0OOUX PEarecHTOB — 3TO BEPHBIH MTPU3HAK
TOTO, YTO KaKOW-HUOYIb U3 HUX HaxonuTcs B u30bITKe. Haiinem Maccy sTaHona, BBe-
JIEHHOTO B PEAKITHIO:
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M(ppa) =V -d=100 M- 0,8 r/Mn =80T

m(C2HsOH) = (mp-pa) - Wos) : 100% =80T1-0,96=76,8T

(1) 2C2H50H + 2Na = 2C,HsONa + H»

Ha 2 MOJIb 3TaHOJIa — 2 MOJIb HATpHsl — 1 MOJIb BOJOpoIa.

Haiinem 3ajaHHO€ KOJIMYECTBO 3TaHOJa B MOJIb!

n(C2HsOH) = m(C2HsOH) / M(CoHsOH) = 76,84 r : 46 r/monb = 1,67 Monb

[TockolbKy 3a/1JaHHOE KOJIMYECTBO HATPUS COCTABIISUIO 2 MOJIb, HATPUM B HAIlIeH
3a/1aue MPUCYTCTBYET B mM30bITKe. [loaTOMYy 00BEM BBIIEICHHOTO BOIOpOAa OyaeT
ONpEeEIATHCS KOMMYECTBOM ITAHOJA!

ni(H2) = 1/2 n(CoHsOH) = 1/2 - 1,67 mons = 0,835 Mob

Vi(H2) =ni(Hz) * Vi = 0,835 momb - 22,4 a/moinb = 18,7 11

Bopa, comepikaimascst B pacTBOpe CIUPTA, TOXKE pearupyeT ¢ HaTPUEM C BbIJIe-
JICHUEM BOJIOPOJA.

Haiinem maccy BojbI:

m(H20) = (mp-pay * We) : 100% =801-0,04=32T

n(H0) =020 = _32L__ 178 yopp
M(,0) 18 r/Mosb ’

(2) 2H>0 + 2Na = 2NaOH + H»

Ha 2 MOJIb BOJIbI — 2 MOJIb HaTpUsi — 1 MOJIb BOJOPOAA.

KonmdecTBo HaTpHsI, OCTaBIIeeCs HEU3PACXOMOBAHHBIM ITOCIIEC PEAKIIUU C Ta-
HOJIOM, COCTaBHT:

n(Na, octaTok) = 2 Mmoib — 1,67 moib = 0,33 Moib

Takum 0Opa3om, U IT0 CPaBHEHUIO C 3aJaHHBIM KOTraecTBOM BobI (0,178 MoITb)
HATPHl BCE pAaBHO OKA3bIBACTCS B U30OBITKE.

Hatiem konn4yecTBO M 00bEM BOJIOPO/IA, BBIJCIUBIICTOCS 110 peakiuu (2):

n2(Hz) = 1/2 n(H20) = 1/2 - 0,178 Mo = 0,089 Moib

V2(Hz) = n2(Hz) * Vin = 0,089 mois - 22,4 1/moms = 1,99 1

OO6mmit 06beM BOOpOAA:

V(H2) = Vi(H2) + Vo(H2) = 18,7 1+ 1,99 1= 20,69 n

Omeem: V(Hz) = 20,69 n.

4.6. Peakuuu, nporexaoniue B ra3opoii ¢gase

[Ipu nmpoBeeHUN pacyeToB MO YPABHEHUSAM TaKHUX peaklnil HEOOXOAMMO TIOM-
HUTb, YTO KOJMUYECTBEHHBIE COOTHOIIECHHUS PEArupyIOIINX BEIIECTB UMEIOT OJJHY OCO-
OCHHOCTb, BBITEKAIOIIYIO U3 3aKOHa ABOrasipo, a MMEHHO:

Jng peakuuii, MpOTEKAIONINX MEXKIY ra3000pa3HBIMHU BEIIECTBAMH, OTHOILIICHHE
00BEMOB pearupyronMx BEIECTB U MPOJYKTOB PEAKIIMK PABHO OTHOLIEHUIO COOTBET-
CTBYIOIINX KOA(P(PULIHEHTOB ypaBHEHUS PEaKLHH.

Hpumep 15. Kakoir o0vem Bo3myxa (H.y.) morpeOyercs Ui CKUTAHUS
CMeECH, COCTOsIIIEH U3 5 1 Metana u 15 i1 anermiena?

Pemenue nmpumepa 15.
(1) CHs+20,;=C0O;+2H20
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Ha 1 moias CHs — 2 Mo O2
(2) 2CoHz +50,=4CO:+ 2H.0
Ha 2 moab 2CoHy — 5 mons O2
O0BeM KUCITOPO/Ia, KOTOPBIN TIOWIET Ha CXKUTAHHUE 33JJaHHOTO 00heMa MeTaHa
V1(02) n anetmiiena V2(0O2), COCTaBHT:
Vi(02) =2V(CH4y)=2-51=10n
V2(02) =52 V(CoH2) =5/2-151=37,5n
V(02) =Vi(02) + V2(02)=10n+37,501=47,5n
Ortcroga paccuutaeM 00bEM BO3JlyXa Ha CXKHraHUe (COJIEpKaHUE KHCIOpOJa
B BO3/yXe IMPUHUMAaeM paBHBIM 21% 10 00beMy):
V(Bo3myxa) = V(07) : 0,21 =47,51:0,21 =226 n
Omeem: V(Bo3ayxa) =226 1.

4.7. llapaniiesibHbIE peaKun

Korja B peakIiimOHHOM COCyJie MPOTEKAIOT OJJHOBPEMEHHO HECKOJIBKO PEaKITHiA,
HaJI0 TPUMEHATH CJIEAYIOIINI allrOPUTM PEIICHUS 3a/1a4n:

— O003HAYUTH KOJIMYECTBO PEAreHTOB MM MPOAYKTOB PEaKIHi (B MOJIb) HEU3-
BCECTHBIMU BCJIMYMHAMU X, Y, ZU T. 1.

- BBIpa3I/ITL Yepe3 BBECACHHLIC HEM3BECTHLIC X, ¥, Z U T. A. TC BEJIMYUHBI, KOTO-
pbie JlaHbl B yCIOBHH 3a7auu. B pe3ynbraTe MoJydyuTCsl CUCTEMa YPaBHCHUU C He-
CKOJIbKUMH HEU3BECTHBIMHU.

— PemuTh Moay4YeHHYI0 CHCTEMY YPaBHEHH JIFOOBIM CITOCOOOM.

— PaccunraTth Maccy wim 00beM PeareHTOB HIIU IPOyKTOB PEAKIIUH.

IMpumep 16. Ha runponns cmecu STHUIOBBIX 3(UPOB YKCYCHON U MypaBbUHON
KHCIIOT Maccoi 7,22 r 6bu10 n3pacxonosato 33,3 mi 10%-ro pactBopa rugpokcuia
Hatpust (d = 1,08 r/mi). Berurcanre MaccoBbie J10JIM YQUPOB B CMECH.

Pemrenne npumepa 16.
CHayvasia HaiiJIeM KOJIM4eCTBO THAPOKCH]IA HATPUS:

~ m(NaOH) _ (m(p-pa)-w) _ (V(p—pa):-d-w) _ (33,3mn-1,08r/mn-0,1)
NMNeOW) =G NaoH)  M(NaOH)  M(NaOH) 40 /Mo T
0,09 monb
X MOJIb X MOJIb
(1) HCOOC;Hs + NaOH = HCOONa + C,HsOH
1 monb 1 monn
74 r/Monb 40 r/mMoJIb
Yy MOJITb Yy MOJITb
(2) CH3COOC:Hs + NaOH = CH3COONa + C>HsOH
1 mons 1 mons
88 r/monb 40 r/Moib

BBenem 0003HaueHHMS:
n(HCOOC,Hs) = x MoJb,
n(CH3COOC:Hs) =y monb
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Torma mis NaOH B peaknusx (1) u (2) 6yayT yuyacTBOBaTh:

ni(NaOH) = x monb 1 n2(NaOH) = y monb

nu cymmapHo: n(NaOH) = (x + y) Moib

Macca cMecu UCXOTHBIX A(UPOB, YIACTBOBABIINX B peakiud, paBHas 7,22 T,
oyner cknaasiBatbes u3 m(HCOOC:Hs) u m(CH3;COOC:Hs):

m(HCOOC;Hs) = n(HCOOC:Hs) - M(HCOOC:Hs) = x moutb - 74 r/mMO0Ib

m(CH3COOC2H5) = n(CH3COOC2H5) ' M(CH3COOC2H5) =Yy MOJIb * 88 r/mMonb

CocTaBuM, a 3aTeM PEIIUM CUCTEMY YPaBHEHUI:

74x + 88y = 7,22

x+y=0,09

x = 0,05 momp; y = 0,04 Mmoib

OTcrozia paccuuTaeM CHavajaa Maccy KaXaoro u3 3(pupos, a 3aTeM UX COJCpIKa-
HUE B CMECH (MacCOBYIO JIOTIO W1 U W2):

m(HCOOC;Hs) =n - M = 0,05 mouib - 74 r/monb = 3,7 T

m(CH3COOC:Hs) =n - M = 0,04 moib - 88 r/monb = 3,52 1

w1 = m(HCOOC;H5s) : m(cmecn) = 3,7 : 7,22 =0,512 (51,2%)

w2 = m(CH3COOC:H5s) : m(cmecn) = 3,52 : 7,22 = 0,488 (48,8%)

Omeem: wi= 0,512 (51,2%); w2 = 0,488 (48,8%).

4.8. IlocienoBare/ibHbIE peaKUMU

Eciu B 3amavue nuMeeTcs 1erb MOCIeI0BaTeIbHBIX XUMUYECKUX TIPEeBpaIleHU
BEIIIECTB, BHIMOJHSITH BRIYUCICHHUS 110 KaXKI0# peakuuu He Hajo. ClieyeT TONbKO Co-
CTaBUTh BCE YPABHEHHUS U IO COOTHOIICHHIO COOTBETCTBYIOIIUX KO3(PDHUIIMEHTOB
B YPaBHEHUSIX OMPEICIIUTh KOJIMYECTBO UCXOIHOTO PEearcHTa U KOHEYHOI'O MPOIyKTa
(B MOJIB).

[pumep 17. Berunucaute Maccy YKCYCHOM KHUCIOTbI, KOTOPYIO MOKHO IOy~
9uTh U3 44,8 11 (H. y.) alleTHIeHa, eCIu MOTepH Ha KaKIOW CTaIUN TOTYyUEHHUS CO-
cTaBIsiioT B cpeareM 20%.

Pemenune npumepa 17.
CoHy + H,0 => (Hg*, H,SO4) => CH3;CHO => ([O]) => CH3COOH
1 momp => 1 Mmonb => 1 MoOJIb

44,8 1

\
n(CH3COOH)Te0p' - Il(Csz) - (\(;f’:Z) - 22,4 n1/Monb

n(CH3COOH )ipaxr. = n(CH3COOH )reop. * hi - h2 = 2 mous - 0,8 - 0,8 = 1,28 moib

Macca ykcycHOM KHCIOThI ¢ yueToM Beex norepb coctaBut: m(CH3;COOH) =
= n(CH3COOH)npaxr. * M(CH3COOH) = 1,28 mousb - 60 r/monb = 76,8 T

Omeem: (CH3COOH) = 76,8 1.

=2 MOJIb

Ipumep 18. Cmeck 3TaHa 1 dTHICHA 00HEMOM 3 JT IPOIYCTHIIN Yepe3 TOTJI0-
TUTEIBHYIO CKISIHKY, cogepskartyto 200 mi 3%-noit 6pomHo# Boabl (d = 1,02 r/mi).
[Tpu 3TOoM ob6pa3oBanocs 4,7 r tubpomatana. Paccunraiite coctaB cMecH yriaeBoao-
POIOB B OOBEMHBIX IPOLIEHTAX.
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Pemenne nmpumepa 18.

HaunewMm ¢ aHanmm3a XUMHYECKOM CYITHOCTH 3aJ1a4H.

C OpoMHOIT BOJION pearupyroT YIJIEBOJOPOMIBI, COACPIKAIINEe KPAaTHBIC CBS3U.
[IpenenbHbIe YIIIEBOJOPOABI B TUX YCIOBUAX B PEAKIUIO HE BCTYMHAIOT:

C,Hs + Bra(aq)

(1) CoHy + Brz(aq) - CoH4Br

1 Mo — 1 Mmoap — 1 MOJIB

KomnnuectBo OpoMa, U3pacxoi0BaHHOTO B peakiuu (1), pacCUnThIBacTCS CIEy-

FOIIIM 00pa3oM:

l’l(Bl‘z) = n(C2H4Br2) =

m(CoHyBry) . _
M(CH,Bry) 4,7 r: 188 r/moas = 0,025 monn
OO6miee KoMYecTBO OpoMa B MCXOJHON OPOMHOI Boje (110 YCIOBHIO 3aJlauM)

TaKOBO:
m(Bry)

n(Br2) = MBry) (V-d-w): M(Br2)=(200 v -1,02 r/mm - 0,03) : 160 r/momb =
= 0,038 monn

[Tockompky 0,038 mMomb > 0,025 MOIb, OPOM B TIOTJIIOTUTEIHHONM CKIISTHKE B3ST
B u30bITKe. Clie10BaTenbHO, BECh STUIICH BCTYIWI B peakiuio (1).

Paccunraem KOTMYECTBO ATHIICHA, & 3aTEM €Tr0 00BeM:

n(C2H4) = n(Br2) = 0,025 moub

V(C2H4) = n(C2H4) - Vi, = 0,025 moub - 22,4 1= 0,56 1

Otcrofa 00beMHBIC JIOJI ATaHA U 3TWICHA Vi B V2 OYIYT PaBHBI:

= o 100% = (2522 1100% = 18,67%

V(cmecn) 31
vi=100% —18,67% = 81,33%
Omeem: vi(C2He) = 81,33% ; v2(C2H4) = 18,67%.

4.9. Pacyernsl N0 XMMHYECKHUM YPABHEHHUSAM PeaKLuii,
€CJIM O/THO M3 pearupyroluX BelecTB J1aH0 B H30bITKe

Hpumep 19. Kakoit 00beM MeTaHa MOKHO TIOTYYHUTh TP B3aUMOJICHCTBUN
5,6 11 yrapHoro rasa u 8,4 1 Bogopoaa (H. y.)?

Jlano:

V (CO)—5,6n
V(H)—8,4n
V (CHy) —7?

Pemenue npumepa 19.

1. BBIHCHHCM, KaKOC€ BCLICCTBO pearupyecT MoJHOCTBIO.
561 84n X 11

Ilo ypaBuenuto peakuun: CO + 3H, = CH, + H,0
1 mon 3 momb
In 3n
561 84n
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Cnenosarensio: V(CO): V(H,) = 1:3.
CootHoleHre 00bEMOB I'a30B, JaHHBIX B YCIOBHAX 3a/1a4H:
V(CO):V(H,) = 5,6 1:8,4 1 = 2:3:3
CpaBHMBasi COOTHOLIEHHS UCXOAHBIX 00EMOB I'a30B, BBIYHUCICHHBIX 0 YpaB-
HEHHUIO PEaKIiy M TeX, YTO JAHbl B YCIIOBUAX 3aa4yM, yCTAHABIMBAEM, YTO yrapHbIi
ra3 (1 mMousb) B3aT B M30bITKE. PacyeT MpOBOIMM MCXOJs M3 BBIYHCIEHHOTO 0ObeMa
BOJIOPO/Ia, KOTOPBIN pearnpyeT MOJTHOCTRIO.
2. PaccuutbiBaeM 00beM nostyuernoro CH,. I10 ypaBHEHHUIO peakIyu:
3H, - CH,
V 3 mons 1 Mmonb
V3n 1
V84n xun

8,4 J1+1 MoJib
x=———"—=2281n
3a

Omeem: 2,8 1 MeTaHa.

Ipumep 20. Beraucnure maccy 1,2-nuxmopaTana, MoJydyeHHOTO TIPH B3au-
moxeicteuu 112 1 stunena u 28 1 xmopa (H. y).

Hano:
V(C:Hy) — 1120
V(Cl,)—28n

m(C,H,Cl,) —?

Pemenue npumepa 20.

1) BeracuseM, Kakoe BEIIeCTBO pearupyeT MOTHOCTEIO.
ITo ypaBHeHUIO peakuuu:

112 1 2 81 X 11
CH, = CH, + Cl, - C,H,(Cl,
1 monn 1 monn

1 1

112 n 28 n

Cnepnosarensno: V(C,H,): V(Cl,) = 1:1

CooTHoIeHre 00bEMOB Ta30B ATHIICHA U XJIOPA, BEIYUCICHHBIX TI0 YPAaBHEHUIO
XUMHYECKOH peakiui U MPeUI0KEHHBIX B YCIOBHAX 3a7adl MOKa3bIBAET, YTO B U3-
ObITKe 3 MOJIb 3THIIEHA. PacueT mpon3BoguM UCX0/s U3 00beMa XJI0pa, KOTOPBIN pea-
TUPYET MOJHOCTBIO.

2. Ompenensem Maccy 1,2-muxiaopaTana.

ITo ypaBHeHUIO peakuuu:

Cl, -» C,H,Cl,

1 moms 1 mons
22,4 i/monb 99 r/monb
224n — 99r
28 1 — XT

= B2PT_ 123,751 ~ 123,81
22,4 n

Omeem: 123,8 v C,H,Cl,.
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IMpumep 21. Beiuucaute Maccy coJid, MOIYYECHHOM IPU peaKUU HEUTpaIu-
3aLlUH, €CIIH B3ATh PACTBOPBI, B OTHOM M3 KOTOPBIX conepxutcs 120 r runpokcuna
HaTpus, B ipyroM — 120 r CH3;COOH (pemenue ¢ KpaTKUMH MOSICHEHUSMH).

Jlano:
m (NaOH) — 120 r
m(CH3COOH) — 120
m(commn) — ?
Pemenne npumepa 21.
1. BeisicHsiem, Kakoe BEIIeCTBO MPOPEarupyeT MOJIHOCTHIO
[lo ypaBHEHUIO peakuuu:
120 120 XT
CH3-COOH + NaOH — CH3COONa + H,O
1 MoJ1b 1 monb
COOTHOIIICHUE MOJICH pearupyoluX BEIIECTB M0 YPABHEHUIO peakiuu paBHo 1:1
60 r/mMoas 40 r/monb

60r 40r
120 r 120 r
CooTHOIIIEHHE MOJICH PearupyroInuX BEMECTB M0 YCIOBHIO 3a/1auu:
120r | 120r 3 —1:15

60 r/mMons 40 r/Monb
[TomHOCTEIO pearupyer yKCcycHas KucioTa, 0,5 MoJb 1miesio4u B u30bITKE.
2. BeruucisieM Maccy COJIU, OJIy4YEHHOH B peakiuu

120r XT
CH3COOH — CH3COONa
[To ypaBHEHUIO peakLuu:
60T 82T
120 XT
- 120r-82r =164r
60r

Omeem: 164 r CH3COONa.

4.10. Onpenesienue Maccol (00beMa) NPOAYKTA peaKIHH 110 U3BECTHOM
Macce (00beMy) HCXOIHOTO BelllecTBa, CoepKaliero npuMecu

Ipumep 22. 3agaua npsimas. Kakoit o0beM arnetTuieHa (H. y.) MOXET OBbITh
MOJTy4YeH TIPH B3aUMOJICHCTBUH BOJBI € | KT TEXHHYECKOTO KapOun1a KabIus, Mac-
coBasi 1oyl mpuMeceit B kotopom 20%?

Jlano:

m (rex.CaCz) — 1 kr

w(mpumeceit) = 20%

V(CoHz) —?

Pemenne npumepa 22.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE pPEaKIINU:
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x (r)
CaC; + 2HOH = Ca(OH), + C;H, T
2. OmpenensieM MacCOBYIO JJOJIIO U MacCy YHCTOTrO KapOuaa KaabIus
100% — 20% = 80% um 0,8

m ’ o
w = ;, II€ M — Macca KOMIIOHCHTAa CUCTEMbI, B JJAHHOHM 3a1a4y€ 3TO Macca

grcroro CaC»

m — macca Bceil CUCTeMBI, B JJaHHOM 3aj1ade 3To Macca TexH. CaCy
Otkyna m' (CaCz=w-m ; m’(CaC,) =1000T-0,8=800T
3. Beraucnisiem 06bpeM monyueHHoro B peakmuu CoHo (H. y.)
[To ypaBHEHUIO peakuuu:
800 X (1)
CaC; + H>O = C;H> + Ca(OH)2

1 monb 1 Moub

64T 224 1
800 X (1)

800r-22,4n
=———=2801 CH>
64r

Omeem: 280 1 arnleTHIIEHA.

Ipumep 23. 3amaua obpatHas. OnpenenuTe MacCoBYIO JIOJIO NMPUMECEH
B o0pasne CaC,, ecnm 3 200 1 ero mosyumm 56 1 CoHo (1. y.)

Jano:

m(CaCz) —200r

V(C:H2) — 56 1

w(mmpumeceit) — ?

Pewienue npumepa 23.

1. PaccunthiBaem maccy uucroro CaCs, Heooxoaumoro yist nomydyenust 56 1 C2Ha,
o ypaBHEHUIO peakuu:

x (1) 56r
CaC; + 2HOH — CoH; + Ca(OH):
1 Moab 1 moab
64r 22.4 n/Monb
x (T) 56 n
x =208 160 1 CaC
22,4 n/MoJsb

2. Ompenensiem MaccoByto oo uncroro CaCs B oopasne CaCs, comepikamniero
pUMecH

m
w0 =—
m

rae
m’' — macca uncroro CaC,
m — Macca obpasma CaC; ¢ mpumMecsIMu

(CaCz) =222 = 0,8 wm 80%
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3. OmpenensieM MacCoOBYIO JOJII0 TIPUMECEH B HCIIOIB30BAHHOM IS PEAKIIUU
oOpasie CaCs:

w(npumeceit) = 100% — 80% =20% unmu 1 - 0,8 = 0,2

Omeem: w(nipumeceii) B oopasue CaCs 0,2 nmu 20%.

4.11. PacyeThl 10 TEPMOXUMHYECKUM YPABHEHUSAM peaKIHi

Ipumep 24. 3agaua npsimasa. CocTaBbTe TEPMOXUMHUYECKOE YPABHEHHE pe-
aKIIMH, €CIIM U3BECTHO, YTO MPHU cropaHuy MeTaHa oobemoM 105 11 (H. y.) BbIIEIH-
nock 4187 xJIx TenaoThL.

HaHno:
V(CHs) — 105 1
Q — 4187 k]I

Tepmoxum. ypaBH. — ?

Pemenne npumepa 24.

CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEaKITHH:

CH4(105 m) + 202 — CO2 T+ H20 + Q (4187 x/Ix)

1 monb Q
22,4 n/Mob x kJx
105 n 4187 xJIx
<= 22,4 n/Mounb - 4187 k/x _ 893,2 KH)K ~ 893 KI[)K

1052
Omeem: CHs+ 20, — CO» + 2H>0 + 893 x/Ix

IMpumep 25. 3agaga o6parras. OnpeneauTe KOJTUISCTBO TETUIOTHI IO TEp-

MOXMMHYECKOMY YPABHEHHMIO PEaKLMH, €I M3BECTHO, 4To cropeno 0,5 Moub
C,Hs0OH.

HaHno:

V(C:H50H) — 0,5 momp

Q—7?

Pemenne npumepa 25.
CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

0,5 moJtb x kJIx
t<C
C2Hs0H + 30,— 2CO; T+ 3H20 + 1374 x/Ix
1 moin 1374 xJIx
0,5 moub x kJx
X = 0,5 MoJib *1374 k/>x = 687 KI[)K
1 MoJb

Omeem: 687 k]I x.

Ipumep 26. Paccuntarth 10 HIKENPUBEISHHOMY TEPMOXUMHYCCKOMY
YPaBHEHHUIO PEaKIMU 00beM cropegiiero npupoaHoro raza CHy (u. y.), ecnu mpu
9ToM BeIIETIIOCH 1786 k/x TemnoTel. CH4 + 202 — CO2 + 2H,0 + 893 kJIx
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Jlano:

Q — 1786 x/Ix

V(CH4) —?

Penrenne npumepa 26.

[MoncrarisieM 3HaYCHHS B ypaBHEHHUE PEAKIUH U TIPOU3BOJIUM PaCUEThI:

X (o) 1786 xIx
t°C
CH4 + 20, — COz + 2H20 + 893 x/Ix
1 Mmon 893 xJIx
22,4 1 /Monb 893 x/Ix
x (1) 1786 xJIx
<= 22,4 n/Monb - 1786 k/x — 44,8 1
893 k/Ix

Omeem: 44,8 1 MeTaHa.

IIpumep 27. CocTaBbTe TEPMOXUMHUIECKOE YPABHEHHUE PEAKITUH MTOTYICHUS
METaHOJIa U3 CUHTE3-Ta3a, €Clid U3BECTHO, 4yTo pacxoayercs 2,8 kr CO u Bbiaens-
ercs 10 900 x/Ix TenoTsl. BeiuncanuTe Maccy U3pacxo/IOBAHHOTO CUHTE3-Trasa.

Jano:
m(CO) — 2,8 kxr
Q— 10900 xdx

M(CO) m3pacxom. — ?

Pewienue npumepa 27.

1. [To ypaBHEHHIO PEAKIIMH, C TIOMOIIBIO TPOTIOPIIMU OMPECIISIEM KOJIUYSCTBO
TETUTOTHI BBIJIEIICHHOTO MPpH pacxogoBanuu 1 mons CO:

2,8 KT 10 900 xIx
t°, 10 at™m
CO +2H, ——— CH;OH +Q
1 MoJIb Q
28T X (xIx)

m=2_8kr=2800r 10 900 xIx

28110900 k/x
— 28T 10900 KX _ 109 g Tk
2800r
2. Ilo YpPpaBHCHHUIO pC€aKIHH, C ITIOMOINBIO MPOIMMOPUHU OIIPCACIIAEM KOJIUYCCTBO

H3pacxoJ0BaAaHHOTO CUHTE3-ra3a:

x (r)
2) CO + 2H, — CH30H + 109 /|
1 Mo 2 MOITB 109 xIx

28 r/monsb + 4 r/mMons = 32 T /MoIIb
Macca CUHTEe3-Ta3a;

32 r/mMoman 109 x/Ix

X () 10 900 /I
x = 321/mome 10900 kAKX _ 39 1 = 3 9 g
109 xk/x

Omegem: CO + 2H, = CH30H + 109 x/[>x, macca U3pacXoA0BaHHOTO CHHTE3-
rasa 3,2 Kr.
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Ipumep 28. [Ipu cxxuranuu 1 mone anerwiena soiaessiercst 1350 xJlx Ten-
710Th1. Kakoe KOJIMYECTBO TETUIOTHI BBIIEIUTCS IPH CkUranuu 1 M° areruiena (1. y.)?

Jlano:

V(C:H2) — 1 monb
Q — 1350 x/Ix
Q—7?

Pemenne npumepa 28.
CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIUH, MOACTABISIEM 3HAYCHUS U C MTOMOIIBIO MPO-
MOPITUH BBIYHCIISIEM:

1 m* unm 1000 1 x KJIK

CoHz + 2% 0, =2C0O2 + H20 + 1350 x/Ix
1 moJib 1350 xJIx
22,4 1 1350 x/Ix
1000 n X KJIx

_ (100011350 k/lx) _ 60 268 k]I
22,4 1/Mosb

Omeem: Q = 60 268 xJIx.

4.12. Onpenesenne MaccoBoi (00beMHOI) 10/ BbIX0/1a MPOAYKTA
PeaKIuu OT TeOPeTHYECKH BO3MOKHOTO

Brruucnenne MmaccoBoii (00bEMHOI) J10JIH BBIX0/1a PEaKIIMU TIPOU3BOSAT I10 CIie-
aytoumM GpopMyiam:
Mppag.
l.m=——ru1¢

Teop.
1 — MaccoBas J0JIs BEIXOJa POAYKTA PEaKIuu
Myeop, — MACCa BELIECTBA, BBIYUCICHHAS 110 COOTBETCTBYIONIEMY YPABHEHHIO
peakuu
M pypq,cr, — MACCA BEIIECTBA, BHIYMCIECHHAS C Y4ETOM MOTEPh MPOU3BOJICTBA.
npax.

A\
2.9 = v rae

Teop.

(p — oOBeMHast IOJIsl BBIXO/IA MPOTYKTa PEaKIUH

Vieop. — OOBEM BEINIECTBA, BHIYUCIEHHBIN 110 COOTBETCTBYIOIIEMY YPABHEHHIO
peakuu

Vipaxr. — 00BEM BELIECTBA, BHIMUCIIEHHBIA C Y4ETOM MOTEPH MPOU3BOJICTBA.

TeopeTnyecknii U MPaKTUYECKUH BBIXOJl BEIIECTBA BBIPAXAIOT B €IUHMIIAX
Macchl WK o0beMa. MaccoBast (00beMHas) JT0JI BBIXOJIa BEIIECTBA MOXKET OBITh BBI-
pakeHa B MPOIICHTAX WM B TOJISIX CAMHUITBL.

Bceerna m('reop.) > m(npaKT.) u V(Teop.) > V(npaxT.)-

Ipumep 29. 3agaya npsimast. [Ipu peakiuu noaumMepusauuu 56 1 aieTuiaeHa
(1. y.) monyumnm 50 T GeH3oma. BeaucanTe MacCOBYIO TOJIIO BBIXOAA MPOMYKTA
peakiuy OT TEOPETHUYECKH BO3ZMOYKHOTO.
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Jlano:

V(C:H2) — 56 n

m(CﬁHs) —50r

n (npon. peaKH.) —?

Pemenue npumepa 29.

1. OmpenenseM TCOPETUICCKUH BBIX0M OCH30J1a MIIM Maccy O€H30J1a, KOTOPBIH
MOKHO 1osTydnth U3 56 1 C2Hs (H. y.)

ITo ypaBHeHUIO peakuuu:

56 n XT
3C;H, — CeHe
3 mMonb 1 mons
67,2 1/monb 76 r/MOIB
56 1 XT

__ 56n1-76 r/MOJIb
67,2 1/MOJIb
2. Onpe,uenﬂeM MacCCOBYH IOJIFO BbIXOJa OcH30J1a OT TCOPCTUYCCKHU BO3MOK-

= 65 r OeH30J1a MOXKET OBITh TTOIYYEHO TEOPETHIECKH.

HOTO.
mnpa}c.
]’] = —m
Mpepp,
60
Orkyza 1(6Gerzona) = E; = 0,923 wm 92,3%
Omeem: maccoBas 10J11 0ensoiia coctapisieT 0,923 wim 92,3%.

Mpumep 30. 3amaua oOpaTHas. AnetuieH nony4aroT nuposuzom CHy, co-
CTaBIISIFOIIETO OCHOBY MPHUPOIHOTO ra3a. Paccuntarh 00beM alleTHIICHA, MOTYYCH-
Horo u3 2800 m> Merana. OGbeMHast T0JIs BBIXOJIA ALETHIIEHA OT TEOPETUYECKH
BO3MOKHOTO coctaBisieT 8,8% (0,088)

Jlano:

V(CH4) — 2800 m*

@(C2H2) — 8,8% (0,088)

V(C:Hy) —?

Pemenune npumepa 30.

1. CocrapiisieM ypaBHEHUE PEaKUU U onpeesieM Teopetudeckuit Borxoq CoHo
ITo ypaBHeHUIO peakuuu:

2800 m® XM
2CH4 - CH2+3H, 1T
V2 wm 1M
V 2800 m> X M
_ (2800 m3-1m?) _ 3
= 280011 — 1400

x = 1400 M> ~ TEOPETUYECKHUI BBIXOJI alleTUIICHA.
2. Beruucisiem o0bemMHy10 100 Beixoaa CoHo:

_ Vipax. Vv —v .
¢?= VTeop,’ OTKyHa (mpakt.) — Y(Teop.) ¢ , TOroa

@(C2Hz) = 0,088 - 1400 M3 = 1232 M*
Omeem: npaxtnueckuii Beixon CoHo = 123,2 M.
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4.13. Onpenenenue Gopmy.abl ra3000pa3HOro BelecTBa

OnpeﬂeneHHe (bOpMyJ'H:I ra3oo6pa3H0ro BC€IICCTBA BO3MOKHO Ha OCHOBAaHHH
JAaHHBIX O €ro INIOTHOCTH, OTHOCHUTEIBHOW IIJIOTHOCTH II0 BOOOpOAY WM BO3AYXY
1 MacCOBOM T0JIH OJICMCHTOB, a TaKXX€ I10 MaccCe, OGT)GMy HJIN KOJIMYECTBY BCIICCTBA
MMPOAYKTOB €TI0 CropaHus.

Mpumep 31. Onpeaenure Gpopmyiry ra3000pa3HOroO BEIIECTBA,
w(C) =27,27%; w(0) =72,73%; M.(D) = 44.

Jlano:

w(C) =27,27% nmm 0,2727

w(0) =72,73% nmm 0,7273

M, (D) =44

®opmyna Beuectsa — ?

Pemenne npumepa 31.

Jiist penieHust MpUMepa MCIoIb3yeM HIKETIPUBEICHHYI0 HOpMyITy

Ar-v w - My
, OTKyga v = _ rae

1. w=

r
W — MaccoBasd J0JId

Ar — oTHOCHTeNbHAs aTOMHAsI Macca

M, — oTHOCHUTEIbHASI MOJICKYJISIPHAs Macca

V — KOJIMYECTBO BEIICCTBA.

2. OnpejiensieM KOJIMYECTBO BEIIECTBA: a) yriepoia; 0) Kuciopoaa

a) v(0)= % =1 mMoJ1b
6) (0)= 222 =2 moms

3. Boruucisiem Modbabie oTHOmeHust v(C): v(0) = 1:2
[pakTrueckas dpopmyia CO-.

4. Onpenenum MoJieKysipHyto Gopmyiry M.(CO,) = 44,
CriemoBaTeNIbHO, TIPOCTEHTIIast popMyIia SBISICTCS HCTUHHOM.
Omegem: COs.

Mpumep 32. Onpenenure hopmyiy ra3000pa3HOro OPraHUYECKOro Bellle-
CTBa, €CJIM MaccoBasi JI0Jis yriieposa B Hem 92,3%, Bomopona 7,7%; 1 nrasa (H. y.)
umeet Maccy 1,16 T (p=1,16 r/n)

[w — MaccoBas [10J1s1 BELeCTBA |

Jlano:

w(C) =92,3% unm 0,923
w(H) =7,7% nmm 0,077

p=1,16r

®dopmyna BemecTsa — ?
Pemenue nmpumepa 32.
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1. OnpeznenseM MOJSPHYIO U OTHOCUTEIHHYIO MOJISIPHYIO Maccy BeIecTBa 1o

dopmye:
m
p_v' p—vm:M—p vm
OTKy/1a
M(®) = 1,16 /i - 22,4 n/M0J1b = 26 I/MOJIb
M(D) =26

2. OHpCHCJ’ISIeM KOJIMYECTBO BEMICCTBA UJIN YHUCJIO MOJIeH yriepoaa u BOAOpoaa

B BCIICCTBE:
0,923 - 26 r/MoJb

a) v(0)= T 2 MOJb
0,077 - 26 r/Mosb
6) V(H): W =2 MOJb

3. IIpoBepsieM yCIIOBHE: COCTOMT JH BEIIECTBO TOJBKO M3 aTOMOB YIJIepoja

¥ BOJIOPO/Ia M HE COZIEPIKHT JIM aTOMOB JIPYTHX AJIEMEHTOB?
1 cioco6 2 cnoco®
92,3% + 7,7% = 100% 0,923 +0,077=1

4. OmpezensieM MOJIbHBIE OTHOIICHHSI aTOMOB B MOJIEKYJIE M TIPOCTEHIIYIO (hop-
myay BemectBa v(C): v(H) = 2:2 = 1:1. IIpocreitmas ¢popmysaa CH.

5. Haxonum uctunnyio gopmyny Bemectsa. M. (CH) = 13r, M, (¢) = 26, cne-
JI0BaTeNbHO, HCTHHHAS Gopmyia BemecTBa CoHo.

Omeem: CrH,.

IIpumep 33. Ilpu cropaHun HEU3BECTHOrO BellecTBa Maccoil 2,3 r moiy-
yeHo 4,4 r okcnna yriepoaa (IV) u 2,7 r H2O. OtHocuTenbHas MI0THOCTH MAapoB
BeniecTsa o Bo3ayxy 1,59. Onpenenuts Gpopmyiy BeliecTsa.

Jlano:

m(B—Ba)=23T

m(CO,) =4,4r

m(H,0)=2,7r

D(BOS}I.) = 1,59

®opmyna BemecTBa — ?

Ha3panme BemectBa — ?

Pemenune npumepa 33.

1. OnpenernsieM OTHOCUTEIIBHYIO MOJICKYJISIPHYEO MacCy BEIIECTBA U €r0 MOJISIP-
HYIO Maccy.

M
Dyosy = 2—; oTkyaa My = 29D,

M, (®)=29-1,59=46,11 =46
M(®) = 46 r/monb
2. OmpenensieM MacCy M KOJIMYECTBO BEIIECTBA a) yriepojaa, 0) BoAOpoja 1o

JIAHHBIM YCJIOBUSIM 33]]aul O Maccax MOJyYSHHBIX MPOJYKTOB PEAKIINH:
a) M(CO») = 44 r/moib

V(COy) = —21

44 r/Monb

=0,1 moub
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CO, —» C
1 monn 1 momn
0,1 MOJIL X MOJIb
x = 0,1 monb yraepona
T.x. V=1

m=V-M, o m(C)=0,1 Mo - 12 r/Mmosmb = 1,2 T
6) M(H20) = 18 r/monb

V(H20) = " i’;M:m =0,15 moib
H,.O — 2H x = 0,3 Mo Bogopoa
1 Mot — 2 MOIb Tak Kak m =V - M, To
0,15 Mo X MOJIb m(H) = 0,3 monb - 1 r/Mmoias =0,3 1

3. IIpoBepsieM, comepkuT 1 BemiecTBO (D) aTOMBI APYyTUX AIIEMEHTOB, KpOME
yrIIepoJia ¥ BOJOPO/Ia, CPaBHUBAS CYMMY MaccC yIiIiepojia M BOJAOPOIa C MacCOi Cro-
pesiero BemectBa: 2,3 r — (1,2 v + 0,3 r) = 0,8 T u30bITOK. M30BITOK Macchl CBUjIC-
TEIBCTBYET O HAIMYUU B HEU3BECTHOM BEILECTBE KUCIOPOA.

4. OnpenensieM OTHOIICHHUS MOJICH aTOMOB | IMPOCTEHUIITYIO (hOPMYITy BEIIECTBA

V(O):V(H):V(0) = 2:22:2220,1:0,3:0,05 = 2:6:1

[pocreiimas (bopMyJIa CHeO

5. OnpenenseM UCTUHHYO (POPMYITy TIO OTHOCHTEIHHON MOJIEKYJISIPHOM Macce:

M. () =46

M, (C2HO) = 46

Omeem: C;HsO — stunoseiii cniupt C2HsOH nnn aumetnsnossiii a3¢gup
CH3-O-CHs.

Ipumep 34. Onpenenute Gopmyiy yIieBoI0OpOa, MaccoBas TOJS yTie-
poxaa B koTopoM paBHa 82,8%, a Mmacca 1 11 3Toro rasza (H. y.) coctaBisieT 2,59 1.

Jlano:
w(C) =82,2% — 0,828
p=2,591/n

®dopmya BemecTsa — ?

HasBanue BemecrBa — ?

Pemenne npumepa 34.

1. OmpenensieM OTHOCUTEIBEHYIO MOJICKYIIIPHYIO MacCy yrieBOIOPOIA:
M(yrneBopopona) = 2,59 r/n - 22,4 ii/moib = 58,016 r/mMonb

M, (yrneBozmoposa) = 58,016

2. OnpeﬂenﬂeM KOJIMYECTBO BCUICCTBA YIVICPOda
Ar \% w-'M 0,828-58,016
LV =2 V(C) = 220 = 4 o

3. OnpeueHHeM MaCCOByIO JOJIFO U KOJIMYECTBO BCIICCTBA Bouopo,ua
w(H) = 100% — 82,8% = 17,2% wmu 0,172
V=2 Mr . V(H)= w = 9,978 mosb ~ 10 MoITB

4. OnpeuenaeM MOJIbHbIE OTHOIICHHUS M IPOCTEHINYI0 (hOpMYITy BellecTBa
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V(C):V(H) = 4:10 = 2:5. pocreitmas popmymna C2Hs

5. OmpepensieM HCTHHHYIO (POPMYITy BELIECTBA [0 OTHOCUTEILHON MOJIEKYJISIP-
HOIT Macce yrieBoJopoaa

M, (yrneBomoposa) = 58,016 = 58; M,.(C:Hs) =29

Ucturnas hopmyna CsHio

Omeem: C4sHio — OyTan.
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5.1.1.

5. 3AJAYU 11O OTAEJIBbHBIM TEMAM
OPTAHNYECKOU XUMHNHU

5.1. 3agauu HA HAXOXKIeHNE 00HLeMa
1 00HLEeMHOM 10JIM BHIX0/1a BellecTBAa
IIpeaenbHbIe yIi1eBOI0PO/IbI

HavanbHblii ypOBEHb
3anauya Ne 1. PaccumnTaiite 00beM BO3ayXa (H. Y.), KOTOPBIH pacxomyercs: mpu

MOJTHOM cropannu 1 Kr rekcana? OO0beMHas 0T KHCIOpOAa B BO3IyXE COCTABISICT

21%.

Jano:

m(CeHis) =1 xkr=1000r

0(02) =21%

Haiitu:

VBOSH. —?

Pewienue 3amaun Ne 1.

1. CocTtaBuM ypaBHEHUE PEAKITHH:
1000r  x (1)

2C¢H14 + 1902 — 12CO2 + 14H20
2-86 r/momnb 19-22,4 n/monb

2. CornacHoO peaklii, COCTaBJIIEM COOTBETCTBYIOIINE IPOMOPIIMHU:

1000 X 1000 - 19-22.4 1/mM00B
= D ox= /MO _ 9474.42 1 (O)
2-86 T/MoOnb 19-22,4 n/monb 2-86 r/mMonb

3. o ¢opmyiie HaX0 UM 00BEM BO3/yXa:

Vo =V _ 2474825 L0000 g
PO 004 0,21 ’

Ortser: 11 782,9 1.
3anaua Ne 2. Kakoit o0bem Bo3myxa (H. y.) moTpeOyeTcst Il CAKUTaHUs CMECH

MeTaHa 00beMOM 5 J1 ¢ aTaHOM 00BeMoM 2 11?7 OOBbeMHast TOJIsI KHCIIOpOaa B BO3IyXe
coctaisieT 21%.

Jano:
V(CHg)=5n
V(C:He)=2n
0(02) =21%
Haiitu:
VBo3g.=?

Pemenue 3amaun Ne 2.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUS PEAKIUi U COTIACHO UM COOTBETCTBYFOIIIUE ITPOIIOP-
IIUU, YTOOBI BEIYUCIIUTH OOIINH 00heM KHUCIOPO/a, BCTYIHBIIETO B PEAKIUIO:
51 X II

CHs +20,— CO; + 2H,O

22,4 n/monb 44,8 1/MONb

21 y 1

2CHs + 70, — 4CO, + 6HO

39



22,4 n/mone 7-44,8 n/Monb
Sn X7

22,4 n/monb B 44,8 n/mMoJb
2 y
44,8 n/mons  7-22,4 1/Moi1b
_ 571-44,8 1/momnn

22,4 n/monb =101 (02)
_ 27224 0/voms _
B 44,8 n/monb Ta (02)

Voou(02)=10n+71=17 1
2. o Gpopmyiie HAXOAUM 00bEM BO3TyXa:
_ Vo6m.(02) _ ﬁ _
Voosn = To0y, oz 80,95 n
Omeem: 80,95 n.
3angauya Ne 3. Kakoii 00beM MeTaHa (H. y.) MOKHO TIOIYYUTh NPU B3aHUMOJICH-

ctBud anerara Hatpust CH3COONa maccoii 41 r ¢ ruapokcuiom HaTpust Maccoit 30 r?

Jlano:
m(CH3COONa)=41r
m(NaOH)=30r
Haiiru:

CHs —?

Pemienue 3amaun No 3.
1. CocTaBuM ypaBHEHUE PEAKLUU:
41t 30r
CH3COONa + NaOH — CH4 + Na,COs3
2. Haxoaum MOIIIpHYIO MacCy Ka)/I0TO M3 BEIIeCTB:

_ m(CH;COONa) 41r
n(CH3COONa) = M(CH;COONa) 821/ Mo
n(NaOH) =

m(NaOH) 30r
M(NaOH) T 40 r/ MoIb
3.T. x. NaOH naxomutcs B u30siTKe, pacdet Benem o CH3COONa:
41r X I
CH3COONa + NaOH — CH4 + Na2COs3
82 r/monp 22,4 n/monb

4. o 3ak0HY PONOPLHUH:
41r X I .. __ 41r-22,4n/monb

82 r/monb B 22,4 1/moms’ X= 82 r/monb

Omeem: 11,2 1.

3anaua Ne 4. Paccunraiite 00beM Kuciiopoa (H. y.), KOTOpBII oTpedyeTces 1is
MOJIHOTO cropaHus 3 J cMecHu MeTaHa ¢ 3TaHOM. OTHOCUTEIbHAS TIJIOTHOCTh Fa30BOM
cMecH 1o Bo3ayxy pasHa 0,6.

Hano:

VCM. =3n

Den. = 0,6

Haiitu:

V(0O2) —?

Penenne 3agaum Ne 4.

= 0,5 MmoJIb

= 0,75 mMoJib

=112 x
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1. HalimeM OTHOCUTENBHYIO MOJICKYJIIPHYIO MAaCCy CMECH:
Mrew.=0,6 - 29=174

[Tycth MONBHASL OIS METaHa B CMECH X, TOTAa A0 dTaHa 1 — X.
x-16+30(1-x)=174

14x=12,6

x=0,9 — mons CHy

V(CH4)=2,7n

2. HaxoauM MaccoBylo J0JII0 U 00bEM dTaHa:

o(C2He) = 0,1

V(C2He)=0,1-3=0,3n

3. CocramnsieM ypaBHEHHUS peaKlUi M HAXOIMM [0 3aKOHY MPOIOPIIUHU KOJHYe-
CTBO KMCJIOPOa, BCTYIHMBIIETO B PEAKIHIO C KOK/BIM U3 BEIICCTB:
271 x 1

CH4 + 202 — CO; + 2H20

22,4 n/monb 44,8 1/Moinb

2,71 X I 2,7 n- 44,8 n/monn
= ; X = 271 448 njnor =541 (0,)
22,4 n/Monb 44,8 51/M0nb 22,4 n/Momb
0,31 y I

2C2Hg + 702 — 4CO2 + 6H0
44,8 n/monw 7-22.4 1/Monb
0,3s1-7+22,41/mMosb
- 44,8 1/MoJ1b =1.051(02)

4. Paccuntaem 00beM KHCIOpoOa:

V(02)=54n1+1,051=6,45n

Omeem: 6,45 1.

3anauya Ne 5. Paccunraiite 00beM (H. y.) BO3AyXa, KOTOPBI mOTpedyeTcs st
C)KUT'aHUS CMECH MeTaHa 00beMOM 6 J1 ¢ HIUKI00yTaHOM 00beMoM 8 11. OOBbeMHast 1oJis
KHCJIOpoJa B Bo3ayxe cocTaBiseT 21%.

Jano:
V(CH4)=6n
V(CsHg) =8 n
0(02) =21%
Haiitu:

VBOB;{. — ‘7

Pemenne 3agaum Ne 5.
1. CocraBisieM ypaBHEHUS PEaKIIMii M HAXOJUM 00bEM KHCIOpPOJa MPHU BCTYII-
JICHUH B PEAKIINIO C KAYKIBIM U3 BEIIECTB!
61 X II
CH4 +20; — COz+2H,O
22,4 n/momb 44,8 1/MOTB
61 X I

22,4 n/mons B 44,8 n/monb

6 11 44,8 1/MONb __
= SLALBINOM — 15 1 (0n)
22,4 n/monb

81 y
CsHs+ 602, — 4CO2 +4 H.O
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22,4 n/mMonb 6224 n/MoJb
81 _ y I

22,4 n/Monb B 6224 .TI/MOJI]);
_ 8n:622,41/Monb
y= 22,4 n/MoJb 48 (02)
2. Paccunraem o0muii 00beM KHUCIOPOA:
Voou(02) =12 1+ 48 1= 60 n
3. CooTBETCTBEHHO, 00N 00bEM BO3TyXa PaBeH:
_ V(0y) 60 1
V30321. ==

= — =~ 285,71
w(07) 0,21

Omeem: 285,7 1.

3anaya Ne 6. Paccunraiite o6bem kuciopoga u o0beM BO31yXa, KOTOPBIE I10-
TpeOyroTcs utst cxxuranns 10 i stana. O6beMHast IO KHCIOPO/ia B BO3AYXE COCTAB-
nsiet 21% (1. y.).

HaHno:

V(C:He) =10 n

0(02) =21%

Haiitu:
V(O2) —7?
VBOSH. - ?

Pemenue 3amaun No 6.
1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
10 n X J1
2CHs + 70, —  4CO2 + 6H20
44,8 n/monb 7-22,4 1/MoJb
10 n X J1

44,8 n/mMonb  7-22,4 1/MoJIb

101-7-22,4 1/Monb

X = =35x1(0
44,8 n/Monb (©2)
2. CoOTBETCTBEHHO, 001N 00BEM BO3/1yXa PaBEH:
_ V(O _ 351 _
VBOS,&_ 00(02) = 021 ~ 166,7 J

Omeem: 35 1— O2; 166,7 1 — BO3AYX.
3anaua Ne 7. Paccunraiite 06beM 3TaHa (H. y.), KOTOPBIH MOXXHO MOJTYYHUTh IPH
B3aUMOJICUCTBUM HOoAOMETaHa Maccoi 42,6 T ¢ HATPUEM.

Jlano:

m(CHsl) =426
Haiitu:

V(C2He) —?

Pemenue 3amaun Ne 7.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
426 30T

2CHsI + Na — CHeg+ 2Nal

2. HaxoauM KOJMYECTBO BEIIECTB:

_ m(CHz) 4261
H(CH3I) B M(CH3I) T 142 r/Mosb

= 0,3 Mmoib
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m(Na) 30r
nG\Ia) - M(Na) - 23 r/MoJib
3. Tak xak Na Haxoautcs B u30bITKe, pacyeT Begem mo CHsl.
42,6T XI
2CHjsl + 2Na — C;Hg + 2Nal
2:142 v/monp 22,4 n/MoJib

42.6T X I

2-142 t/mons 22,4 1/Moib

_ 426224 n/m0mb
x= 2-142r/monb 12 e

Omeem: 3,36 1.

3agaua Ne 8. [Ipu TepMUUYECKOM Pa3I0KEHUN METaHa KOJMYECTBOM BEI[ECTBA
14 monp nonyuen anertmieH (C2Hz), o6bem koToporo npu H. y. coctaBui 120,96 1.
Brrancnure 06beMHYIO JOJIO BBIXO/IA alleTHIICHA.

HaHno:

n(CHy) = 14 moms

V(C2H2) = 120,96 n

Haiitu:

n(CoHz) —?

Pemenue 3amaun No 8.

1. CoctaBuM ypaBHEHHE peakiuu paznoxeHus metana (CHa):

CHs — CoHz +3H2?

2. 1o ypaBHEHHIO peakLUy pa30oKEHHsI METaHA HAJIEeM XUMUYECKOE KOIr4e-

ctBo anermiena (C2Hz) (TeopeTndeckuii BBIX0/T), KOTOPBIA BBIJEISETCS B X0O/I€

peaklMu pa3ioKeHUsI METaHa:

14 Monb X MOJIb

2CHs — CoHz+ 3H2t

2 Moiab 1 Moib
14 monb X MoJIb

= 1,3 moab

2 MOJIb 1 MoJib
14 MoJ1b * 1 MOJIb
X = ———— = 7 Mol
2 MoJIb

3. Ilo dopmysie, ycTaHABIUBAIOIICH CBSI3b MEXY XUMUYECKHUM KOJINYESCTBOM
BeliecTBa 1 00beMOM, BbauciauM o0beM areruieHa (CoHz), kotopeiit oOpasy-
eTCs B X0JIe peakiuu pasznoxeHus metana (CHa):

\
n = —

Vm
ITonygaem:

Vieop.(C2H2) = 7 Moitb * 22,4 1/moib = 156,8 11
4. Haxoamm o0BeMHYIO 1010 BEIxoza arnetmieHa (C2Hz), KoTopsrit o0pasyercs
B pe3yibTare paznoxenus merana (CHs), mo gpopmye:

MPaKT.

m

n=———"-100%
TEop.

[Tonyuaem:

(CH,) = 22290 0006 = 77,14%
M2t2) = e 8t 0= AL

Omeem: 77,14%.
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CpenHuii ypoBeHb

3agaya Ne 1. [IpupoaHslii ra3 0HOTO U3 MECTOPOKIAEHUH coaepkuT 92% Me-
taHa, 4% stana, 1% npomnana, 2% azora (1o oowvemy). Kakoii o6bvem kucnopoza mo-
TpeOyercs ans cxuranus 200 1 3toro raza?

HaHno:

V(CH4) = 92%

V(C2H¢) =4%

V(CsHs) = 1%

V(N2) =2%
Vias. =200 11
Haiitn:
V(02) —7?

Pemenue 3amaum No 1.

1. CocTaBuM ypaBHEHHE PCAKITUH:
1841 x n

CH4 + 20, — CO; + 2H,0O

22,4 n/mMonb 44,8 1/MoJb

2. Haxoaum 00beM MeTaHa:
V(CH4)=10,92-200 1= 184 n

3. O0beM KuCIIopo/ia B IEPBOM CITydae:
184 n X J1 184 1+ 44,8 1/Mosb

2747 — dagns X — =368 1 (Oz)

22,4 n/Monb

MOJIb MOJIb

4. Peakius CoKMraHMS dTaHA:
81 y I
2C;Hg + 70, — 4CO,+ 6H,0
44,8 n/Monb 7-22,4 11/MoOJb
5. O0beM 3TaHa U KHCIOPO/Ia:
V(C2Hs) =0,04-200 m=8 1
81 y . __ 8n°722,4 n/mMoJb

= 2811 (02)

44,8 1/MoJ1b = 7-22,4 n1/MoJb P Y= 44,8 1/Mosb

6. Peakius coxuraHus rnpormnaHa:

2n Z 1

CsHg + 502 — 3CO2+ 4H20

22,4 n/mounb 5-22,4 1/Mo0Jb

7. Ero o6meM 1 00BeM KHCTI0poIa:

V(C3Hg) =0,01-200n=2n

27 _ Z 1 . 275224 1/Mob

22,4 n1/Monb - 5:22,4 n/Monb' - 22,4 n/Monb

CO>u Nz HE cropator.

8. [lomHbIl 00bEM KHCIOPO/Ia PaBEH:

Voou(02) =368 1+28 1+ 10 1=406 i1

Omeem: 406 1.

3agaua Ne 2. Kakoii 00beM BOZOPOIa MOKHO MONYYUTH U3 20 M IPUPOIHOrO
rasza, cogepxkamero 93% merana, 4% staHa, 3% a3ora u yriaekucioro rasza? Kpome
BOJIOPOAA, B TIpOIIecce THAPOIN3a 00pa3yercs caxa.

=101 (0)
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Jlano:

V(upras.) =20 M*
V(CH4) =93%
V(C2H¢) =4%

V(N2) =3%
Haiitu:
V(Hy) —?

Pemenue 3amaun Ne 2.

1. AHanoruyHble JeHCTBUSI, TAKUE XKE, KaK U B TIPESIbITYIICH 3a/1a4e C KUCITIOPOIOM:
18,6 M* x M°

CHs - C+2H;

224 M 448 M°

V(CHs) =20 M3 - 0,93 = 18,6 M*

186 M3 x M3

22,4M3 448 wm3’
18,6 M3 - 44,8 M3

X = 22,4-—M3 = 37,2 M3 (HZ)

0,8m ywm

CHs — 2C +3H»

224m 672w

V(C2He) = 0,04 -20 m3 = 0,8 M*

0,8 M3 M3 0,8Mm3-67,2 M3

240 6;1,2 Y T T e 2/4 ° (H2)

2. Nou CO; HEe 00pa3yroT BOJOPOI.

Voo (H2) = 37,2M3 + 2,4m3 = 39,6 M3

Omeem: 39,6 M°.

3agaya Ne 3. [TpupoaHbIii ra3 0HOTO U3 MECTOPOKACHUN CONEPKUT 85% Me-
TaHa, 6% »Tana, 3% okcumga yriepona (1), 4,5% oxcuna yrnepona (IV), 1,5% azora
Y WHEPTHBIX Ta30B (1Mo o0vemy). Kakoif 00beM BO3ayXa MOTPEOYeTCs AT CHKUTAHUS
1 M sToro raza? O6beMHas 10y KMCIOpOa B Bo3ayxe cocTasseT 21%.

Jlano:

V(CHa4) = 85%

V(C2Hg) = 6%

V(CO) =3%

V(CO2) =4,5%

V(N2) =1,5%

Vias. = 1 M3
0(02)=21%
Hatitu:
VBOSH. - ?

Penrenne 3amaun Ne 3.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEaKIMH U HAXOJIUM 00bEeM METaHa:
8501 x 1

CH4 + 20, — CO2 + 2H20

22,4 n/Monb 44,8 1/MoJb

V(CH4) = 0,85 - 1000 = 850 1
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850 11 _ X JI
22,4 n1/Monb 44,8 1/M0Jb

_ 850u.1-44,81/Monb
N 22,4 n1/Monb = 17002 (OZ)

2. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEaKIH U HAXOJIUM O0bhEM dTaHa:
60 i y I
2C2Hs + 702 — 4CO2 + 6H20
44,8 n/monb 7-22,4 n1/Monb
V(C2Hg) = 0,06 - 1000 = 60 i
60 1 _ ya

44,8 n/Monb  7-22,4 n/Monnb’
_ 601 7-22,4 1/Monb

= 210 1(02)
44,8 1/M0J1b
3. CocraBisieM ypaBHEHHE peakuuu U HaxoauM oosem CO:
30n z o
2CO+ 02 — 2C0Os

44,8 n/Mosb 22,4 1/MoJb

V(CO)=0,03- 1000 =301
301 _ Z J1

44,8 n1/M0J1b - 22,4 n/MoJb

30 22,4 1/M0Nb
= 30n-22Anm0ms _ g5 5 ()
44,8 j1/M0JIb

4. Ha cxxuranmne CO2, N2 1 HHEPTHBIX Ta30B KACIOPO HE PACXOyeTCs.

Voo (02) =1700 1+ 2101+ 15 1=1925 1
Vot 1925 1

VB03,£[. = TOU:) = 021 ~ 917 ™

Omeem: 9,17 M>.

3agaua Ne 4. [1pu ropennn 1 Mok Ta3000pa3HOro ankaHa (H. y.) 00pa3oBaiochk
22,4 n okcuna yraeponaa (IV) u 36 r Bogsl. Haiimute Monekynsipayto GopMydty ajakaHa
W paccuuTaiite, Kako 00beM KHCIOpoAa MOTpedyeTcs sl MOJHOTO CTOpaHus 5 1
9TOTO BEIECTBA.

HaHno:

n(CxHox+2) = 1 Monb

V(CO2) =22,4 1

m(H20)=36T
Haiitu:
CiHokio —?

Pemenue 3ay1aun Ne 4.

1. CocraBinsieM ypaBHEHHE PEAKIIUU:

CiHak2 + O2 — kCO; + (k+1)H20

2. Ucnonb3yst popmyIibl, onpesiesisieM BEIecTBO

\% 22401
D(C02) N E N 22,4 n1/Mosb = 1 monp
_m _ 36T _

n(HZO) M 18 r/mMonb 2 Mo

k 1
k+1 2’
K=1;
CHy4
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3. CocraBisieM ypaBHCHHE PEAKIINH
Sn X J

CH4 + 202 — CO2 + 2H>0

22,4 1/Monb 44,8 1/MOJb

4. Ucnionb3yst popMyIibl, HAXOAUM 00bEM KHCIOPO/Ia:
5n _ X J
22,4 1/MOJIb 44,8 1/MOJIb
51 44,8 1/MoJsBb
X= 22,4 n1/Mosb =10x (02)
Omeem: CHg; 10 1.
3agaua Ne 5. [l cxxuranus 30 1 metaHa u3pacxonosainu 200 i1 Bo3myxa, 000-

TalICHHOI'0 KHUCJIOPOAOM. Paccuuraiite O6’BCMHYIO JA0JIF0 KUCJIOPOJa B 5TOM BO3yXE.

Jlano:

V(CH4) =301
Vsozn. =200
Haiitu:

¢(02) —?

Pemenne 3agaum Ne 5.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIIH U TPOTIOPIIHIO:
30n xn

CH4 +20; — CO2 + 2H,0

22,4 n/monb 44,8 n1/Mosb

1. Ucxons U3 nponopuuu:
301 X J

22,4 1/MONb 44,8 1/MOJIb
__ 30x-44,8 1/mMosb

22,4 n1/Monb =60 (02)
_ V(0,) _ 60 11 _ 0
©(0,) = Voo = 2007 0,3 mm 30%

Omeem: 30%.

3agaua Ne 6. B mpucyTcTBUM KaTaau3aTopoB (IJIATHHBI, MAUIAINS) BOAOPOT
MIPUCOEINHSACTCS K IUKJIONPOIaHy ¢ oOpa3oBanueM mporana. CocTaBbTe ypaBHEHHE
ATOHW peaklluu M pacCUuTaiTe, Kakoil 00beM (H. y.) IporaHa MOKHO MOIyYuTh U3 21 T
LUKJIONPOIIaHa, PUHSB, YTO 00BbEMHas! JOJIs BBIXO/a MponaHa coctasisieT 95%.

Jlano:

Muyuxnonp. = 21r

n=95%

Haiitu:

Vnpon. _?

Pewenue 3agaun Ne 6.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

PARY X I

Pt
A +H, = CH;-CH,-CH;
42 r/Monb 22,4 n/Mosb
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2. CocTaBisieM MPOTOPIIHIO:
21r X J

42 r/MoJib T 224 JI/MOJIb;
21r-22,4 n/monb
X = =112r
42 r/monb

3. Vcxoas U3 mponopuyu, HaXoauM:

Vip.(C3Hg) = N(C3Hg) * Vieop. = 0,95 - 11,21 = 10,64 1

Omeem: 10,64 n.

3agaua Ne 7. Paccumraiite 06beM okcuaa yraepoaa (IV) (1. y.), KoTopsrii 00-
pasyercs npu ropeHuu rekcana maccoit 500 r, eciii MaccoBas 01 HETOPIOYUX MPHU-

Meceil B 3ToM o0pasiie rekcaHa coctaBisieT 8%.

Jamno:

m(CsHi4) = 500 1
o =8%

Haiitu:

V(COz) —?

Pemenne 3agaum Ne 7.

Macca Heroproouux nmpuMecei cocTaBisieT

500 r - 0,08 =40 r, cnegoBarensHo, cropuT 460 r rekcana.
1. CocTtaBuM ypaBHEHHE pEaKLUU:

460 T X I
2C¢His +1902 — 12CO2 + 14H20
172 r/mMonb 268,8 1/M0J1b

172 r — macca ByX MoJiell TeKcaHa
268,8 1— 00bem 12 moneit CO2
2. Tlo mpaBuTy IPOIIOPIIHH:

_ 460 26BBa/M0m: 2 g 1 (CQ)y)
172 r/Mob

Omeem: 7189 n.
5.1.2. HenpeaenbHbIe YI1eBOAOPOABI

HayanpHbIi YPOBEHB
3anauya Ne 1. Kakoii o0bem Bo3ayxa (H. y.) HOTpeOyeTcs [UIsl MOJTHOTO CXKUTa-
HUs 5 1 oTrneHa? OObeMHast A0S KHCIopo/ia B Bo3ayxe cocranisieT 21%.

Jlano:
V(C:Hy) =51
0(02) =21%
Haiiru:

VBOSZ{. - ?

Pentenue 3amaun Ne 1.

1. CocTaBUM peakiivio rOpeHus dTHIIeHA:

C2H4 + 302, — 2CO; + 2H,0

[To 3akoHY ABOragpo, MOJSPHBIC OTHOILICHHS ra30B B PEAKI[UU PAaBHBI UX 00b-
€MHBIM OTHOIIIEHUSIM. 3HAUUT, HAa COKATAHKE 5 J1 STUIICHA TIOTPeOyeTcs:
3:5=151(02)

2. O0beM Bo3ayXa:
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V(eosa.) = V(02)/9(02) = 15 1/0,21 = 71,43 1

Omeem: 71,43 n.

3agaua Ne 2. PaccumnTaiite 00beM areTuiieHa (H. y.), KOTOPBIF MOXHO MOTyYUTh
M3 TEXHIYECKOT0 KapOua Kanblys Maccoi 65 T, ecim MaccoBasi A0JIsI IpUMeceil B HeM
cocrasiset 20%.

Hano:

m= 22,4 n/Monb

m(CaCy)=65r

Wapn) = 20%

Haiitu:

V(CHy) —7?

Pemenue 3agaun Ne 2.

1. CocraBnsieM ypaBHEHHE PEAKIIUH:

CaC; +2H20 — Ca(OH)2+ C:H»

2. Haxoaum Maccy umcroro kapouna:

651 (100% — 20%)
m(CaC,) = =52r
(C C2) 100%
3. PaccunTaeM KOJMYECTBO BEIIECTBA:
m 52r
n =— = = 125 moib
(CaCz) M  64r/Monb 0.8125 mom

3HauuT, aneruiaeHa Toxe 0,8125 MoJb.

4. O0BeM areTuieHa:

V(C:H2) = 22,4 i/moub - 0,8125 mosb = 18,2 1

Omeem: 18,2 .

3agaua Ne 3. PaccuunTaiite 00beM aneTuiieHa (H. y.), KOTOPBIF MOXHO MOJTyYUTh
u3 2600 m> npuposHOro rasa, cogepxkamero 95% 1o 00beMy MeTaHa.

Jlano:

Vnp.ra3 =2600 M3

V(CH4) =95%

Haiitu:

V(CoHz) —?

Pemrenne 3amaun Ne 3.

1. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEAKITHH:

2CH4 — C2Ha + 3H» (kpekuHT MeTaHa).

2. Ucnonp3ys mpornopuuto, HaijieM 00beM YHCTOr0 METaHa:

100% — 2600 m3

95% — x M*

95% - 2600 M3
=22 272 = 2470 M°
100%

O6beM YHUCTOro METaHa B IPUPOTHOM rase cocrasiser 2470 m3
_ V2470000 _
n(CHy) = Vin - 2241 mom 110 268 momnb
3. AueTuiieHa o YpaBHEHHIO peakiuu OyJIeT B JiBa pa3a MEHBIIIE, YeM METaHa:
n(C2Hz) = 55 134 monp
V(C:H?2) = n(CoHz) - Vin= 55 134 mons - 22,4 n/momb = 1 235 001,6 1 (1235 M%)

Omeem: 1235 v°.
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3agaya Ne 4. Cmech sTana u 3TuieHa ooremom 0,8 11 (H. y.) o6ecusernina 200 r
OpoMHOIi BobI ¢ MaccoBoi nonei Opoma 1,6%. Onpenennute 00bEMHYIO TOJIO KaX-
JIOTO ra3a B CMECH.

Jano:

Ver.=0,8 1 (H. y.)

m(C2H4Br2) =200 T

o(Br2) = 1,6%

Haiitu:
o(CHgy) —?
®(C2He) — ?

Pemenue 3amaun Ne 4.

1. CocraBiisieM ypaBHECHHE PEAKIIHH:

C,Hs+ Br, — C,H4Brn;

2. Haxomum maccy 6poma:

m(Br) =200r-0,016=32r

3. Beraucnsiem 00beM 3THIICHA, BCTYHUBIIETO B PEAKIIHIO.
x o1 32r

C,H4+ Br, — C,H4Br

22,4 n/monb 160 r/Moub
X JI 32T

22,4 1/Monb 160 r/Mostb’

__ 224 a/monb-321
- 160 r/mMoub = 0448 1 (C2H4)

4. OnpenensieM 00BEMHBIC JTOJIU KaXK0TO U3 BEIIECTB!

(C2Ha) = 2222 = 0,56 wmn 56%

®(C2Hg) = 100% — 56% =44 %

Omeem: 56 % CHa m 44% CzHe.

3agaua Ne 5. Cmech npomnaHa u mporeHa oobeMoM 2 J1 (H. y.) odeciseria 250 r
OpOMHOH BOJIBI C MaccoBO aoJeit Opoma 3,2%. Paccunraiite 00beMHYIO JIOTO KaXkK-
JIOTO Ta3a B CMECH.

Jano:

Vew. =21 (H.Y.)

m(C2H4Brz) =250

o(Br2)=3,2%

Haiitu:
®(CsHe) — ?
o(CsHg) —?

Pemenne 3agaum Ne 5.

1. CocraBiisieM ypaBHCHHE PEAKIIHH:

Cs3Het+ Bro — C3HsBr2

2. Haxomnum maccy 6poma:

m(Br2) =250r-0,032=8r

3. Beraucisiem 00beM 3THIIEHA, BCTYTUBIIETO B PEAKIIHIO.
X 7 8r

CsHu6 + Bro — C3HgBr2
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22,4 n/monb 160 r/mMosb
X 8r

22,4 n1/Monb " 160 r/monn’

22,4 1/mMonb - 8T
= Z2AAMOI BT _ 1) 5y C3H,
160 r/mMoJb

4. OnpenensieM 00BEMHBIC JOJIU KaXKIOTO U3 BEIICCTB:

o(CsHe) = 1,12 11/2 = 0,56 wu 56%

®(CsHs) = 100% — 56% =44 %

Omeem: 56 % CsHs u 44% C;3Hs.

3agaua Ne 6. 13 92 r 4yucTOro 3TUIOBOrO CNMpTa MOAYy4diad 42 J1 3TUIICHA
(1. y.). Berancnure 06beMHYIO JTONIO BBIX0/1a THUJICHA.

Jano:

m(C:HsOH)=92r

V(C:H4) =42 1

Haiitu:

n(CHy) —?

Pemenue 3agaun Ne 6.

1. CocraBnsieM ypaBHEHHE PEAKLIUH:

92r X I
H2S04k
C,HsOH —— C;Hs + H2O

46 v/mMonb 22,4 n/MoJb

2. 13 46 T atImoBoro cnupta (46 — MOJEKyJsIpHAs Macca) 10 YPaBHEHUIO pe-
aKILHY ModyyaeTcs 24 T 3TUJICHA.

24 r stunena (1 r/mons) 3aanMaeT 00beM 22,4 1

3. CocrapisieM MPOIMOPIHIO:

46 v/mMonb — 22,4 1/Mosb

N2r—x 1

W3 nponopiuu ciaenyer x = 44,8 1/MoJb

N(CoHy) = 2 = — 22— =0,9375 wm 93,75%

reop. - 44,8 1/Mos1b
Omeem: 93,75%.
3agaua Ne 7. Paccumraiite 00beM BO3ayXa, KOTOPBIA PACXOIYETCs IMPU CHKUTA-
Huu 16 1 nuBuHWwIa. OOBEMHAsI JTOJIS1 KUCJIOPO/Ia B BO3ayXxe cocraBisieT 21%.

Jlano:
V(C4Hg) =16 1
0(02) =21%
Haiitu:
VBO3H. - ?
Pentenne 3amaun Ne 7.

1. CocTaBnsieM peakiuio TOpeHHs TUBUHIIA!

16 n X 7
2C4Hs + 1102 — 8CO2 + 6H20
44,8 n/monb 11:22,4 1/mMoub
2. CocTaBisieM IpONOPLHIO:

16nm—x n
44,8 n/monab — 11-22,4 n/Mosb
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3. Haxomguwm X:
_16.1-11:22,4 1/Monb

44,8 1/MoJ1b =881 (Oz)
1. Ob6weMm Bo3myXAa:

_ V(02) _88xn _
V(BO3}1.) - © (02) 0'2_1 419 n

Omeem: 419 1.
3agaya Ne 8. PaccuunTaiite 00beM BOZOPOa, KOTOPHI Oy IET U3pacxXoI0BaH JIJIs

moJjiHoro ruapupoBanus 20 1 cMecu 3TeHa ¢ 3TUHOM. OObeMHast 10151 3THHA B CMECH
coctaBisieT 40%.

HHUTH

Jlano:
Vemeen = 20 11
¢(C2H2) = 40%
Haiitu:
Voo (H2) — ?
Pemenue 3amaun Ne 8.
1. CocraBnsieM ypaBHEHHUE pEaKINH THAPUPOBAHUS ITCHA U 10 3aKOHY
MIPOMOPIINH HAXOANM 00BEM BOJIOPO/IA!
127 xn
C,H, + H, - C,Hg
22,4 n/monb 22,4 1/MoJb
121 _ X JI
22,4 n/monb T 224 J1/MOJIb

12 1-:22,4 1/MoJib
= 122 Z2ANMON: _ 12 51 (Hy)
22,4 n/Monb

2. Haxonum 00beM 1 00BEMHYIO JTOJTIO dTEHA!
W(C,H,) =100% — 40% = 60%
V(C,H,) =0,6-20=12n
3. CocraBiisieM ypaBHEHHE peaKIMU THAPUPOBAHUS STHHA U 110 3aKOHY IPOIIOP-
MK HAXOJUM 00BeM:
81 y I
C,H, + 2H, = C,Hg
22,4 n/mMonb 44,8 n1/Mosb
8n _ y I
22,4 n/Mounb T 448 J1/MoOJib
_ 8 11+ 44,8 1/MoJb - 161
22,4 n1/Mosb
V(C,H,) =04 -201=8n
Voo (Hy) =161+ 1201 =281
Omeem: Vooum. (H2) =28 1.
Cpenuuii YpOBEHD
3agaya Ne 1. PaccuuTaiite 00beM Bojopo/a (H. y.), KOTOPBIH MOKET IMIPHUCOEH-
cMmech razoB obobemoMm 1000 i, comepxamas 20,3% stena, 43,4% mporeHa

u 36,3% OyTteHa.

Jano:
VCM,ra3: 1000 H
CHs=20,3%
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C3He=43,4%
CsHs=36,3%
Haiitu:
VH2) —7?
Pemienue 3amaun No 1.
1. CocraBiisieM ypaBHEHUS PEaKIMA JIJIST KAKIOTO U3 BEIIECTB MPU B3aUMOJICH-
CTBUHU C BOAOPOJIOM:
a) C,H, +H, » C,Hg
b)  C3Hg + H, — C3Hg
c) C4Hg + H, —» C4Hyp
2. HaxoanM 00beM Ka)kJI0TO U3 BEIIECTB:
a) V(C,H,) = 0,203-1000 1 = 203 1
b) V(C3Hg) = 0,434 -1000 1 = 434 n
¢) V(C,Hg) = 0,363 -1000 1 = 363 1
3. CocTtaBuM IIPOMOPIUY U HaiieM 00bEeM BOJIOPOA:
a) 2031 x 7
C,H, + H, —» C,Hg
22,4 1/Monb 22,4 1/MoJb
2031 _ X J
22,4 1/MoJsib - 22,4 1/Mosb
_ 203 1+ 22,4 1/Monb =203 1
22,4 n1/Monb
0) 434n y n
C3;Hg + H, —» C3Hg
22,4 n/Monb 22,4 1/MoJb
434 n _ y
22,4 n/Monb - 22,4 n/Monb
_ 4340224 n/wony 434 71
22,4 n1/Monb
B) 36310 zn
C;Hg + H, —» C3Hg
22,4 n/Monb 22,4 n/MoJb
3631 _ Z
22,4 n/Monb - 22,4 n1/Monb
_ 363 1-224 /M0 _ 3 eq
22,4 n1/Monb
3. HaxonuMm oOrumii 00beM BOJOpO/Ia:
Voow. (Hy) = 2031+ 4341+ 3631 =1000n
Omeem: 1000 7.
3angauya Ne 2. Paccunraiite o6beM Bo3ayxa (H. y.), KOTOpBI mOTpeOyeTcs st
TIOJTHOTO COKUTAHUS CMECH, COCTOSMIEH u3 6 J1 aTriieHa u 4 1 nmpomnwiena. OobeMHast
JIOJISL KUCJIOpOJa B BO3ayxe cocTaBiseT 21%.

Jlano:
V(C:Hy) =61
V(CsHe) =4 n
®(02) =21%
Hatitu:

VBO'SZ[A — ‘7
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Pemienue 3amaun No 2.
1. HanuieM peakiiuy ropeHus 3TUJIeHa U IPOIUIIeHA:
61 X I
C,H, + 30, - 2C0O, + 2H,0
22,4 n/mMonb 67,2 1/MOJIb
61 X J

22,4 1/MoNb 67,2 1/MONb

6J1°67,21/M0Jb
= S 672 AMOM _ 1 51 (0,)
22,4 n1/Mosb

4 y
2C3Hg + 90, — 6CO, + 6H,0
44,8 n/monb  201,6 1/Moub
41 _ y 1
44,8 1/MoJ1b - 201,6 s1/Mosb

4 1+201,6 1/MoJb
= ZLZOLO IO —18 51 (0,)
44,8 1/Mos1b

2. Haxonum o0mnii 06beM KucIIoposa:
Voou(0;) =181+ 181 =361
3. HaxomuMm o6beM Bo3myxa:
V(02) _36a _
@(02) 0,21
Omeem: 171,4 n.
3agaya Ne 3. PaccuuTaiite 00beM Bozoposa (H. y.), KOTOPBIi moTpedyercs st
KaTaJIMTHICCKOTO ruapupoBanus 40 T cMecH reKceHa 1 IeHTeHa. MaccoBast 101 TeK-
ceHa B cMecH cocTaBisieT 42%.

HaHo:

Mey. =40T
(P(C6H12) =42%
Haiitu:

Voou (H2) — ?

Pemrenue 3amaum Ne 3.
1. JIJis Ka)KI0r0 M3 BEILECTB COCTABIIIEM PEAKIIMIO THMIAPUPOBAHMS U HAXOJIUM
Maccy KaKJ0To U3 JaHHBIX BEIICCTB.

Pt
CsHi2+ Ho = CsHis

CsHio+ Ho g CsHiz
m(C¢H12)=0,4r-40r=16,8T
m(CsHi0)=40r—-16,8r=232r

2. Haxonum 00beM BO3MyXa B KOKIOH peaKITim:
16,8 xn

Pt
Ce¢Hiz+ Ha » CeHia
84 r/moan 22,4 1/MoIb
16,81 _ X
84 r/MoJsb T o224 J1/Mosb
16,81+ 22,4 n1/MoNb
= 1681 224 0/M0Ms _ g4 8
84 r/MoJb
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2321 ynu

Pt
CsHio+ H2 = CsHiz

70 r/mMoan 22,4 n/mMomb
232r y 1

70 r/mMoJsb T 224 JI/MOJIb;
_ 23,21+ 22,4 1/Monb _ 7’42 n
70 r/mMoJb
3. HaxomuMm o6beM Bo3myXa:
VOGLLL(Hz) = 44,8 I+ 7,42 = 11,9 I
Omeem: 11,9 1.
3anauya Ne 4. Paccuuraiite 00beM dTHIICHA (H. .), KOTOPBIA MOKHO MOTYyYHUTh
u3 500 M stunosoro crmpra (p = 0,8 r/mi), conepxamiero 96% sranona. OobemMHas
JIOJIst BBIXO/1a 3THIIeHa cocTaBisieT 80%.
HaHno:
V(C:H50H) = 500 mn
p=0,8 r/mn
®(C2HsOH) = 96%
® (CoHa) = 80%
Haiiru:
V (CoHy) —?
Pemenne 3agaun No 4.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
H,S0,xoHL,.
C2HsO0H —— C;Hs + H20

2. CHayana HaiiJileM Maccy pacTBOpa STHUIIOBOTO CITUPTA!

Mppa=p*V=0,8 r/ma-500 v =400r

3. Haxonum maccy 96% stanona:

m(C,HsOH)=0,96 - 400r=384r

4. CocrarisieM nponopiuio. MojsipHas Macca 3taHojia — 46 1/MOJIb, @ 3TH-
neHa — 22,4 r/MoJb; HaJl0 HAWTH HEU3BECTHBIN X, KaK MAcCy 3TWiIeHa. TakuMm
obpazoM:

384r X 7
H,S0,xo0H1,
C,HsOH —— C;H4 + H,0O

46 t/MOIIb 22,4 n/moman
_384r-224 J1/MoJib — 187 1

46 r/Mosb
5. HaxoauM npakTUYECKHM BBIXOJ ATUIIEHA!
Vip.(C2Hs) = 1(C2H4) * Vieop. = 0,8 r/mim - 187 1= 149,6 i
Omeem: 149,6 1.
3agaua Ne 5. Kakoit 00beM Bo1opo/ia (H. y.) MOXKET MPUCOSAUHUTH CMECh Ta30B
oowemom 1000 71, cogeprxaras 20,3% srena, 43,4% nponena u 36,3% Oytena?
HaHno:
Veu. = 1000 1
(C2H4) = 20,3%
(CsHg) = 43,4%
(C4Hg) = 36,3 %
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Haiitn:

V(H2)-?

Pentenne 3amaun Ne 5.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEAKIIHIA TSI KQXKIOTO M3 BEIIECTB M HAXOAUM 00BeM
Ka)KIOro U3 HHUX.

C2Hs+ H2 — CoHe

CsHs+ Hz, —» C3Hs

CsHs+ Hz —» CsHio

OO0OBeM BEIIECTB:

V(C2H4) =0,203 - 1000 1=203 i

V(C3Hg) = 0,434 - 1000 1=434 n

V(C4Hg) = 0,363 - 1000 1= 363 1

2. Haxoaum 00beM BOJIOpOJIa B KaXIOH PEaKIIMH, JIJIsl STOTO COCTABIISIEM IPO-
mopunH, 0003HAYNB KaXKI0€ BEIMIECTBO Yepes X, Y, Z:

2031 xn

CHs+ Hy = CoHe

22,4 n/monb 22,4 1/MoOJb
203 11 X J

22,4 1/Monb - 22,4 n1/Mosb

203 1 22,4 1/MOJb
= 203 22ANMOTY _ )3 1 (Hy);
22,4 n1/Monb

4341 yn
CsHe¢+ H2 —» C3Hg

22,4 n/monb 22,4 n/MoJib
434 1 _ y I

22,4 1/Monb - 22,4 n1/Monb

434 51+ 22,4 n1/MoJb
= 334N 22AIMOMY _ 434 51 (Ho);
22,4 n1/Monb

3631 z 1
C4Hs+ H> » C4Hio

22,4 n/Monb 22,4 1/MoJib
3631 _ Z J

22,4 n/Monb N 22,4 n1/Monb

363 1-22,4 1/M0JIb
— 363 Z2ANMOT _ 363 1 (Hy)
22,4 1/Monb

3. HaxomnMm obmuit 006eM BogopoIa:

Vosu(Hy) =203 1+ 434 51+ 363 1= 1000 x

Omeem: 1000 1.

3agaua Ne 6. Cmech 3TaHa U 9TeHa 00beMOM 2,5 1 (H. y.) IPOIMYCTHIIN Yepe3
OpoMHYI0 BOay, Ipu 3TOM oOpazoBaics 1,2-mubpomdTan maccoit 9,4 r. Onpenennre
00BEMHYIO JOJTI0 KaXKI0T0 ra3a B CMECH.

Jlano:

=251

m(C2H4Br2) = 9,4 T

Haiiru:

o(CHy) —?

o(C2He) —?
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Pemrenue 3amaun Ne 6.
1. DtaH He pearupyeTr ¢ OpOMHOU BOJIOH, 3HAYUT, BECh OPOM MPHCOSTUHUTCS

K OTUJICHY.
CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKITHH:
X1 94r
C,H4 + Brz = CH2Br—CH2Br
224 1 188 r
X 9,4 22,4 94
ﬂzﬁ; X:—188 :1,12H(C2H4)

2. O0beMHas 107 — OTHOIIEHHE 00beMa ra3a K 00bemy cmecu. Haxoanm 00b-
EMHYIO JIOJTIO KaXKJI0T0 U3 BEIICCTB:

(C2Ha) = 22 = 0,448 1 44,8 %

®(C2He) =100 % — 44,8 % = 55,2 %

Omeem: 44,8% — CyHy, 55,2% — C,He.

3agaua Ne 7. Cmech OyTtana u OyreHa oobemom S50 1 (H. y.) B3aUMOACHCTBYET
¢ 6pomom maccoit 120 r. Paccunraiite 00beMHYIO OO KAXKIOTO T'a3a B CMECH.

Hano:

VCM. =50n
m(Br2) =120
Haiiru:
o(CsHg) — ?
o(CsHio) — ?

Pemenue 3amaun Ne 7.

1. [Ipr OOBIYHBIX yCIOBHSIX ¢ OPOMOM pearupyer Toiabko OyTeH. CocTaBisiem
ypaBHEHHWE peakilii U HAXOAUM €ro 00HheM C TIOMOIIBIO TTPOTIOPIIHH:

X II 120 r

C,Hs+ Br; = C4HsBr

22,4 n/mons 160 r/moinn
X J _ 120r

22,4 n/Moub " 160 r/Mosb
120r- 22,4 1/MoJb

x = 2oL 224 /MOT _ 16 @ 1 (CaHy)

160 r/moub
2. HaxomuM 00beMHYO JIOJTIO KaXKI0TO U3 BEIIECTB:
(CaHy) = =22 = 0,336 wmm 33,6%

®(C4H10) = 100% — 33,6% = 66,4%

Omeem: 33,6% — CsHs u 66,4% — CsH,o.

3anaua Ne 8. ITo cnocoOy JleOeneBa Oytaauen-1,3 moiay4aroT, OpoIycKas Hapbl
STUJIOBOTO CITUPTA HaJ KaTtaau3zatopoM mpu temmepatype 450°C. Iporecc cormpoBoxk-
JaeTCsl OJHOBPEMEHHBIM NIETHAPUPOBAHUEM W JeTHApaTalueil cnupra. Beramcnure
0o0bem atuioBoro cnuprta (p = 0,8 r/mi), HeoOxoqumoro Juist mony4enus 120 i1 Oyra-
mueHa-1,3 (H. y.). O6beMHast noist Beixona Oyranuena-1,3 cocrasnser 75%.

Jlano:

p(C2Hs0OH) = 0,8 r/mn

V(C4Hs) =120 1

o(CsHe) = 75%
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Haiitu:

V(CHs0H) —?

Pemenne 3agaum Ne 8.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIIMUA U HAXOJUM MacCy dTHJIOBOTO CIIUPTA:

XT 120 1
Zn0/Al,04
2C,HsOH — CH, = CH—CH = CH; + 2H,0 + H»
92 r/moan 22,4 n/mMomb
XTr _ 120r

92 r/mMoJib N 22,4 n/MoJsb
120 1-92 r/Mosb

Xx=—>———=493T
22,4 n/Monb

2. HaxoauM TeopeTHUYEeCKyI0 Maccy:
__Mnp _ 4931 _

Mreop. N(CaHg) = _0'75 657

3. Haxoaum o0beM 3THIIOBOTO CIIUpTA:

657
V(C>HsOH) =% =~ =821 wr

Omeem: 821,3 M.
3agaua Ne 9. U3 stusnoBoro cnupta Maccoit 18,4 r mo merony JleGenesa moiy-
gud 4 11 (1. y.) Oyraauena-1,3. Paccuuraiite 00beMHYIO TOJTIO BEIX0/Ia TPOIYKTA.

Jlano:

m(C,HsOH) = 18,41
V(CsHe)=4n
Haiitu:

N (C4Hg) — ?

Pemrenue 3amaum Ne 9.
1. CocraBysieM ypaBHEHHE PEaKIUM U HAXOJUM TCOPETHUCCKHI 00BbeM Mpo-

JyKTa:
18,4r X I
Zn0/Al,04

2C,HsOH —— Cs4Hg + 2H20 + Ha
92 r/Mob 22.4 n/monb

X J _ 18,4r
22,4 n/Monb 92 r/MoJsb
X = 18,41 22,4 1/M0Nb _ 4,48 1

92 r/moJb

2. HaxomuM 00bEeMHYO JOJTEO MTPOIYKTA:
N(CsHg) = 2 Calle) _ 41 _ 6 093 1w 89,3%

Miyeop,(C4He) a 4,481

Omeem: 89,3%.

3angauya Ne 10. Paccunraiite 00bem anetiiieHa (H. y.), KOTOPbIA MOKHO TIOJTY-
quTh n3 150 T kapOuaa KambIns, €CIIH MaccoBas JOJISI KHCIOpoaa B BO3AYXE COCTaB-
nsiet 24%.

Jlano:

m(CaCy)=150r

¢(02) =24%

Haiitu:

V(C:Hy) —7?
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Pemenue 3amagn No 10.

1. CocraBnisieM ypaBHEHUE PEaKIIUU

CaC; + 2H,0 — Ca(OH), + C2H>

2. PaccunTthiBaeM MacCOBYIO JIOJIO M MAcCy BEIIIECTBA:
o(CaCz) = 100% — 24% = 76%
m(CaCz)=0,76-150=114r

3. HaxomnM o6beM areTuiieHa yepe3 IporopIinio:
1141 X 7

CaC;, + 2H,0 — Ca(OH), + C;H»

64 r/Momnb 22.4 n/Monb
114r _ X J

64 r/Mosb T 224 J1/MoJIb
114 22,4 1/M0Jb

x=———————=3991

64 r/M0JIb

Omeem: 39,9 .

3agaua Ne 11. Paccunraiite 00beM areTusieHa, KOTOPBIH MOYKHO TIOTYYHTh U3
1 M> npupoaroro rasa, cogepxamero 92% merana? OGbeMHas 0N BBIXOA all€TH-
JIeHa MIpH MUPOJIM3e MeTaHa cocTaBisieT 9%.

Jano:

V(CH4) = 1M

©(CH4) = 92%

N(C2H2) = 9%

Haiitu:

Vip. —?

Pemenue 3amaun No 11.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEakIMi W HAXOJIUM TEOPETHYECKHN 00BhEeM areTn-

JIeHa:
V(CH4) = 0,92 - 1000 =920 1
920 1 X I

2CH4 - CoHz + 3H>»

44,8 a/mons 22,4 n/mMonb
9201 X

44,8 n1/MoJ1b - 22,4 n/Monb

920 1+22,4 n1/mosb _
N 44,8 1/MoJ1b 460 1 (Csz)

2. PaccunteiBaeM 00beM alleTHIICHA!

Vnp. = T‘I(CjZHZ) ) VTeop. = 0,09 460 1= 41,4 J

Omeem: 41,4 1.

3agaua Ne 12. Paccunraiite 00beM Kuciopoa (H. y.), KOTOPBIH moTpedyeTcs
IUISL TIOJTHOTO CTOPAHUS alleTHIICHA, ToTyueHHOro u3 120 T kapOuma KajabIus, Coaep-
skargero 15% mpumeceii.

Jano:

Vl‘[pl/IM. =15%

m(CaCy) =120

Haiitu:

V(O2) —7?
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Pemenne 3agaum Neo 12,

1. CocraBiisieM ypaBHCHHE PEAKIIHH:

CaC; + 2H,0 - Ca(OH); + C;Ho,.

2. HaxoauM Maccy U MacCOBYIO JIOJIHO KapOua KabIus:
®(CaCy) =100% — 15% = 85%
m(CaCz)=0,85-120=102r

3. CocraBiisieM MPOMOPIIUIO U HAXOAUM 00BhEM alleTHIICHA!
102 X I

CaC; + 2H>0 — Ca(OH), + C2H»

64 r/moan 22,4 n/MoIb
102r _ X

64 r/MoJb - 22,4 n/Monb
102r- 22,4 1/MoJb

X=———=357n
64 r/mMoJb
4. CocraBisieM MPOMOPIHIO H HAXOANM 00BEM KUCIIOPOJIa:
3571 yn
2CHz + 50, - 4CO; + 2H,0
44 8 n/mons 5+ 22,4 /MOl
35,71 _ y 1

44,8 n1/Mo0J1b T 112 J/Mosib
35,7 1+112 n/mMosb
y= 44,8 1/Mosb = 89,251 (02)
Omeem: 89,25 .
3agaua Ne 13. Paccuwuraiite 00beM Kuciioposa (H. y.), KOTOPBIA pacXoyeTcs

IIPU C)KUTAHUU cMecH, cocTosiied u3 20 1 stuneHa u 10 1 meTtana.

Jano:
V(C2Hs) =20 1
V(CHs) =101

Haiitu: V(O2) — ?

Pemenue 3amaun Ne 13.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEaKIMM U HAaXOJMM O00bEM KHCIOPOa, BCTYIHUB-
IIET0 B PEAKIUIO C KAXKIBIM M3 BEIIECTB!

100 xx

CH4 +20; - CO2 + 2H20

22,4 n/mons 44,8 1/MOJIb
101 _ X I

22,4 1/Mosb T 448 J1/MOJIb
_ 10 1-44,8 1/mMonb _
x= 22,4 n/Monb 20 (02)
200y n
CH4 + 302 - 2C0O2 + 2H,0

22,4 a/mons 67,2 a/Moib

201 _ y a
22,4 n/MoJsb 67,2 J1/MOJIb
201-67,2 n1/MoNb
x = 2LLCT2AMON: _ 66 51 (O2)
22,4 n/Monb

2. Haxoaum oOuiuii 06eM KUCIIopoa:
Voou(02) =20 1+ 60 1= 80 i
Omeem: 80 1.
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3anaua Ne 14. [Ipu nponyckaHuy cCMeCH dTHIIEHA 1 3TaHa oobemoM 30 11 (H. y.)
yepe3 OpOMHYIO BOJY €€ Macca yBeiunduiach Ha 7 r. Paccumraiite 00beMHBIC J10JU
ra3oB B CMECH.

Jlano:

Ve =301
Haiitu:
o(CHy) —?
o(C2He) — ?

Pemenue 3amaum Ne 14.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

7T

CH2 = CH2 + Br; - CH2Br—CH:»Br

2. Haxoaum 00beM 3TUIICHA, BCTYITUBIIETO B PEAKIIHIO:

—n-v,=0CH)  _ 7r -
V(C:He)=n"Vn MGH) V™ Zarv/mom 22,4 n/monb = 5,6 1
3. Beruucnsem o0beMHBIE JTOJIN KaXkJI0T0 U3 BEIECTB:
o(CaHy) =222 = 0,1867 nmm 18,67%

300
®(C2Hg) = 100% —18,67% = 81,33%
Omeem: 18,67% C2Han 81,33% C,He.
3agaua Ne 15. Paccuuraiite 00beM aneTuiicHa (H. y.), KOTOPbIH MOXKHO TOJy-
9UTh U3 KapOouma kampmmst maccoit 80 T, comepxamero 10% nmpumeceid.
Jlano:
m(CaCy)=80r
VanM. =10%
Haiitu:
V(C:Hy) —?
Pentenne 3amaun Ne 15.
1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
CaCsz + 2H20 — Ca(OH): + C2Hz
2. Haxoaum Maccy u 00beMHYIO JIOJIIO KapOuJia KaIbIIUs:
o(CaCz) =100% — 10% = 90%
m(CaCy)=0,9-80=72r
3. Ilpu noMoIy NPOTOPIIMY BEIYUCIIIEM 00hEM alleTHIICHA!
721 X I
CaC; + 2H,0 — Ca(OH), + C:H»
64 r/moms 22,4 n/MoIb
X

721 _
64 r/MoJsb T 224 J1/MoJib
<= 7271 22,4 1/Monb _ 25,2 1
64 r/Mosb
V(C:H2) =252 n
Omeem: 25,2 n.

5.1.3. ApomaTnyeckue yrieBoaopobl (apeHbl)

HauanbHblii ypoBEHb
3angauya Ne 1. Paccunraiite 06beM Bo3ayxa (H. y.), KOTOPBI mOTpeOyeTcs st
noJyiHoro cropanus 1,3-auMerunoen3ona maccoit 10,6 . O0beMHast 10T KUCIOPOa
B Bo3ayxe coctapiseT 21%.
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Jlano:

m(1,3-aumernnbensona) = 10,6 r
¢(02) =21%

Haiitu:

VBOSJI[. - 9

Pemenue 3agaun No 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEAKIIHH:
10,6 T
CH,

X I
2 +210,=16 CO,+ 10 H,0
CH,4
2x106r 21x224
2. OnpenernseM 00beM KHCIOPO/ia ¢ TOMOIIBIO ITPOITOPITUH:

10,6 T _ X J
212 r/Mosb - 21-22,4 n1/MoJb
10,6 T - 470,4 1/M0Jb
X = =23,521 (0))
212 r/monb

3. HaxomnMm o6beM Bo3myxa:
_V(@©y) _ 2352r _

Vsom. - @(03) - —0'21 112 1

Omeem: 112 1.

Cpenuuii YpoBEHD

3anaua Ne 1. ['a3, oOpa3zoBaBIINiics MTPH MMOJTHOM CKUTaHUHM OEH30J1a B KUCIIO-
poJie, IPOIYCTHIIN Yepe3 H30bITOK pacTBopa ruapokcuaa kanbius Ca(OH),. [Ipu atom
obpazoBainoch 25 T ocaaka. Onpeaennute o0beM coxokeHHOro oer3ona (p = 0,88 r/mi).

Jlano:

m(CaCO3)=25r

p(CsHs) = 0,88 r/mn

Haiiru:

V(CeHg) — ?

Pemenue 3agaun Ne 1.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUS PEaKLUIL:

2CeHs + 1502 — 12CO2 + 6H20 (1)

Ca(OH)2 + CO2 — CaCO; + H20 2)

2. Haxonnm KoJIMYeCcTBO BeliecTBa KapOOHATa KaJIBITHS:
n(CaCOs) = 2% ___25° _ _ 55 vom,

M(CaCO3) 100 r/mMoub
3. Ucnonb3ys ypaBHeHue (2), onpeaenseM KOIU4eCcTBO rasa:
n(COz) = n(CaCO3) = 0,25 moJb

4. Ucnonbsys ypaBHenue (1), onpezaernsieM KOITMUeCTBO OEH301a
n(CsHe) = 1/6 - n(CO2) = 1/6 - 0,25 = 0,0417 monb

5. m(CeHe) = n(CeHs) - M(CeHe) = 3,253 1

6. Haxoaum oObem:

0,88 r/M1
Omeem: 3,7 M.
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5.1.4. CnniupThl ¥ ¢eHOoTBI

HavanpHbIM YPOBEHD

3agaya Ne 1. Kaxoii 06beM (B MiT) a30THO KucaoTsI (p = 1,45 r/mit) ¢ MaccoBoit
Jojel a3otHoU KucnoTel 80% motpeOyeTcst Ui MOoMydeHHUs] TPUHUTpATa TIULepruHa
maccoi 22,7 r?

Jlano:

w(HNO3) = 80%

m(C3H5N309)=22,7T1

Haiiru:

V(HNO3) —?

Pemenne 3agaun No 1.

1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUU:

(EHz—(‘:H—C‘Hz + 3HNO3 — (‘sz—(EH—CI-‘Iz +3H-0

OH OH OH 3x63r ONO2 ONO; ONO»

2. HpOBeILeM BBIYUCJICHHUSA, UCIIOJIB3Yd METO HpOHOpHI/IfI u (I)OpMyJII:I:
XT 22, 7T

3-63r/M0Jb 227 r/MoJib
22,7 r-189 r/mMoub

x = 2270 189r/mone _ g g 1 (HNOS)
227 r/monb
_m(HNOy) _  189r _
Mlp-pa = ®(HNO3) ~ 0,8r/mn 23,625t
_m_ 236251 _
Vppa = S = a5/ 16,3 mn

Omeem: 16,3 mi.
3agaua Ne 2. Berauciaure 00beM BOIOPOA, BBIASTUBIIHIACS TIPU B3aUMOICH-
CTBUU HaTpusi Maccoi 4,6 T ¢ 3TWIOBBIM criupToM Maccoii 30 T (H. y.).

Jlano:
m(Na)=4,6T
M(C,HsOH) =30 r
Haiitu:

V(H,) — ?

Pewenue 3agaun Ne 2.

1. CocTtaBuM ypaBHEHUE PEAKITHH:

2C,H;O0H + 2Na = 2C,H;0Na + H,

2. Ucnonw3yst popmyiibl, paccunTaeM 00beM BOJIOPO/IA:

4,6 T _
v(Na) = 3 mom = 0,2 MoJIb
30
v(C,H;0H) = " F/Mroﬂb = 0,65 MoJib (U30BITOK)
v(H,) = 92 bzmﬂb = 0,1 moJib
V(H,) = 0,1 Mmosib - 22,4 1/Monb = 2,24 11
Omeem: 2,24 1.

3agaua Ne 3. Paccuwmraiite 00beM Booposa (H. y.), KOTOPBIH BBIICIUTCS B pe-
3ynbTarte B3aumoseicTsust 30 r HaTpus U 3 MOJIb TIIUIIEpUHA.

Jlano:

m(Na)=30r
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v(C3H5(0OH)3) = 3 mouib
Haiitu:
V(H) — 7
Pemenne 3agaun Ne 3.
1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUu:
2CH>— CH CH: + 2Na — 2CH2 CH CHz + Ha

OH OH OH ONa OH OH
2. Pemum 3a1a4y, UCTIOIL3Ys HOPMYJIBL:
v(C3Hs(OH)3) = 3 mosib

30r
V(Na) T 23 r/Mosb

HHEM PEakI[iy BOJOPO/Ia BBIICIUTCS B 2 pa3a MEHBIIIE.
v(H;) = >v(C3Hs(OH)3) = 0,652 moab
Voo, (Hz) = 0,652 Mosb - 22,4 /Mo ~ 14,6 n
Omeem: 14,6 1.

3anaua Ne 4. Kakoii 00beM Bogopoaa (H. y.) BBLACTUTCS IPU B3aUMOACHCTBUN
STUJICHTIUKOIIS Maccol 8 T ¢ HaTpueM Maccoit 2,3 r?

= 1,304 Mosib (HEJOCTATOK), B COOTBETCTBHU C YypaBHE-

HaHno:

m(HO- CH,-CH,-0H) =81
m(Na)=23r

V(H,) —7?

Pemtenue 3amgaun Ne 4
1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PEAKITHH:

8r 23r X 11
HO- CH,-CH,-OH + 2Na — NaO-CH,-CH,-ONa + H,
62 r/MoIb 2 - 23 r/moib 2 r/MOb

2. OnpenenuM, Kakoe BEIIeCTBO MPOpearupyer A0 KOHIA U 110 HEMY BBIYHCINM

00beM BBIACIIMBLICTOCS BOAOpOAA:
2,31 _ X JI

46 r/Mosb 2 r/Mosb
2,3r-2r/Mosb o
= ? = 0,1 T IO peaKknuu B H30LITKE OTUJICHIJIUKOJIb, 4 HATPUU IIPO-
r/MoJib
pearupyeT 10 KOHIIa, IT0 HEMY U JeJIaeM pacyeT:
__ 8r -2r/mMonb

=0,25r
62 r/Mo0Jb
3. Beramucisiem KOJTMYeCTBO BEIIECTBA MO GopMyIIe:
m 0,1
v=o = 7=0,05MOJIbH2

3nas, yro 1 Monp mro0oro raza mpu H. y. 3aHUMaeT odovem 22,4 1, TO
y = 22,4 n/monb - 0,05 moab = 1,12 1 H>
Omeem: 1,12 1.

5.1.5. Anpaeruapl, KeTOHbI, KApOOHOBBIE KHCJIOTHI, CJ10:KHbIEe d3(pUpbI. ZKHUpbI

HauanbHblil ypoBEHb
3agaua Ne 1. K pactBopy, comepkameMy 30 T' yKCyCHOW KHUCIIOTBI, TIPHIIFIIN
pacTBop, comepkamuii 5,3 r kapOoHata HaTpus. Paccumtaiite 00beM yTIEKHCIOTO
ra3a (H. y.), KOTOPBIA IPYA ATOM BBIJCIIHICS.
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Jlano:

m(CH3;COOH)=30r

m(NaxCO3)=53r

Haitru: V(CO2) — ?

Pemenwe 3amaum Ne 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE pPEaKIIUU:

2CH3COOH + Na;CO3 —» 2CH3COONa + H,0O + CO»

2. HaxoanM KOJIMYECTBO BEIIECTB B KAXKIOM U3 pearupyrommux BEIIeCTB:
m 30r

n(CH3COOH) = M = m = 0,5 MOJIb
_ 53r _
n(NaxCO;) = T061/moms 0,05 momp

3. YKcycHast KUCIOoTa B U30BITKE, BEAEM PACUETHI 10 KapOOHATy HATPHSL:

n(COz2) : n(NaxCOs) = 0,05 mob

4. Berumcnsiem 00beM YTIIEKHCIIOTO Ta3a:

V(CO2)=n-M = 0,05 moisb - 22,4 n/monb = 1,12 11

Omeem: 1,12 1.

3agaua Ne 2. Paccumraiite 00peM (hopmanmbaeruma, KOTOPEI HY>KHO PacTBO-
pUTH B Bojie, 9T0o0bI monyunTsh 1 11 popmanuna (40%-ue1it pactop, p = 1,007 r/m,

H.Y.).
Jlano:
o(HCHO) =40%
p = 1,007 r/mn
Haiitu:
V(HCHO) —?

Pemienne 3amaun No 2.

1. Haxoaum Maccy pacTtBopa:

Mppa = 1000-1,11=1110Tr

2. Beruncisiem maccy hopmanbieruaa:

m(HCHO) = o(HCHO) - mppa=0,4- 1110=444r
3. PaccunThiBaeM 00beM (popMasbaeruia;
V(HCHO) =n- V=12 Vp=—

N 22,4 n1/Monb

Omeem: 331,5 n.

3axaua Ne 3, PaccuuTaiite 00beM ykcycHoit acceniuu (p = 1,07 r/mi1), KOTOpYO
HaJI0 B3SITh ISl IPUTOTOBJIEHUS CTOJ0BOrO ykcyca oobeMom 200 mi (p = 1,007 r/mu).
MaccoBas 105151 YKCYCHOM KHCIIOTBI B YKCYCHOM cceHnnu paBHa 80%, B ykcyce — 6%.

Jlano:

Poce. = 1,07 r/mi

V =200 mn

Pyke. = 1,007 /M

(Dacc.(CHSCOOH) = 80%

Mp-pa yke. = 6%

Haiitu:

Vp—pa acc. T ?

Penrenne 3amaun Ne 3.

=331,5n
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1. Haxoaum Maccy pacTBopa ykcyca:

Mp-pa yxe. = Pyxe. = V = 1,007 r/ma1 - 200 mn=201,4r

2. Haxoanm Maccy yKCYCHOM KHCIIOTBI:

m(CH3COOH) = oyke.(CH3COOH) * mp-payxe. = 201,41+ 0,06 = 12,084 T

3. Beruuciisiem Maccy yKCYCHOW 3CCEHITNU:
m(CH3COOH) _ 12,084t

mp. = = =15,105r
PPAYEC " yacc.(CH3COOH) 0,8 ’
4. HaxonuMm o0beM:
m,_ . 15,105r
Vp-pasce. = ——om = = 14,12 mMn

pBCC. 1'07

Omeem: 14,1 mi.

3agaua Ne 4. Paccuuraiite 00bem 3Tanona (p = 0,8 r/min), KOTOpbIH Tpebyercs
Jutst tosrydeHus 120 T 3THIIoBOro 3upa MacisHOW KUCIOTHI.

Jlano:

p(C2HsOH) = 0,8 r/mn

MEGrunsdupa) = 120r

Haiitu:

V(C;Hs0OH) —?

Pemenue 3amaun No 4.

1. CocraBinsieM ypaBHEHHE PEaKIIMH U HAXOJIUM MaccCy 3TaHOJa:

C3;H,COOH + C;Hs0H — CsH;COOC,;Hs + H,O

46T 116
XT 120r

46 r/MOJIb T 116 r/MoJIb

120146 r/Mosb
= 120r46r/Mom _ 4759
116 r/MoJb
2. Brruucisem o0beM dTaHoOA:

Omeem: 59,5 M.
Cpennuit ypoBeHb

3anaua Ne 1. Paccumraiite 06beM Boopoaa (H. y.), KOTOPBIHA BBIACIUTCS MPU
B3aMMOJAEHWCTBUHU 8 T MarHus ¢ YKCYCHOW KHCIO0TOM Maccoi 60 T.

Jlano:

m(Mg)=8r

m(CH;COOH) =60 r

Hatitu: V(Hy) — ?

Pemenue 3amaun No 1.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIIUU:

2CH3COOH + Mg — (CH3COO):Mg + Ha.

2. HaxoanM KOJIMYECTBO BEMIECTB KaXKI0r0 pearcHra:
60r

n(CH3;COOH) = S0 /moms 1 mMoub
8
n(Mg) =—— /;Onb = 0,33 monb (CH;COOH B us6biTKe)

n(Hz) =n(Mg) = 0,33 monn

3. Beraucnsiem 00eM BOJIOpO/IA:

V(H2) = 0,33 mons - 22,4 i/moinb = 7,4 1
Omeem: 7,4 1.
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3angauya Ne 2. Paccunraiite 06beM Boopoza (H. y.), KOTOPBIN BBIICIUTCS MPH
B3aUMO/JICUCTBUU MarHusg Maccoil 8 r ¢ 90 r yKCyCHOUM KHUCIOTHI.

Jlano:

m(Mg)=8r
m(CH3COOH)=90r
Haitru:

V(H2) —?

Pemenue 3agaum Ne 2.

1. CocraBmnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

8r XT
2CH3COOH + Mg — Mg(CH3COO); + HaT

24 r/MoIb 22,4 n/momnn

2. IIpu momoiM MponopLUrKr HaXO UM 00BeM BOgoOpoaa:
8r _ Xr

24 r/Monb B 22,4 n/Monb

8r+:22,4 1/M0Nb
— 8r2asnjuom, _ 7,467 T
24 r/Monb

Omeem: 7,47 1.

3agaua Ne 3. Paccuuraiite 00beM Bomoposa (H. y.), KOTOPBIA pacXomyeTcs Ha
MIpeBpalleHre Xupa (TproseaTa) MacCoi 5 KT B TBEP/IbIN JKUP, €CIIi 00beMHas Ol
MIPOU3BOICTBEHHBIX MOTEPh BOJIOPO/Ia cocTasisier §%.

Jano:

m (Kxupa) = 5 Kr

n(Hz2) = 8%

Haiitu:

VH2)-?

Pemenwne 3amaun No 3.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

0 0

CH>-O-C—C7H33 X 1 CH>-O-C—C17H3s

\ //O \ p

CH-O-C-Cy7H3s +3H,— CH-O-C-Ci7H3s

\ 0 \ //O

CH,-O-C-Cyi7H33 6721 CH»-O-C—Ci7Hss
884 r

2. 1lo 3aKOHY INPOIIOPLHH HAXOJAUM 00BeM IPAKTUYCCKOI'0 BBIXO0/JIa BOAOpOaa:
5000r X 1

884 r/moJb B 64,2 s1/Mosb
5000r- 67,2 J1/MOJIb
= =380n

884 r/moJb
n=100% — 8% = 92%
3. Beraucnsiem 00eM BoJopo/a:

Omegem: 413,1 n.
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5.1.6. YriaeBoanl

HavanbHblll ypoBEHb

3agaua Ne 1. Paccuuraiite 00beM yTIIEKUCIIOTO Ta3a (H. y.), KOTOPBIH 00pasy-
eTcs IPU CIIMPTOBOM OpO’KEHHH TIIOK03bI Maccoi 250 1, cogepikamiei 4% npumeceil.

Jlano:

Vl‘[pl/IM. =4%

m(C6H1206) =250r

Haiitu:

V(COz) —?

Pemenne 3agaun No 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaKIIUU:

CeH1206 = 2C,HsOH + 2CO»

2. HaxoanM Maccy U MacCcoBYIO JIOJTIO TJTFOKO3BI:

o(CsH1206) = 100% — 4% = 96%

m(CsH1206) = 0,96 - 250 r=240T

3. Beraucisiem 00beM YTIIEKHCIIOTO Ta3a:

240 r X II
CsH1206 = 2C2Hs0H + 2CO2
180 r/momnn 44,8 n/Monb
240r _ X J

180 r/moJib B 44,8 1/Mosb

240 - 44,8 1/M0Jb
=—————— =59731
180 r/mMoJb

Omeem: 59,73 n.

3agaya Ne 2. [Ipu ciupToBOM OpOXKEHHUHU TIFOKO3BI TOTydnit 230 T 3THI0BOTO
criupTa. Paccunraiite o0mem okcuaa yriepona (IV) (1. y.), KOTOPBIH BBEIACIHIICS TIPH
3TOM.

Jlano:

m(C,HsOH) =230
Hatitu:

V(COy) —?

Pemienue 3ajiaum No 2.
1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:
230r X JI
CsH1206 = 2C2H50H + 2CO»
2 +46 r/monp 44,8 1/MONb

2. CocragiisieM MPONOPLHUIO M HAXOJUM 00BeM AHOKCHIA YTIepoa:
230r _ X J
92 r/monb 44,8 1/MoJ1b
230r - 44,8 1/Monb
= —/ = 112 11
92 r/mMoJib
Omeem: 112 1.

CpenHuil ypoBeHb
3anaya Ne 1. Paccunraiite o6bem okcuaa yriepoaa (IV) (H. y.), KOTOpBIi BbI-
JENUTCS IIPU CIIUPTOBOM OPO’KEHHMH TIFOKO3bI MAacCcoOi 36 T, ecau MaccoBast 4oJs Ipu-
Meceil B Helt cocTaBisger 5%.
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Jlano:

Vipe. = 5%

m(CsH1206) =36 T

Haiitn:

V(COz) —?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:
CsH 1206 = 2C2HsOH + 2CO2

2. Haxonum MacCy U MaCCOBYIO NOJIO I'TFOKO3bI:

o(CsH1206) = 100% — 5% = 95%
m(CeH1206) = 0,95 -36r=342r
3. HaxonuMm 00beM yTICKUCIIOTO ra3a;

342r X I
Ce¢H 1206 = 2C,Hs0OH + 2CO»
180 r/mo1B 44,8 1/Moab
34,21 X J

180 r/moub B 44,8 1/Mos1b
34,2 - 44,8 1/M0Jb
_342r-448n/monn _ 8,51 n
180 r/moJb
Omeem: 8,5 1.

Bricokuii ypoBeHb

3agaua Ne 1. [IpupoaHslil Ta3 OJHOTO U3 MECTOPOKAEHUIN COAEPKUT METaH
(o0wvemuas nomnst 92%), stan (3%), npoman (1,6%), 6yran (0,4%), azot (2%), okcun
yraepona (IV), maper Boas! u apyrue Heroptouue rassl (1%). Kakoit o6beM Bozayxa
norpebyeTcs 11 CXKUTaHus raza o6beMoM 5 M3 (H.y.)? OGbeMHas 1071 KUCI0po/a
B Bo3ayxe coctaBisieT 21%. O6beM Bo3ayXa paccUuTaiTe IPU HOPMATBHBIX YCIIO-

HaHno:

w(CH,) = 92%
w(C,Hg) = 3%
w(C3Hg) =1,6%
w(C4Hy) = 0,4%
w(N,) = 2%
V=>5mMm3

w(0,) =21%
Haiitu: Vyos, — 7
Pemrenne 3agaum No 1.

HpHpOHHLIﬁ ra3 COACPIKUT YCTBIPC rOPHOINX KOMIIOHCHTA: MCTAH CH4, OTaH
C2H6 , IIpOoIIaH C3H8 n 6yTaH C4H10.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHUs peaKIuii TOPEHUsI Ta30B:

CH, + 20, - CO, + 2H,0
C,H, + 3,50, - 2C0, + 3H,0
C;H; + 50, — 3CO, + 4H,0

C,H,0 + 6,50, - 4C0O, + 5H,0
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2. OnpesiensieM UX 00BEMBI B IPUPOTHOM raze 00beMom 5 M3:

V(CH,) =V - w(CH,); V(CH,)=5-0,92 M3 =4,6 m3;
V(C,Hg) =V - w(C,Hy); V(C,Hg) =5-0,03 M3 =0,15 m3;
V(C3H3)=V - w(C3H3); V(C3H3)=5-0,016 M3 = 0,08 m3;
V(C4H10) =V - w(C4Hyp); V(C4Hyo) =5+ 0,004 M3 = 0,02 m3;
3. U3 ypaBHeHwus (a) ciemyer:

V,(0,) = 2V(CH,); V,(0,) =2-4,6 M3 =9,2M3
AHaTOTUYHO, UCITONIB3YsI YpaBHEHUS peakiuii (0), (B) 1 (T), moydaeM:
Vs(0,) = 3,5V(C,Hg); V5(0,) = 3,5-0.15m3 = 0,525 m3;
V,(0,) = 5V(C3H5); V,(0,) = 50,08 M3 =0,4 M3;
V.(0,) = 6,5V(C,H4p); V.(0,) = 6,5 - 0,02 m3 = 0,13 M53;

4. O0wumii 00beM KHCIOpOJIa, TPEOYEMBIl JIsl pEaKIUK, COCTABIISCT:
V(03) = V,(02) + V5(02) + V5(02) + V.(03);

V(0,) =(9,2+ 0,525+ 0,4+ 0,13) M®> = 10,255 ™3

5. Beraucisiem HeoOXOAMMBIN 00bEM BO3TyXa:

_V(0y) . _ 10,255 M3 _ 3
VB0311. T 0(0y) BOA. T o713 =43,83 M

Omeem: 43,83 m3.

3agaua Ne 2. Ha cxxuranme npupoaHoro raza oosemom 200 11, comepikamero
METaH, 3TaH U HEroprovre MPUMECH, 3aTPaTiIi KUcIopoa oobeMoM 395 1. OO0beMbl
ra30B M3MEpPEHBI IIPH HOPMANBHBIX yciaoBuAx. Onpenennte 00beMHbBIE IO METaHa
¥ DTaHa B rase, ecau 00beMHas T0JIsI HETOPIOUHX IIPUMECEH cocTaBisieT 5%.

Jlano:

Querop. npum. = 5%

Vnpnp. ras = 200 11

V(02)=395n

Haiitu: (CH4) — ?

¢(C2Hg) —?

Pewenue 3agaun No 2.

1. Haxoaum 00beM mpumeceii:

V(CH4, C2H6) = Vrasa— V(npuM.)

V(]‘lpI/IM.) =200 1 - 0,5 =10n

V(CH4, C2Hg) =200 1 - 10 1= 190 n

2. Iyctp V(CH4) = x 11, Toraa V(CaHg) = 190 —x

3. CocraBisieM ypaBHEHHsSI pPEaKIIHii:

X

CHs4+ 20, — CO; + 2H>0

190 —x

CoHs + 3,502 = 2CO2+ 3H20

1 3,5

4. Jlanbiie BesieM pacdeThl IPH ITOMOIIIH ypaBHEHUS:

Vi(02) =2x 1

V2(02) = (190 —x) - 3,5 = (665 — 3,5x) 1

2x + 665 —3,5x =395

270 =1,5x

x =180
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5. OmpenenseM 00bEMHBIE TOJTH:
V(CHa4) = 180 1;

@(CHz) = ;ﬁgﬁ =0.9 - 100% = 90%
V(C2Hg) =10 mm;
©(CoHe) = 210‘;’; =0,05-100% =15 %

Omeem: 00beMHbBIE 1071 MeTaHa — 90%, 3Ttana — 5%.
3agaua Ne 3. AMMuak croperi B KUCJIOPOJIE B 3aMKHYTOM cocye 0e3 Karannsa-

topa. [Tocie okOHYaHMS peakluu U OXJIAKICHHS CMEeCU 00beM ra3a coctaBui 8,96 1
(H.y.). DTy ra3oByr0 cMech MPOIMYCTUIH Yepe3 H30BITOK pacTBopa opTrodochopHOit
KHCIIOTBI, TIPH 3TOM 00BEM raza yMeHbImicsa Ha 3,36 i (H.y.). Onpenenure Maccy
MarHus, KOTOPbIi MOT' ObI IPOPEarupoBaTh C OCTABIIUMCS [TOCIIE TPOXOKICHUS CMECH
yepe3 KHUCIOTy ra3oM. PaccunTaiite 00beM aMMHUaka B UCXOJHOM CMECH C KHCIOpPO-

JOM.

Jlano:
V(ra3a nocie oxi) — 8,96 1
V(yMCHLLLI,) = 3,36 J

Haititu:
m(Mg) —?
V(NH3) —?

Pemenne 3agaum Ne 3.
1. CocraBinsieM ypaBHEHUS PEAKIIMA:
X 5,6
4NH; + 302 — 2Nz + 6H20
3NH; + H3POy — (NH4)3PO4
2. O0beM CMECH YMEHBIIUJICS 3a CUET B3aUMO/ICHCTBHS HEMPOPEarupOBAaHHOTO
aMMHaKa ¢ KHCIOPOIOM:
V(OCT. rasa) — V(NZ) = 8,96 — 3,36 = 5,6 JI
x/4=5,6/2;x=11,2 1
3. Haxonaum o061t 00beM aMMHUaKa:
Voo (NH3)=11,2 + 3,36 = 14,56 i1
4. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEaKIMU U HAXOJUM KOJMUYECTBA BEIIECTB KaXKIOTO
U3 PearcHTOB:

N2 +3Mg — Mg:N»
_ 5,61 _
n(Ny) = T2 nmons 0,25 moub

n(Mg) = 0,75 monp

5. OnpenenseM Maccy MarHus:

m(Mg) = 0,75 moub -24 r/mons = 18 T

Omeem: 18 1; 14,56 .

3apaua Ne 4. [Ipu cropanuu ankana Maccoit 3,6 T oOpa3yeTcst OKCHJ yTiiepoia

(IV) obobemom 5,6 11 (1. y.). Kakoit 00beM kncnopoa, NpUBEICHHBIH K HOPMaTbHBIM
YCIIOBHSIM, ITOTPEOYeTCsI ISl peaKiiim?

Jlano:
M(CiHant2) =3,6 T
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V(CO2)=5,6n

Haiitu:

V(O2) —7?

Pemienne 3agaun Ne 4.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaKIINU:

CuHon2 + ((3n +1)/2) O2 = nCO3 + (n+1)H0
2. OmpenenseM KOJTUISCTBO BEIIECTBA:

3,6
(CuHzn+2) Tant2)
36 025
(14n+2) n
3n+1
( ), pu n=5
(3-5+1)
Lol _g
2
3. CocraBisieM IPOITOPIHIO ¥ HAXOIUM 00beM KHCIIopoa:
X _ 56 5,6X8
- == x = ); x =8,96 1
5 5

8

Omeem: 8,96 1.

3agaya Ne 5. [IpoxykTamu ropeHus yrieBoaoposa Maccoit 14,2 r aBnstorces ok-
cun yriepoga (IV) u Boma maccoit 19,8 r. Kakoit 00bem kucimopoga OblT 3aTpadeH
B mIporiecce roperns? O0beM pacCIUTalTe MPH HOPMATHHBIX YCIOBHUSX.

Jano:

m(C)=14,2r

m(H20)=19,81

V(O2) —7?

Pemienue 3amaun No 5.

1. CocTaBUM ypaBHEHUS PEAKLUIA:

C3Hs + 50, =3CO; +4H,0 (1)

COs + 2KOH = K,CO3 + H,0 (2)

2. HaxoanM KOJIM4eCTBO BEILIECTBA:

112 1
n(CsHg ) = ————=5 monp
22,4 n1/mMosb

n(CsHsg)/n(CO») = 1/3

n(CO2) =3n(C3Hs) =3 - 5 =15 mons

n(CO.)/n(KOH) = 1/2

n(KOH) =2n(CO2) =2 - 15 =30 monb
m

LT

m = n-M;

3. Haxogum mMacchr:
m(KOH)=15-56=840r

840Tr
M(p-pa) = W =4200r

m=p-V

yv=2
p

4. HaxonuMm o0beM:
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4200

Vopa=——=35294Mn=35n
1,19 ma
_ 1981 _
5.n(H20) = o1 /moms 1,1 Mo

6. m(Hz) =2 r/moub - 1,1 Mmonb =221
m(C)=142r-22r=12r
7.C:H=22212
121

CoHy — sTunen

8. CocTaBUM ypaBHEHUE PEaKIIUU:

CyHs +302,=2CO, + 2H>0

9. HaiizeM KOJIMYECTBO BEIIECTBA:

n(C,Hs) = 14,2/28 = 0,507

n(C2H4)/n(02) = 1/3

n(02) = 3n(C2Hg) =3 - 0,507 monp = 1,521 Monb

10. Haiinem o0beM:

V(02) = 1,521 mousb - 22,4 n/monb = 34,08 1

Omeem: 34,08 .

3agauya Ne 6. Kakoii o6beM pacTBOpa ¢ MaccoBOW JOJeW THMIPOKCHIA Kaaus
20% u rutotHOCTHIO 1,19 /™M1 TOTpeOyeTCs ISl MOTIIOMICHHS BCETO OKCHJIA yriiepo/ia
(IV), mosry4eHHOT0 TIPH CKUTAHUU TIpornaHa oosemoMm 112 1 (H. y.)?

Jano:

o(KOH) =20%
p=1,19 r/™mn
V(CsHg) =112 1
Haiitu:

Vo-pa(KOH) — ?
Pemienne 3agaun Ne 6.

1. CocraBiisieM ypaBHCHHE PEAKIIHH:

1121 X

CsHg + 50, — 3CO; +4H,0O

2. Haxoaum 00beM M KOJIMYECTBO BEIISCTBA YIVICKHCIIOrO Ta3a;
V(CO2)=336n
n(COy) = 2307

22,4 n1/Monb
3. CocraBinsieM ypaBHEHUE PEaKIHU:

y 15 moub
2KOH + CO; — K>CO3 + H20
y =30 Mo
4. BeraucinsieM Maccy M Maccy pacTBOpa TMIAPOKCHUIA KaJTHsL:
m(KOH) = 30 monb * 56 r/mMonb = 1680 T
mp-pa(KOH) = % =8400 T
5. OmpepnensieMm 00bEM pacTBOpA:
Vppa(KOH) = 221 — 70588 M =7 1

1,19 r/ma
Omeem: 7 1.

=15 moub
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3anaua Ne 7. Kakoii 00beM Bo3ayxa moTpedyercst JUisi CKUTaHUsSI CMECH MeTaHa
00BbeMOM 5 11 ¢ 3TaHOM 00beMoM 2 11?7 OObeMHast 10JIs1 KUCJIOPO/a B BO3yXe COCTaB-
asiet 21%. Bee 00bembl mpuBeieHbl K HOPMAJIbHBIM yCIOBHUSIM.

Jlano:
V(CH4) =51
V(CHe) =21

¢(02) =21%
Hawiti: Viosy, — ?
Penrenne 3amaun Ne 7.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE pEaKIIMil:
Sn xn
CH4 + 202 — CO2 + 2H20

In 2n

21 y I
CyHe + 3,502 — 2CO; + 3H,0

1n 357
2. IIpu moMoI MponopIINy HaX0 UM OOIITHI 00heM KHUCIOPOIa:
x=10n
y=7n
Vo61u.(02) = 17 J1

3. HaxomnMm o6beM Bo3myXa:
17 n

Viosn, = ——= 80,9 I
0,21

Omeem: 80,9 n.

3agaua Ne 8. OGpa3zerr TexHUYIECKOTO KapOuaa amoMIHIS Maccoit 16 T o6pado-
Taju u30bITKOM BOJIbI. Onpeaesute 00beM ra3a, KOTOPbIN MOJYUHIIH IIPH 3TOM, €CIIU
MaccoBas JIoJIs mpuMecei B kapoune cocrasisier 10%, a BBIXOJ MPOIYKTa peakiuu
paBeH 75%. O0beM ra3a paccuuTaiTe Ipyu HOPMAITBHBIX YCIOBUSX.

Jlano:

mTeXH.(Al4C3) = 16 T

Onpum. = 10%

Nupor. = 75%

Haiitu:

Vrasa — ?

Pemenne 3amagm No 8.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIIUU:

Al4Cs + 12H,0 — 3CH4 + 4Al1(OH)s

2. Haxonnm MaccoByI0 JOJTI0 U MacCy KapOna aTFOMUHUS:

o(AlsC3) =100% — 10% = 90%

m(AlLC3)=16T1-09=144r

3. BeruucsieM KoMM4ecTBO BEIIECTB:

n(AlLCs) = —2~

144 r/MoJb
l’l(CH4)Teop. = 0,3 MOIJIb,
n(CH4)upaxr. = 0,3 moms - 0,75 = 0,225 Mob

=0,1 monp
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4. Haxoaum oObeM rasa:

V(CH4) = 0,225 monb - 22,4 1/monb = 5,04 n

Omeem: 5,04 n.

3agaua Ne 9. [Ipuponnsrii ra3 ooseMom 240 11 (H. y.) UCTIOIB30BAIN JUTSI TIOJTY-
yeHus anetwieHa. OObeMHas J10Jisi MeTaHa B rase cocraBisieT 85%. Omnpenenure
00BeM 00pa30BaBIIEroCs allETUIICHA, TPUBEICHHBI K HOPMAIBHBIM YCIOBHSIM, €CITU
ero BeIxoJ1 coctaBmit 60%.

Jlano:

V(CHs) =240 n

¢(CHa) = 85%

N(Cz2Hz2) = 60%

Hatitu:

V(C:Hy) —?

Pemenne 3amagm Ne 9.

1. CocraBnsieM ypaBHEHHE PEAKIIUU:

2041 xn

2CH4 — CH, + 3H»

2. Haxonnm 00beM MeTaHa:

V(CH4)=2401-0,85=204 1

3. HaxonuMm TeopeTnyeckuil U NpakTUUECKUHI BBIXOJ AallETUIICHA:

Vieop.(C2H2) = 102 1

Vip(C2H2) =102 10,6 =61,2 1

Omeem: 61,2 1.

3agaua Ne 10. 13 npuponnoro raza oobemom 40 11 (H. y.) MOy XJTOpMETaH
Mmaccoit 30,3 r. Onpenenure 00BEMHYIO JI0TI0O METaHa B IPUPOTHOM Ta3e, €CIIN BBIXO]T
xyopMeraHa paBeH 40% OT TeopeTH4ecKHd BO3MOKHOTO.

Jano:

Vnp. rasa= 40 11

m(CH3Cl)=30,3r

n (CH3Cl) = 40%

Haiitu:

@(CHs) —?

Pemenue 3amaum No 10.

1. CocTaBnsieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

CH4 + Cl; — CH3Cl1 + HC1

2. HaXOI[I/IM KOJMYECTBO BCUICCTBA KAXJA0I'0 pearcHra:
_303r

anaK.(CH3C1) = —50'5 r/monb 0,6 MOJIb

nTeop4(CH3C1) = O,GOD/;OJIb =1,5 moib

n(CHg) =1,5 MOITB

3. OmpenensieM 00beM U 00BEMHYIO OO0 METaHa!
V(CH4) = 1,5 monb - 22,4 1/Mouib = 33,6 11
@(CHs) =222 = 0,84 - 100% = 84%

40
Omeem: 84%.
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3agaya Ne 11. Kakoif 06beM pUpoIHOTO Ta3a, KOTOPBINA COAEPKUT MeTaH (00b-
emHas 1oist 96%), a30T, OIaropoHbIe Ta3bl, OKCUI yIIIEpoa U HE3HAYUTEIbHBIC KO-
JUYeCTBA APYTUX MpUMeceld, moTpedyeTcs JUIsl MOITyYeHUs BOAOPOA, IIPH TTOMOIIU
KOTOPOT'O MOYKHO BOCCTaHOBHUTH OKcu MonuOaeHa (V1) maccoit 14,4 kr? Bomopoz mo-
Jy4aroT KOHBEpCHEW MPUPOAHOrO Tasa ¢ BOASHBIM MapoM. Brixon Bogopona cocras-
nsiet 80%. O0beM paccunTaiiTe IpH HOPMAIbHBIX YCIOBHSIX.

Jano:

¢(CH4) = 96%

m(MoOs) = 14,4 xr

n(Hz) = 80%

Haiitu:

Vnp. raz — ?

Pemenue 3amaum No 11.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:

MoOs + 3H2, — Mo + 3H.0

2. BerumcisieM KOJTMYECTBO BEIIECTBA KaKJOr0 peareHra:

14,4 xr
n(MoO3) =————
( 3) 144 r/MoJb

n(Hz) = 0,3 moJb
3. CH4+ H,O — 3H> + CO

n(Hz) = % = 0,375 monb

n(CHy) = 0,,125 MOJIb
4. Haxoaum 00beM MeTaHa U TIPUPOIHOTO ra3a;

V(CHs4) = 0,125 momsb - 22,4 1/MoJb = 2,8 M

2,8 M3
\% == =292 M
p. rasa 096 )

Omeem: 2,92 \°.

3agaua Ne 12. Kakoii 00beM xsopodopma INIOTHOCTBIO 1,5 I/MIJT MOKHO TIOJY-
YUTh U3 MPUPOAHOrO raza oobemoM 60 i (H. y.), 00beMHAs J0Js1 METaHa B KOTOPOM
cocrasisieT 90%? Boixon xiaopodopma paBeH 70% OT T€OpETHYECKH BO3MOXKHOTO.

Jamno:

p(CHCI3) = 1,5 r/mn

Vnp. raza = 00 11

¢(CHa) = 90%

N(CHCl3) = 70%

Haiitu:

V(CHCl3) —?

Pemrenwe 3amaum No 12.

1. CocraBisieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

CH4 + 3Cl, — CHCI3 + 3HCl

2. HaxonuM KOTMYeCcTBO BEIIECTBAa METaHa M XJIopodopMma:

V(CH4)=60m-09=54n

_ 541
n(CH4) - 22,4 n/monb

Nreop.(CHCI3) = 2,4 Monb

=0,1 monb

= 2.4 Monb
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Nupar.(CHCI3) = 1,68 moms
3. BeruucnisieM maccy u 00beM xmopodopma:
m(CHCls) = 1,68 moub - 119,5 r/moub = 200,76 ¢

V(CHCly) = 22225 = 1344 wn

Omeem: 134,4 M.

3agaua Ne 13. B cocyne BMectuMoCThIO 13,44 1 HaXOAUTCS TIPH HOPMATLHBIX
YCJIOBHSIX CMECh dTaHa, dTWICHA U arleTuiieHa. Macca cocya co cMmechio pasHa 1230 T,
Macca OTKadaHHOTo cocyna paBHa 1213 r. lpu npomyckaHum cMecH depe3 U30BITOK
aMMHa4yHOTO0 PacTBOpa OKCHAa cepedpa 00pa30oBajioch TBEPJOE BEIIECTBO Maccoit
48 1. PaccunTaiite 0ObeMHBIC JJOJIM Ta30B B CMECH.

Jano:

Mocaa = 48 T

Veu. =13,44 11
M(coc. + em.) = 1230
Meoc)= 1213 T
Haiiru:

¢(C2He) —?
@o(CoHg) —?
o(CoHz) —?

Pemienue 3amaun No 13.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEAKIIMU:

CHz + AgoO - Ag— C=C —Ag+ H;O

2. HaxoaumM KOTMYeCTBO BEIIeCcTBa KaXIOTO peareHTa:
48T

n(CAg) =

240 r/MoJsb
n(C2Hz) = 0,2 Mo
3. HaxonuMm 00beM U 00BEMHYIO JOJTEO alleTHUIICHA!
V(C2H2) = 0,2 moub - 22,4 1i/Monb = 4,48 11
Q(CoHa) = =225 - 100% = 33,3%

4. BeruucmusieM Maccy CMECH:

Meyw, = 1230 - 1213 =17T

m(C:H2) = 0,2 Monb - 26 r/MOIB =52 T

m(CoHg+ CoHy)=171r-52r=118T

5. O0BeM KaxI0ro BemecTBa 0003HadaeM Jepes X:
V(CHg + CoHs) = 13,44 — 4,48 = 8,96 11

IMycts V(C2He) = x 11, Torna V(C2Hs) = 8,96 — x 1
6. HaxonnM KOTMYECTBO BEIECTBA:

n(Cz2Hs) = x / 22,4 monb

n(CoHa) = 8,96 — x / 22,4 monb

7. C IOMOIIIBIO YpaBHEHUS] HAXOJIUM MacCy BEIECTB:
m(C2He) =x-30/22,4=1,34x

m(CoHs) = (8,96 —x) - 28/22,4=11,2 - 1,25x
1,34x + 11,2 -1,25=11,8

0,09x = 0,6

X =6,67

=0,2 MoJIb
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8. HaxonuM 00beMHBIE JOIH OCTAILHBIX I'a30B CMECH:

6,67

¢(CaHo) = 1227 + 100% = 50%
2,29

O(Cably) = 222 - 100% = 16,7%

Omeem: 50% stana, 16,7% >tunena u 33,3% aneTuicHa.
5.2. 3aj1auyu HA HAXO0KIEHHE MAacChl BellecTB

5.2.1. IlpenenbHbIe yriaeBoAOPOIbI

HavanbHblii ypOBEHb
3anaua Ne 1. IIpu B3aumoneiictBuu xapouna amomunans Al4Cs ¢ Bomoit obpa-
3YIOTCSI METaH M TuApokcua amoMuHusa. CocTaBbTe ypaBHEHHE 3TOH pPeakLuH U pac-
cyuTaliTe Maccy kKapOuzia aJrOMHUHUS, KOTOpas HEOOXOoAuMa sl MOJydeHUsI MeTaHa
obvemom 11,2 1 (H. y.).

Jano:

V(CHy) =112 n
Haiitu:
m(AlsC3) — ?

Pentenne 3amaun Ne 1.
1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PEAKITUH U C TIOMOIIBIO MPOTIOPITUN BBIYHUCINM MacCy:

XT 1121
AlCs + 12H20 — 4A1(OH)3 + 3CHy
144 r/momnn 3-22,4 n/moib
11,21 XT

67,2 1/M0Jb T 144 r/MoJib
11,2 1+ 144 r/moub
= 112144 r/MOMb _ 5y

67,2 1/MoJib
Omeem: 24 1.
3agpaua Ne 2. Kakas mMacca BOIBI 00pa3yeTcs Py CrOpaHUN B KUCIOPOIE TIATH
napaduHOBBIX cBeueil maccoit 100 r kakaas, ecim MaccoBas JIOJsl yriepoja B 3TOM
oOpa3sie mapaduna cocrasiusetr 80%?

Jlano:

o(C) =80%
Hatitu:
m(H>0) —?

Pemenne 3agaun Ne 2.

1. HaxoauM 00beMHYIO JOJI0 B MACCy BOJIOPO/A:

o(H) =100% — 80% = 20%

m(H)=5-100 -0,2=100r

2. CocTaBUM YpaBHCHHE PEAKIIUU U C MOMOIIBIO TPOTIOPIIMY BBIYHCIUM Maccy
BOJIBL:

100 XT

2H + % 0O, - H,O

2 r/mons 18 r/momb
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100r Xr
2 r/mMoJsb 18 r/moJb

100r- 18 r/mMosab
= —/ = 900 r
2 r/Monb

m(H20) =900 r

Omeem: 900 1.

3anauya Ne 3. Kakas macca caxu oOpaszyercsi IpU TEPMUYECKOM Pa3IOKECHUH
staHa maccoi 90 r, eci MaccoBast JI0JId BBIX0J1a cayku coctaBisieT 80%7?

Jlano:

m(C2Hg) =90 T

o(C) =80%

Hatitu:

m(C) —?

Pemenue 3amaun Ne 3.

1. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEaKIMU M HAHJIEM TEOPET. MacCy CaxKu:

90T XT

£0
CyHs — 2C+ 3H>

30 r/Mons  2-12 r/MoOIIB
90r _ XTr

30 r/MoJb 24 r/MoJsb
_9r-24 r/MoJib -7
30 r/mMoJb

2. Haxonum mpakTUYECKyI0 MacCy CakKu:

mnp.(c) = I](C) * Mreop. = 0,8 -72r= 57,6 r

Omeem: 57,6 T.

3agaya Ne 4. Paccunraiite Maccy caxxu, KoTopasi 00pa3yercs Ipy pa3yIoKeHUH
MeETaHa Maccoi 24 T.

Jlano:

m(CH4)=24r

Haiiti: m(C) — ?

Pemenwe 3amaun Ne 4,

1. CocTtaBuM ypaBHEHHE PEAKITUHU PA3JIOKCHHUSI METaHa:

CHs=C +2H,

2. 11o peakunun Ha6J'I}0HaGM, YTO KOJIMYCCTBO METaHa PABHO KOJIMYCCTBY CaXXu:
mccy 24r

n(CHs) =n(C) = —=24 = =1,5 monb

M(CH), 16r/Monb
3. HaxonuMm maccy caxu:
m(C)=1,5momp - 12 r/Moab =18 T
Omeem: 18 T.
3agaua Ne 5. Hekoropsrit 00bem MeTana umeet Maccy 10 r. Paccuuraiite maccy
TaKoro ke mpornaxa (H. y.).

Jlano:
m(CHs)=10T
Hatitu:
m(CsHg) — ?

Pemenue 3amaum No 5.
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1. Haxoaum o0beM MeTaHa:
—n-V.="M.y =_10r

V(CH4) =n:Vm M Vi 16 r/mMoJb

2. Haxoaum 00bem mporaHa:

V(CsHg) = V(CH4) = 14 1

3. Beruncnum Maccy npormnasa:

m(C:Hs)=n - M=— M= —="

Vm N 22,4 n1/Monb
Omeem: 27,5 1.

22,4 i/monb = 14 1

44 r/mons =275

Cpennuii ypoBeHb

3anaua Ne 1. [Ipy HUTpOBaHMM MeTaHa a30THOM KUCIOTOM 00Opa3yeTcst HUTPO-
metad CH3NO: u Boza. CoctaBbTe ypaBHEHHE 3TOH PEAKLUH U PACCUUTANTE, KaKylO
Maccy HUTpOMEeTaHa MOKHO TIOJIYYHUTh IPYW HUTPOBAHWU MeTaHa Maccoi 32 T, MpUHSB,
YTO MaccoBas J0JI BbIX0/a MpoaykTa coctaniseT 90%.

Jlano:

m(CHs) =321

n=90%

Haiitu:

m(CH3;NOz) —?

Pemenue 3agaun Ne 1.

1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUu:

32r XT

CHs4+ HNO3; - CH3—NO; + H,O

16 r/Momb 61 r/monb

2. CoctaBuUM OpOonopurro n Hafl,[[eM Maccy
321 XT

16 r/mMoJb 61 r/MoJsb

= 320 8LIMOM _ 1) 1 (CH3—NO»)

16 r/mMoJb

3. Beraucnisiem Maccy HUTpOMETaHa:

mnp.(CH3NO2) = I'](CHSNOZ) * Mreop. = 0,9 1221 = 109,8 T

Omeem: 109,8 1.

3agaya Ne 2. [Ipu HUTpOBaHMM reKcaHa a30THOM KMCIOTOW MPH HarpeBaHWUHU
obpasyrorcs HuTporekcaH C¢Hi3NO2 u Boma. CocTaBbTe ypaBHEHUE ITOW peakiuu
U paccuuTaiTe, KaAKyr0 MacCy HUTPOr€KCaHa MOXHO MOJYYUTh [P HUTPOBAHUM TEK-
caHa Maccoii 43 T, IpUHSB, 9TO MaccoBast OIS BBIXOa MPOayKTa cocTaBisieT 80%.

Jlano:

m(C¢Hiq) =43 1

n = 80%

Haiitu:

m(C¢H13NO2) — ?

Pewenue 3agaun No 2.

1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PEAKITUU:

43 1 XT
CsHis + HNO3; = C¢Hi3NO; + H2O
86 r/MOIIb 131 r/mMons
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2. CocTaBUM TIPOTIOPITHIO U HAWEM MacCy TeOPETHIECKYIO:
43r XTr

86 r/M0Jb T 131 r/MoJib
_43r-131r/mMonb _
86 r/Mosb 6551

3. BeuncnuM maccy HUTpOTEKCaHa:

mnp.(C6Hl3N02) = I](C6H13N02) *Myeop. = 0,8 +65,5r=524r

Omeem: 52,4 1.

5.2.2. HenpeaenabHbIe YI1eBOAOPOABI

HavanbHbll YPOBEHD

3agaya Ne 1. PaccuuTaiite maccy 6poMa, KOTOPYIO MOXKET MPUCOSIMHUTH CMECh
oowemom 10 i1, comepxarmmas 32,8% stunena u 67,2% mponuieHa (H. y.).

JaHno:

Ve =101

o(C2Hg) =32,8%

¢(C3Hes) = 67,2%

Haiiti: m(Bry) — ?

Pemienue 3amaun No 1.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUS pEeaKITUil M HAXOIUM 00bEeM dTHJICHA U MTPOITHJICHA!

CoHy + Br, —» C2H4Bn2

V(C:H4) =0,328-101=3,28 i

CsHg + Bra = C3HgBrn2

V(C3Hg) =0,672-10n1=6,72 11

2. CocTaBiisieM pOMopIHK, 0003HAYNB Maccy OpoMa depes X U 'y, onpezersieMm

Maccy B Ka)JI0M peaKluu:

3281 XT

CoHy + Br; —» C2H4Bn2

22.4 n/monb 160 r/moib
3,281 _ XT

22,4 n1/Monb " 160 r/MoJib
3,28 1-160 r/monb
— 3280 1601/ Mo _ 53 g1
22,4 n1/Monb
6,72n yr
CsHg + Bry » C3HgBr

22,4 n/monb 160 r/moib
6,72 1 _ yr

22,4 n1/Monb " 160 r/MoJib
6,72 1-160 r/mMonb
= —/ =48

22,4 n1/Monb
3. Haxoxenue oO1eit Maccel Opoma:
Mo (Br2) =234r+48r="714r
Omeem: 71,4 .
3anaua Ne 2. Kakyro Mmaccy OpOMHO# BOJIbI C MaccoBO# foJeid 6poma 1,6% mMo-
JKEeT 00ecBEeTUTH npornuieH oobemom 1,12 11 (H. y.)?
Jano:
o(Br)=1,6%
V(CiHe)=1,12 1
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Haiitn:

Mp-pa) — ?

Pentenne 3amaun Ne 2.

1. CocTtaBsieM ypaBHEHUE PEAKITUH:
CH,=CH-CHj3s + B, — ‘CHz—‘CH—CH3

22,40 160r Br Br

2. CocragisieM IpOTNOPIHI0, HAXOAUM Maccy Opoma:
1,12 n XT

22,4 n1/Monb " 160 r/MoJb
1,12 1- 160 r/mMoJb

22,4 1/Monb
3. OmnpenaernseM Maccy pacTBopa:
_ m(Bry)  8r _
w(Bry) 0,016
Omeem: 500 1.

5.2.3. AuerunjieHOBbI€ yIJ1eBOA0PObI

HavanpHbIM YPOBEHD
3agaua Ne 1. Hexotopslit 00beM 3THIICHA HMEET Maccy 7 T. Paccunraiite Mmaccy
TaKoro ke o0beMa mpomnuicHa (H. y.).

HaHno:
m(CHs) =71
Haiiru:
m(C3Hg) — ?

Pemenue 3amaum No 1.

1. Haxonum 00beM dTHIIEHA:
. _ m(CzHy) | __7r
m(C2H4) 0 Vi M(C,Hy) M 28 r/MoJsb

2. OmpepenseM Maccy IpOIUICHA:
m(CsHe) =n - M = Vl - M(C3He) =
Omeem: 10,5 .

3agauya Ne 2. Kakyro maccy OpoMa MOKET NPUCOEAMHUTH CMECh aleTHJICHA
¢ MeTaHOM oO0beMoM 25 11 (H. y.)? OObemHas 1ot MeTana B cmecu coctapisieT 20%.

22,4 n/mons = 5,6 1

5,61

———— 42 r/monmp = 10,5 T
22,4 n/Monb

Jlano:

Veu = 251
¢(CH4) =20%
Haiitu:
m(Br2) —?

Pemtenne 3amaun Ne 2.

1. Haxomanm MaccoByto 10iTi0 1 00bEM alleTHiICHA:

o(C2H2) = 100% — 20% = 80%

V(C:H2) =25-0,8=20 1

2. CocTaBiiieM ypaBHEHWE PEaKIMH W TIPOTIOPIUI0 NIl HaXOXKIEHHS MacChl
Opoma:

20 xT
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C,H; + 2Br; = C;H2Bry
22,4 n/mons 320 r/mMoib

2011 _ XTr
22,4 n1/Monb 320 r/mMoJb

201320 r/Moub
= 201320 r/mom _ 285,77
22,4 n/Monb

m(Br2) =285,7r

Omeem: 285,7 1.

3agaua Ne 3. Paccuwmraiite maccy 1,1,2,2-TeTpaxiiopaTana, KOTOpPBI 00pasy-
eTCsl P B3aUMOJICHCTBHH alleThiieHa 00beMoM 6 1 1 Xjiopa oosemMom 15 1.

HaHno:
m(CoHa) =6 1
m(Cl) =151
Haiitu:

m(CoHaCly) — ?

Pemenne 3agaum Ne 3.

1. CocraBisieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

61 15n

C,H; +2Cl, » CHCl,—CHCl,

2. OmpezenseM KOJUYIECTBO alleTHIICHA B XJI0pa:

_ 611 _
n(CHy) = T2 mom 0,268 MoITb
_ 15n _
n(Ch) = TZAn mom 0,67 Mob

T. x. Cl HaxoguTcst B m30BITKE, TO pacdeT Beaem mo CoHo

n(C2Hz) = n(CH2ClL2) = 0,268 monb

3. PaccunTsiBaeM maccy:

m(C:HoCh)=n-M=0,268 - 168 =45T

Omeem: 45 1.

3anauya Ne 4. HexkoTopelil 00beM anetmiieHa umeet maccy 39 r. Paccumraiite
Maccy TaKoro e o0beMa IponuHa (H. y.).

Jlano:
m(C2H2)=39r
Haiitu:
m(C3H4) — ?

Pemenue 3amaun No 4.

1. OmpenenseM 00beM alleTHIICHA!
_ . _ m(Csz) . _ 39r

V(CZHZ) =n:Vm M(C,H>) M 26 r/MoJib

2. PaccunThiBaeM Maccy IpoIuHa:

m(CsHa) =n - M = = - M(C;Hs) =

Omeem: 60 1.

- 22,4 n/mons = 33,6 1

% 40 r/mMomp = 60 T

Cpennuii ypoBeHb

3agaua Ne 1. PaccuuTaiite Maccy KHCI0pO/a, HEOOXOAUMOTO IS IIOJTHOTO Cro-

panus 208 r anetuinena. Kakas Macca Bo3ayxa COAEpKUT 3Ty Maccy kuciopoaa? Mac-
CoBast JOJIST KUCTIOPOa B BO3Myxe cocTaBisieT 23%.
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Jlano:

m(CoHz) =208 ¢

0(02) =23%

Haiitn:

m(0z2) —?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:
208 xr

2C2H; + 502 = 4CO; + 2H20

2:26 r/monb 532 r/mMoJIb

2. CocrasisieM IIPOIOPIHIO U HAXOJUM MacCCy KHUCIOpoda:
208r Xr

52 r/moJsb " 160 r/MoJib

_ 208r-160r/Monb _
B 52 r/moJb 640 r (02)

3. PaccuuthiBaeM mMaccy Bo3ayxa:

®(0z) 023

Omeem: 640 r kucnopona, 2783 r Bo3ayxa.

3agaya Ne 2. Paccunraiite Maccy TUBMHMIIIA, KOTOPBIM MOKHO MOJYYUTh U3 3 11
stusoBoro crnupta (p = 0,8 /M), conepxamiero 96% sTanona. MaccoBasi 10751 BbI-
X0J1a JUBUHHUIIA cocTaBiseT 75%.

Jano:

V(C:HsOH)=3n

p=0,8 r/™mn

o(C2HsOH) = 96%

N(CsHe) = 75%

Haiitu:

m(CsHe) — ?

Pemenne 3agaun Ne 2.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIUH:
ZnO/A1203
2C,HsOH ——— CH, = CH—CH = CH; + 2H,0 + H»

2. HaxoiuMm mMaccy pacTBOpa U 3TUJIOBOTO CIIUPTA:

Mppa=p - V=0,8 /M - 3000 M =2400 r

m(C2HsOH) = o(C2HsOH) - mppa = 0,96 - 2400 r = 2304 r

3. Ilpu moMoImy IPOTIOPIIMK HAXOAUM TEOPETHUYECKYIO MAacCy TUBHUHUIIA!

2304 r XT
Zn0/Al,05
2C,HsOH —— CH, = CH—-CH = CH; + 2H,0O + H»
2:46 T/MOIIb 54 r/mMoIB
Xr _ 2304r

54 r/mMoJsb " 92 r/MoJib
<= 2304 r- 54r/Mosb =1352 1
92 r/mMosb
4. BerauciseM Maccy MpakKTHIeCKOTro BRIXOa!
mnp_(C4H6) - rl(C4H6) " mTSOp. = 0,75 " 1352 r= 1014 T

Omeem: 1014 .
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3agaya Ne 3. PaccunTaiite mMaccy kap6uaa xanpuus, copepxamero 20% mnpu-
Mecel, KOTOpBI MOTpeOyeTcst JUIsl MOJyYeHUsI M3 HEro JABYXCTAIUNHHBIM CHHTE30M
12,5 T BUHWIXJIOpH/IA, €CIIA MaccoBasi JIOJIA BBIXOJIA HAa KaXKIOM CTaJiMy CHHTE3a CO-
craBisieT 80%.

HaHo:

Vipie. = 20 %

m(CHsCl) =125

Haiitu:

Miaps. — 7

Pentenue 3amaun Ne 3.

1. CocraBisieM ypaBHCHHE PEaKIIMA U HAXOJUM MacCy MPUMECEH C MOMOIIBIO

MIPOTIOPIUH:

XT 1251

CaC,; » C;H, —» C,H3Cl

64 r/mMoib 62,5 r/mMoIb
Xr _ 1257

64 r/MOJIb B 62,5 r/MoJIb
_ 12,51+ 64 r/mMoub _ 12,8 r
62,5 r/mMosb
2. Haxoaum MaCCOBYIO JOJIK0O 1 TCOPETHYECCKYIO MacCCy Kap61/ma KaJIblUsl:
o(CaCa) = 100% — 20% = 80%

My, _ 12,81 20T

mTeop.(CaCZ) = m 08-08
3. HaxomuMm maccy kapOuja KalbIus:
m(CaC;) _ 20r _
w(CaCy) 0,8
Omeem: 25 .
3agaua Ne 4. Paccumraiite maccy ykcycHoro ampaeruna CH3;COH, xotopsiit
MO>KHO Moy4yuTh U3 104 r aneruiena no peakiuu KyuepoBa, yuuThIBas, 4TO MacCOBasI
JI0JIS BBIXOJIa ayIbAerua coctaBisieT 85%.
Jlano:
m(CoHo) =104 r
N(CHs;CHO) = 85%
Haiitn:
m(CH3;CHO) — ?
Pentenne 3amaun Ne 4.
1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIMH M TPH MTOMOIIHU IPOTIOPIIUH OIpeaeisaeM
TEOPETHUECKYIO MACCY:

104 r xr O
[Hg2+] i

CH, + HO —— CH3-C

26T “H

2o X x=176r

26 44

2. Haxoaum Maccy yKCYCHOTO ajibJIeriia;
m(CH3CHO) = Myeop. - N(CH3CHO) =176 T - 0,85=149,6 T
Omeem: 149,6 1.
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3agaua Ne 5. PaccumTaiite Maccy OpOMHOIN BOIIBI C MacCOBOW Jojeil Gpoma
3,2%, KOTOPYIO 00ECIBETUT alleTHIICH, TOTY4YeHHBIH 3 40 T kKapOuIa Kaiblus, Coep-
skartero 20% npumecei.

Jlano:

o(Br2) =3,2%

Vipne. = 20%

m(CaCy)=40r

Hatitu:

Mp-pa — ?

Pentenue 3amaun Ne 5.

1. CocraBnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

32r X I
CaC, + 2H,0 — Ca(OH), + C,H»
64 r/MOJIb 22,4 n/momnb

2. Haxonum MaccoByIO JOJI0 U MacCy KapOua KambIlus:
o(CaCz) =100% — 20% = 80%
m(CaCz)=0,8-40r=32r

3. OmpenenseM 00beM KapOuIa KaIbITHs, COCTABIISS MTPOIIOPIIHIO:
Xr 32r

22,4 n1/Monb T 64 r/MoJib
32r- 22,4r/Monb

X=————"——=11212

64 r/MoJsb
4. PaccunteiBaeM Maccy Opoma:
1121 xr

CyH; + 2Br; —» CH,Brs

22,4 a/monb 320 r/mMoIb
11,2 n _ XT
22,4 n1/Monb T 320 r/Mosb
11,2 11+ 320 r/Mosib
X = /MO _ 160 1 (Bra)
22,4 n1/MoJ1b
5. PaccunThiBaeM Maccy pacTBopa:
m(Br 160r
Mppa = 2BM2) _ 1607 _ 5000 1 = 5 g
o(Bry) 0,032
Omeem: 5 KT
3agaua Ne 6. Kakyro maccy 6poma MOXKET MPUCOEIUHUTH CMECh alleTHICHA

¢ MeTaHoM 00bemMoM 25 11 (H. y.)? OObeMHas 10151 MeTaHa B cMecH coctasiseT 20%.

Jlano:

VCM. = 25 JI
¢(CHas) = 20%
Haiitu:
m(Bry) —?

Pemenue 3agaun Ne 6.

1. OnpenenseM MaccoBYIO JOJIO U 00bEM alleTHIICHA:

®(CaCz) =100% — 20% = 80%

V(C:H2)=25n- 0,8=20n

2. CocraniisieM ypaBHEHHE PEaKLIMU U OTIpeJieisieM Maccy OpoMa yepes mpornop-
HIO:
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201 XrT

CoHs + 2B =» CoH2Br4

22.4 n/mons 320 r/monb
201 _ XT

22,4 1/Monb T 320 r/MoJIb
20+ 320 r/Mosb

x=—————=2857Tr

22,4 n/Monb

Omeem: 285,7 T.

5.2.4. ApoMaTu4YecKue YIJeBOAOPOAbI (APeHbI)

Cpenuuil YpOBEHD

3agaya Ne 1. PaccuuTaiite Maccy aneTmieHa, KOTOpYIO CIeyeT B3STh AJIS Mo-
JMydeHus: 0eH30J1a KOJTMYECTBOM BEIIECTBa | MOJIb, €CITM MaccoBasi J0JIsl BHIXOJa Mpo-
nykTa coctasiseT 30%.

Jlano:

n =1 mMomnb

n=30%

Haiitu:

m(CoHz) — ?

Pemenue 3agaun Ne 1.

1. CocraisieM peakiyio NOIy4eHus OeH3oa:

3HC=CH®=

2. OmpenenseM TEOPETUIESCKYIO MACCY M KOJMYECTBO alleTHUIICHA:
n(C2Hz) = 3n(CsHe) = 3 monb;

m(C2Hz) =n - M =3 moub - 26 r/mosib = 78 T

3. HaxonuMm maccy:

mTeop.(CZHZ) =———=—=260r
6116 )

Omeem: 260 .

3anaua Ne 2. Paccuunraiite Maccy 6poMOeH3011a, KOTOPBI MOYKHO ITOJIyYUTh U3
39 r 6enzona. Beixon 6pombeH3oina cocrasisier 64%.

Jano:

m(CsHe) =391

N(CeHsBr) = 64%

Haiitu:

m(CéHsBr) — ?

Pemenue 3amaun No 2.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

C¢He + Bra » CsHsBr + HBr

2. Berunciisiem MOJIIpHBIC MacChl:

M(CeHg) =12 - 6 + 6 = 78 r/™m0OB

M(CsHsBr)=12 - 6 + 5+ 80 = 157 r/monb

3. OmpenensieM Maccy 9epe3 TEOPEeTUISCKUN BBIXO:

N = Mepaxr) * 100% / Mreop.)
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Mzeop.) = M(CsHsBr) - m(CsHg)/M(CgHs) = 157 r/moub - 39/78 r/mons = 78,51
M(npaxr.) = Mreop) - N/ 100% = 78,5- 60% / 100% = 50,24 r

Omeem: 50,24 1.

3agaya Ne 3. Paccunraiite Maccy OeH3071a, KOTOPBIN OTpeOyeTCs s Mmoryde-

HUs1 HUTpoOeH30:1a Maccoit 393,6 T, eciiu MaccoBast JI0JIs €ro Beixojia coctasiset 80%.

5.2.5.

Hano:

m(CsHsNO2) =393,6 T

n = 80%

Hatiti: m(CgHs) — ?

Pentenue 3amaun Ne 3.

1. CocTaBpiisieM ypaBHEHHE PEaKIMU M BBIYUCISIEM MacCy MPaKTHYECKOTO BbI-
xoza 0eH3ona:

XT 393,6T

CsHg + HNO3 —» CsHsNO; + H,O

78 r/Momb 123 r/mounb
XT _ 393,6T

78 r/MoJb T 123 r/MoJib

393,6r- 78 r/mMmoJb
X = /MO _ 249,61
123 r/mMoJb

2. OmpenensieM Maccy TEOPETHIECKOTO BBIXO/IA:

Mppakr. 249,6 T
m CeHs) = = =312r
reopA( 6. 6) N(CeHsNOy) 08

Omeem: 312 T.

CrnupTsl ¥ PeHOJIBI

HavaneHelli ypOBEHb
3anaua Ne 1. PaccunTaiite Maccy mponuiarta HaTpHsi, KOTOPBIH 00pasyeTcs mpu

B3aMMOJEHCTBUY MpomaHoa-1 mMaccoit 35 r ¢ HaTpueM maccoi 9,2 T.

Jano:
m(C;H,0H)=35r
m(Na)=92r

Haiitu: m(CsH70Na) — ?

Pemienue 3ajiaum No 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaAKIINH:

35T 92T

2C3H;0H + 2Na — 2C3H70Na + H»

2. Haxoaum KOJIMYECTBO BEIIECTBA KaXJI0T0 pearcHTa:

9,2
n(Na) = .

23 r/Mosb
35
n(CsH/0H) = — /Mrom, = 0,583 MOJIb

T. x. C3H70H naxoautcs B u30bITKE, pacueT BeaeM 1o Na:
92r XT
2C3H70H + 2Na — 2C3H;0ONa + H»

2:23 r/monp  2-82 r/MOIb
92r _ XT

46 r/MoJIb T 164 r/MoJib

= 0,4 MoJb
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_92r- 164 r/mMonb
B 46 r/Mosb
Omeem: 32,8 1.
3anaua Ne 2. Paccunraiite Maccy eHOsATa Kallisl, KOTOPBIA MOXKHO MTOTYyYHUTh
u3 rusipokenaa kanus mMaccoit 20 r u penona maccoit 20 r.

=328T

Jlano:
m(KOH)=20r
m(CsHsOH) =20
Haiitu:

m(C¢Hs0K) — ?

Pemenne 3amagm No 2.

1. CocraBinsieM ypaBHEHHE PEAKIIUU:
20r 20r

CsHs0OH + KOH — C¢HsOK + H,O

2. HaXOI[I/IM KOJINYCCTBO (1)eHOJ'Ia U TUAPOKCHUIA KaJIUs:
20r

n(KOH) = = 0,357 monp
56 r/MoJb
n(CsHsOH) = — Z/OM =0,213 Mob

T. k. KOH naxoxutcs B u30bITKE, pacuet Begem mo CsHsOH

n(CsHsOK) = n(CsHsOH) = 0,213 momb

m(C¢HsOK) =n - M(CsHsOK) = 0,213 momns - 132 /Mo =28,1 1

Omeem: 28,1 T.

3agaua Ne 3. Berunciaure Maccy peHoJIsATa HATPHSL, [TOJIyYEHHOTO ITPH B3aUMO-
neiictBun (heHona maccoit 9,4 r ¢ Harpuem maccoit 1,61 r.

Jlano:
m(Na)=1,61r
m(C¢HsOH) =941
Haiitu:

m(C¢HsONa) — ?

Pemenne 3amagm No 3.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEAKIIHH:
94r 1,61r

2C3H70H + 2Na — 2C3H;0Na + H;

1. Berancisiem KoauuecTBO (heHOJa ¥ HATPHUS:
1,61r

n(Na) = T 0,07 momnn
n(CsHsOH) = — f’/“Mzﬂb =0,1 Mob

T. k. CsHsOH naxoautcst B m30bITKe, pacdeT BegeM o Na

2C3H70H + 2Na — 2CsH70Na + H»

n(C¢HsONa) = n(Na) = 0,07 moib

2. OmpenernsieM Maccy:

m(C¢HsONa) =n - M(CsHsONa) = 0,07 monb - 116 r/Moab = 8,12 T

Omeem: 8,12 T.

Cpennuii ypoBeHb

3anaua Ne 1. Paccunraiite Maccy a30THOM KHCIIOTBI, 3aTpaue€HHON Ha HUTPOBaHKE

(deHoma Maccoit 18,8 T, B pe3ynpTare KoToporo odpazyercs 2,4, 6-TpHHATPOPECHOIL.
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Jlano:

m(CsHsOH) = 18,8 T

Haritu:

m(HNO;) —?

Pemenne 3agaun Ne 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE pPEaKIIUU:

188r xr
OH O oH O
'\|l+ “+
o” ~o”
+3HNO, —> +3H,0
N+
0" o

2. IIpu momoIM MponopIy HaXOAUM MAcCy a30THON KUCIIOTHI:
188r XT
94 r/mMonb " 189 r/MoJib
18,8+ 189 r/moJb

X = =378r

94 r/moJsb
Omeem: 37,8 T.
3agaya Ne 2. Paccumraiite Maccy a30THOW KUCIIOTHI, 3aTPa4eHHOM Ha HUTPOBA-

Hue (eHona Maccoii 9,4 1, B pesynbpTare KOTOporo oopasyercs 2,4,6-rpuHUTPO(EHO.

Pentenne 3amaun Ne 2.
1. CocraBnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

94r Xr
OH (I)i oH O
7" Mo
+3HNO, —> +3H,0
o

2. IIpu momoImM MpONMOPIH HAXOANM MAcCy a30THON KHUCIIOTHI:
94r _ XT

94 r/mMoJsb T 189 r/MoJib
9r- 189r/mosb
x = 2L 189 r/Momn 189r

94 r/mMoJb
Omeem: 18,9 1.
3agaya Ne 3. @eromnsdT Kanus MOIy4YeH B3anMoAecTBueM (penosra maccoit 4,7 r

u pactBopa maccoi 120 r ¢ maccooii goneri KOH, paBuoit 14%. Haiigure maccy ¢e-
HOJISATA KIS

Jlano:

m(CéHSOH) = 4,7 r

Mppa = 120T

o(KOH) =14%

Haiitu:

m(C(,HsoK) —7?

Pemenue 3amaum No 3.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:
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47T 20r
CsHsOH + KOH — C¢H50K + H,O

1. HaXO,Z[I/IM KOJHNYCECTBO BCUICCTB U MACCy T'MAPOKCHUAA KaJIHA:
16,81

n(KOH) = = 0,3 MoJb
56 r/mMoJb
MC&kOH)=%j;;m=O£5Mmm

m(KOH)=0,14-120r=16,81

T. x. KOH nHaxonutcs B u30bITKe, pacueT Beaem no CsHsOH

CsHsOH + KOH — C¢HsOK + H>O

2. Berancisiem KoanuecTBO (DEHOIISATA KAIUS U €r0 MaccCy:

n(CsHsOK) = n(CsHsOH) = 0,05 monp

m(C¢HsOK) = n - M(CsHsOK) = 0,05 momnb - 132 r/monb = 6,6 T

Omeem: 6,0 T.

3agaua Ne 4. CocraBpTe ypaBHEHHs pEakIii, MPOTEKAIOMINX TI0 CXEMe:

MeTaH — aleTuJieH — 6eH30J1 — XJiopb6eH30J — ¢peHos1. Beiuucnure maccy de-

HOJIA,

MOJIyYEHHOTO M3 MeTaHa 00beMoM 672 it (H. y.), €CIIM MaccoBasi JIOJIsl BBIXOJa

npoxaykra cocrasisieT 40%.

HOJ1a:

Jano:

V(CH4) =672 1

n =40%

Haiiru:

m(C6H50H) —7?

Pemenue 3amaun Ne 4

1. CocraBiseM ypaBHEHUs peakuil:

CH4— C2H2 — Ce¢Hs — CeHsCl — CsHsOH

2CH4 5 CH=CH +3H:

3 HC CH Caxr.

Cl
+on %y [::j/ + HCI

OH

Cl
+NaOH —> + NaCl

2. Ilumem ypaBHEHHE peakluy U HaXOJIUM MacCy TEOPETHYEeCKOro BbIxoaa (e-

@@

672 11 XT

6CH4 —» CsHsOH

6-22,4 n/mons 94 r/monn
6721 _ XT

134,4 1/MoJb T 94 r/MoJib

6721 94 r/Moub
x=—/=470r

134,4 n/mMoJsb
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3. IlpakTuyeckuil BEIXOJ paBeH:
mnpaKT. = n(C6H5OH) * Mireop. = 0,4 -470r=188r
Omeem: 188 r.

5.2.6. Aiibaeruabl, KeTOHbI, KAPOOHOBbIE KUCIOTHI

HavanpHbIi YpOBEHD

3agauya Ne 1. K pactBopy, conepxaiiemy 23 T MypaBbUHOW KHCJIOTHI, MpUba-
BUJIM 7 T OKCHJIA Kanblus. PaccuuTaiite Maccy oOpa3oBaBIIeiics COIH.

Jano:

m(HCOOH) =231

m(CaO)=7r

Hatitu:

Meomn — 7

Pemenue 3amaum Ne 1.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE pPEaKIIUU:

2HCOOH + CaO = Ca(HCOO), + H,0

2. Haiinem KOTMYECTBO OKCHIA KATBITHS M MyPaBbUHON KUCIOTHI:

MHCOOH)=2-1+12+2-16=2+ 12 + 32 = 46 r/mMm011b

m 2371

M(CaO)=40-1+ 16 =56 r/m0aB
n(CaO) = AN 0,125 moub

56 r/MoJib

3. HaxonuMm maccy comu

x Mout/1 mois = 0,125 Mo/ 1Moan

M(Ca(HCOO),)=40-1+1-2+12-2+16-4=40+2+24+64=

=104 + 26 = 130 r/momb

m(Ca(HCOO),) =0,125-130=16,25

Omegem: 16,25 T.

3agaua Ne 2. Kakyro maccy MeraHoJa MOXKHO TIOJXYYHTH u3 (hopMaiblernia
Maccoit 45 r, eciu MaccoBast 10JIs1 BEIXOA MPOAYKTa coCTaBisieT 95%7?

Jano:

m(CH20)=45r

n=95%

Hatitu: m(CH;OH) — ?

Pemienue 3amaun No 2.

1. CocraBisiem ypaBHeHHE peakiuu. OnpeneanM Maccy TEOPETHYECKOTO BBI-
X0Jla METaHOJIa!

45 XT
(6]
/Y
HC\ + HZ—PO‘> CH,0OH
H t
30r 32r
45T _ XT

30 r/moJsb Y r/MoJib
45r- 32 r/MOJB
_ 45T 32r/momy _ 4o
30 r/mMoJb
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2. Haiinem Maccy mpakTH4ecKoro BbIXO/a:

Mppaer, (CH30H) = 1 Mireop. =48 1-0,95=45,6 T

Omeem: 45,6 T.

3agaua Ne 3. Kakast Macca MypaBbHHOUW KHCIIOTHI OKHCITHIIACh aMMHUAIHBIM pac-
TBOPOM OKCHJa cepedpa, el B pe3yIbTaTe peakiy MOJyYeHO cepedpo KOTMYECTBOM
BemectBa 0,1 monb? Paccuuraiite o6bem okcuaa yriaepoaa (IV), koTopslii npu 3Tom
BBIJCIIATCA.

Jlano:

n(Ag) = 0,1 mons

Haiitu:

m(HCOOH) — ?

Pemienue 3amaun No 3.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE pPEaKIIUU:

XT X 1

HCOOH + 2[Ag(NH3):]JOH — CO: + 4NH3T + 2Agl

2. Haxonum KOTUYECTBO BEIECTBA YTIACKUCIOTO rasa:

n(COz) =n(HCOOH) = 2/1n(Ag) = 0,05 monb

3. Beraucisiem Maccy MypaBbHHON KHCIIOTHI 1 00BEM YTIICKHCIIOTO ra3a:

m(HCOOH) =n - M(HCOOH) = 0,05 moub - 46 T/Moib = 2,3 T

V(CO2) =1+ Vun= 0,05 moms - 22,4 1/moab = 1,12 1

Omeem: 2,3 1; 1,12 n.

3agaua Ne 4. Ha 200 r MypaBsUHOM KHCIOTHI mofeiicTBOBaM: a) 50 r okcuaa
HaTpus; 0) 50 r rugpokcuaa Hatpus. Beramcnute, kakas macca coyid o0pa3oBaliach
B KQXJIOM CIIy4ae.

Jlano:

m(HCOOH) =200

m(Na;O)=50T

m(NaOH) =501

Haiitu:

Meom— ?

Pewenue 3agaun Ne 4.

1. CocraBnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

a) Na;O + 2HCOOH - 2HCOONa + H>O

2. HaxoanMm KoJjimuecTBa BELIECTB:

_50r
n(NaxO) = 2 rimom 0,806 MoJTb
n(HCOOH) = 462:;3(:% = 4,35 Mob

T. k. HCOOH naxoautcst B n30bITKE, pacueT BegeM 1o NaxO

3. Beraucisiem maccy conu:

n(HCOONa) = 2n(Na,O) = 1,612 monb

m(HCOONa) =n - M(HCOONa) = 1,612 Monb - 68 /Mo = 109,6 T
4. TakuM ke IyTeM peliaeM JJIs1 BTOPOTo BEIIEeCTBAa U HAXOIUM MaccCy:
6) NaOH + HCOOH — HCOONa + H,O

_ m(NaOH) _ 50r
n(NaOH) B M(NaOH) T 40 r/MoJib

=1,25 MoIb

93



n(HCOOH) = 4,35 mons

Omeem: 109,6 T; 85 .

3agaua Ne 5. Paccunraiite Maccy QeHOIsITa HATPUS, KOTOPBIH 00pazyeTcs mpu
B3anMoencTBuu Genona maccor 9,4 r ¢ 50 r 12%-ro pacTBopa THApOKCHAA HATPHS.

HaHno:

m(C¢HsOH) =94 T
m(NaOH)=50T
Haiitu:

m(Ce¢HsNa) — ?

Pentenne 3amaun Ne 5.

1. CocTtaBUM ypaBHEHUE PEAKITHH:

C¢HsOH + NaOH — CsHsONa + H.O

2. Haxoamm konmmuecTBO BemiecTBa (heHoIa U MAcCy THAPOKCUIA HATPHUS:

n(CeHsOH) = —=t

94 r/mMoJb

m(NaOH) = 0,12 -50r =61

3. HaxoauM KoM4ecTBO THAPOKCHAA HATPUS U (PEHONATA HATPUS:
n(NaOH) = or

40 r/Mosb

T. x. NaOH naxoautcs B n30siTKe, pacuet BeneM mo C¢HsOH

n(C6H50Na) = l’l(CéHsOH) = 0,1 monb

4. BpluucisieM maccy:

m(C¢HsONa) = n - M(CsHsONa) = 0,1 moub - 116 r/mons = 11,6 T

Omeem: 11,6 1.

3anaya Ne 6. PaccunTaiite Maccy QeHONATa HATPHSL, KOTOPBIA MOXKET OBITH MO-
Jy4eH TpHU B3auMozeicTBun (heHona Macco 4,7 T ¢ paCTBOPOM THAPOKCHUIA HATPHA,
coxepxamiero 2,4 r NaOH.

JaHo:

m(CsHsOH) =4,7

m(NaOH)=24r

Haiitu:

m(CsHsNa) — ?

Pewenue 3agaun Ne 6.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKIIMK U HAHIEM KOJIMYECTBA BEIICCTB:

471 24r
Cs¢Hs0OH + NaOH — C¢HsONa + H,O

_ 4,71
n(C6HSOH) o r/MoJib
_ 24T
n(NaOH) T 40 r/MoJib
T. x. NaOH naxomutcs B n30bITKe, pacuet BemeM mo CsHsOH
n(CsHsONa) = n(CsHsOH) = 0,05 monb
2. Beraucisiem Maccy eHossTa HaTpust:

m(CsHsONa) = n - M(C¢HsONa) = 0,05 momnp - 116 r/mMmoms = 5,8 T
Omeem: 5,8 T.

=0,1 monb

=0,15 monp

= 0,05 moIB

= (0,06 MmoJIb
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Cpennuit ypoBeHb
3agaua Ne 1. PaccuuTaiite Maccy ameTuicHa, HEOOXOIUMOTO Ui MOJTyYeHUS

aneranbaeruga maccoi 11 r no peakuuu Kydeposa, eciau MaccoBast 10J1s1 BBIXOAA ajlb-
neruna coctaisieT 90%.

HaHno:

m(Csz) =1lr

N(CH3CHO) = 90%

Haiitu: myeop.(CoH2) — ?

Pemenue 3amaun No 1.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEaKIIMH ¥ COCTABUM MPOTIOPIIHIO JIUISl HAXO0XKICHUS
MacChl IPaKTUIECKOTO BBIXO/Ia!

XT I1r
0
[He>] //
HC=CH +H,0 ™ H,C—C
N
H
26T 441
XTr _ 11r
26 r/M0Jb T 44 r/MoJib
X = 11r- 26 r/mMoJb _ 6,5 r
44 r/Monb
2. Beruucisiem TEOPETHIECKYIO MacCy:
_ Mpparr. — 6._51‘ —
Maeop (C2Hz2) = N(CH;CHO) 0,9 7,221
Omeem: 7,22 T.

3agaua Ne 2. Paccuuraiite Maccy yKCyCHOTO ajibJeTH/ia, KOTOPbIA MOXKHO TO-
myunth u3 11,2 1 anetmwiena (H. y.) mo peakiuu Kydeposa, eciu MaccoBast 1071 BbI-
xonda anpaernga cocraBisieT 90%.

Jlano:

V(C:H2) =11,2 1

N(CH3;CHO) =90%

Haiitu:

Muppaxr. — ?
Pewienue 3amaun Ne 2.
1. CocTaBisieM ypaBHEHHE PEAKIIUU U COCTABUM MPOMOPILHUIO IJIsl HAXOXKICHUS

MAcCChI IPAKTUYCCKOI'O BbIXOJA:

11,2 n XT
0]
[Hg™] //
HC=CH +H,0 ™™ H,C—C
N
H
22,41 44T

11,2 1 _ XT

22,4 n1/Mosb T 44 r/MoJib
11,2 1+ 44 r/mMoJib
x = 2L AT _ o)
22,4 1/Mosb
2. Haxonum mpakTUYECKYIO Maccy:
mnpaKT. = n " mTeop_ = 0,9 : 22 Ir= 19,8 T

Omeem: 19,8 r.
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3agauya Ne 3. K pactBopy, comepxamiemy 18,4 T MypaBbUHOW KHUCIIOTHI, TIPU-
JIMJTH PacTBOp, coaepkamii 28 T rugpokcuia kanus. Paccunraiite maccy oOpazoBas-
uieicst conu.

Jlano:

m(HCOOH) =184r
m(KOH) =28 r
Haitru:

m(HCOOK) — ?

Penrenne 3amaun Ne 3.

1. CocTaBuM ypaBHEHUE PEAKIUU:
HCOOH + KOH = HCOOK + H>0
2. HaxoauMm KonuyecTBa BELIECTB:

n(HCOOH) = HC00 " 1847 _ ) 4 o
M(HCOOH) 46 r/MoJb
n(KOH) = 2EOM 28" _ ¢ 5 \ioms

M(KOH) 56 r/MoJb

3. Tak KaK COOTHOIIIEHHE KOJMYECTB BEIIECTB IO ypaBHeHHIo 1:1, ciemoBa-
tensHO, HCOOH B Hempocratke, a KOH B n30bITKe. 3HAUMT, 3a/1a4a pPemIaeTcs 1o He-
JIOCTaTKy:

n(HCOOH) = n(HCOOK) = 0,4 mo1nb

m(HCOOK) = n(HCOOK) - M(HCOOK) = 0,4 mounsb - 84 r/mosb = 33,6 T

Omeem: 33,0T.

3anaua Ne 4. Beruucnure Maccy 4MCTOH YKCYCHOM KHCIIOTBI, 3aTPaue€HHOM Ha pe-
aKITMIO C PacTBOPOM THPOKCHIa HaTpus Maccoit 120 T ¢ maccoBoit goseit menoun 25%.

Jlano:

m(NaOH)=120r

o =25%

Haiitu:

m(CH;COOH) —?

Penrenne 3amaun Ne 4.

1. CocraBnsieM ypaBHEHHE PEaKIMH M HaWIeM MacCy KHCIOTHI TP TTOMOIIH
MIPOTIOPIIHH:

XT 30r

CH3COOH + NaOH — CH3COONa + H.0

60 r/moms 40 T/mMomB

m(NaOH)=0,25-120r=30r

Xr

30r
60 r/mMoJb T 40 r/MoJib
30r - 60r/Mosb
- 40 r/Mo/Jlb =45r
Omeem: 45 1.
3agaua Ne 5. Paccuwmraiite maccy cteapunoBoii kuciotsl C17H3sCOOH, xoTo-
PYIO MOKHO MOIYYUTh U3 )KUJKOTO MbLJIa, COJACPKALIETo cTeapat Kajaus Maccoit 96,6 r.
Brixon kucioTel coctaBisieT 75%.
Jano:
m(Ci7H35COOK) = 96,6 T
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n="75%
Haiitu:
m(Ci17H35COOH) — ?
Pemenne 3agaum Ne 5.
1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaKIINU:
96,6 T XT
C17H35COOK + HCl1 — C7H35COOHI +KCl
322 r/mMoib 284 r/monb

2. HpOHOpL[I/ICfI HaxXoAuM TCOPETUYCCKYIO MacCy CTeapHHOBOﬁ KHUCJIOTBHI:
96,6 T _ XT

322 r/Moub T 284 r/MoJsb
96,6 T * 284 r/MoJb
= [MoN: — 8501

322 r/mMonb

3. HaxonuM mpakTUYeCcKyIo Maccy:

Mppar, (C17H3sCOOH) = 1 * Maeop. = 0,75 85,2 r=63.9 1

Omeem: 63,9 1.

3agaya Ne 6. Paccunraiite maccy oxcuna meau (II), koropsrit o6pasyetcs npu
HarpeBaHUM pacTBOpa 3TaHasd Maccoil 55 r ¢ ruapokcunom meau (11). MaccoBas qoms
CH3COH B pactBope cocrasisieT 40%.

Jlano:

Mppa=355T

®(CH3COH) = 40%

Haiitu:

m(Cu0) —?

Pemenne 3agaun Ne 6.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEAKLIUH:

221 XT
0
a //
H3C—C\ +2Cu(OH), —> HzC—C_  + Cu,0 +2H,0
N
H OH
44 r 144

2. Boruucnsiem maccy CH3;COH:

m(CH3;CHO)=04-55r=22r

3. Beraucnisiem maccy okcuaa menu (11):
22r Xr

44 r/Monb T 144 r/MoJib
22r - 144 r/MoJb

x= 44 r/Monb =72r

Omeem: 72 T.

3agaua Ne 7. PaccumraiiTe Maccy YKCYCHOTO allbJeTHIa, KOTOPBIH MOXHO TI0-
JIy4UTh TIPU OKKMCIIEHNH 3TaHoa oobemom 80 cm® (p = 0,8 r/cm?), eciim MaccoBast 1015t
ero BeIxoja coctasisieT 90%.

Jlano:

V(C,HsOH) = 80 cm?

p=0,8 r/cm?

n=90%
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ryaa:

Pemenue 3amaum Ne 7.
1. CocTtaBnsieM ypaBHECHUE PEAKLUU:

64r XT
(0]
//
C,H,OH + CuO—> H3C—C + Cu+H,0
AN
H
46T 44r

2. Haxoaum Maccy 3TaHoa:
m(C,HsOH)=p-V=80cm - 0,8 r/ecm® =64 1
3. Ipu HOMOMIM IIPOHOPLUU HAXOAUM TEOPETHYECKYIO MACCY YKCYCHOTO aJible-

64r _ XTr

46 r/MOJIb T 44 r/MoJib
64r - 44 r/MOJB

Xx=——"——=061,22T
46 r/Mosb
4. Haxoaum mpakTHYECKYI0 Maccy:
My, (CH3CHO) = 1 * Miyeop. = 0,9 - 61,22 =55,1 1
Omeem: 55,1 r.
3agaya Ne 8. Paccumraiite maccy GpomdTana, KOTOPHIH 00pa3yercs MpH B3au-

MOJCHCTBUH 3TUIIOBOTO CIIUPTA Maccoit 92 T ¢ m30BITKOM OpoMoBOIOpOaa. MaccoBast
JIOJISl BBIXO/TA TIPOTyKTa PEaKIu cocTaBisieT 85%.

5.2.7.

Jano:

m(CoHsOH)=92r

n=385%

Haritu:

meaKT(CzHSBr) —7?

Pemenue 3amaun Ne 8.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
92r XT

H2504 koun,
C,Hs0OH + HBr ——— C>H;sBr + H,O
46 t/M0IIb 109 r/momnn

2. Beruucnsaem TCOPETHUCCKYIO MacCy 6p0M3TaHa
92r Xr

46 r/Mosb ~ 109 r/MoJsb
921 - 109 r/mMosb
= —/ = 218 T
46 r/Mosb

3. HaxonuMm mpakTUYeCcKyIo Maccy:
mnpaKT. (CZHSBI') =M * Mreop. = 0,85 -218r= 185,3 T
Omeem: 1853 1.

Cioxublie 3¢pupbl. ZKupbi

HavanbHbll YPOBEHD
3agaua Ne 1. PaccuuTaiiTe Maccy MeTuIaneTaTa, KOTOPbIi MOKHO TOJTYUUTh U3

MeTaHoJIa Maccoil 16 T U YKCYCHON KHCIOTBI Maccoil 27 T.
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Jlano:

m(CH3;0H) =161

m(CH3COOH) =27r

Haiitn:

m(CH3;COOCH3) — ?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocTaBsieM ypaBHEHHE PEaKIIUK ¥ TTUIIIEM H3BECTHBIC TaHHbIe. HaxomuMm Ko-
JUYECTBO KAKIOTO pearcHTa:

0 0]
// //
H,C—C +CH,OH — H;C—C +H,0
OH O—CH,
n(CH;COOH) = 2 = 0,45 mom
1

n(CH;OH) = 2= 0,5 Mo

2. OmnpepensgeM KOJMYECTBO METHIIAIIETaTa M €ro Maccy:

T. x. CH30H naxomutcs B n30bIiTKe, pacueT Benem mo CH;COOH

n(CH3COOCH3) = n(CH;COOH) = 0,45 monb

m(CH3COOCH3) =n - M(CH3COOCH3) = 0,45 mounb - 74 r/monb = 33,3 1

Omeem: 33,3 1.

3agaua Ne 2. PaccunraiiTe Maccy riaurepuna, 00pa3yromerocs npyu MeI0qHoM
OMBUICHHH JKupa (Tprosieata) Mmaccoi 221 r.

Jlano:

Mrpuon. = 221

Haiitu:

m(CsHs(OH)3) — ?

Pewenue 3agaun Ne 2.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaAKIIHIH:

0]

Vi
CH>—O-C-C,7H33 XT
| fe CH:-OH
CH-O-C-Cy7H33 +3NaOH — 3C;7H33COONa + ‘CH—OH
’ O CH,-OH

Vi
CH»-O-C-C7H33 92r

2. HpI/I oMoty NporopuUri HaxX0AuM MAacCCy IJIMICpUHa:
221r XT

884 r/moJb T 92 r/MoJib
221r + 92 r/moub
x= 884 I‘/MO/J1b =23r
Omeem: 23 1.
3anaua Ne 3. [Ipu BoccTaHOBJIEHUH 3TUIIOBOTO 3(Hpa MACISTHON KUCIOTHI 00-
pasyloTcs JABa CIHUPTA: OJUH U3 HUX COJCPKUT CTOIBKO aTOMOB YIJIEPOIa, CKOJIBKO UX

B HCXOHHOﬁ KHUCJIOTC, a /:[pyroﬁ — CKOJIbBKO HUX B MOJICKYJIC CIHUpPTA. Hanummure
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ypaBHEHHUE PEaKIu U PacCUUTaiTe, KaKHe Macchl CIIUPTOB 00pa3yloTcs B pe3ysbTaTe
BOCCTaHOBJICHU d(Upa Maccor 58 T.

Jano:

My = 58T

Haiitu:
mCHI/IpTOB - ?

Pemenue 3amaun Ne 3.
1. CocraBnsieM ypaBHECHUE PEAKIIHIH:

58r XT yr
Ni
CH;-CH>—CH>-COOC,Hs + 2H» —i CH;-CH>—CH>-CH>—OH + C,HsOH
116 T4 46T
2. C IOMOTIIBIO TIPOTTOPIIMHA HAXOIUM WX MACCHI:
58r Xr

116 r/mMoJb T 74 r/MoJib
58r - 74 r/Monb
x = D80 74r/Mome _ 4q

116 r/Mosb
58r _ yr
116 r/mMoJb 74 r/MoJb
58r * 74 r/MONB
= 38 TArjuons _ Hg
116 r/mMoJb
Omeem: 37 ;23 1.

Cpennuii ypoBEHb

3agaua Ne 1. PaccumraiiTe Maccy dTuianerara, KOTOPBI MOYKHO TIOTYYUTh TIPU
B3aUMOJICHCTBUU dTaHONIA Maccor 1,61 T 1 yKkCcycHOU KUCIOTHI Maccoi 1,8 r. Macco-
Basi 107151 BbIXoz1a 3¢upa paBHa 75%.

Jano:

m(CH3;COOH) =1,81

m(C2HsOH) = 1,611

n="75%

Haiiru:

m(CH3;COOC,;Hs) — ?

Pentenne 3amaun Ne 1.

1. CocraBmisieM ypaBHEHHE PEaKIIHH:

1,81 1,61r
H2S04 xoH,
CH3;COOH + C;HsOH —— CH3;COOC;:Hs + H,O

2. OmpenensieM KOJIMYECTBO PEareHTOB:

n(CH;COOH) = 22 = 0,03 mom»
n(C2HsOH) = =2 = 0,035 mom
T. x. C;HsOH naxonutcs B u3bsiTKe, pacueT Beaem no CH;:COOH
n(CH3COOC;Hs) = n(CH3;COOH) = 0,03 momnb

3. BoruucrisieM TeOpETHYECKYIO U MTPAKTUYECKYI0 MacChl BHIXO/A:
m(CH3COOC2H5) =n- M(CH3COOC2H5) = 0,03 MOJIb * 88 T/MOJIb = 2,641
mnpaKT_: n " mTeop, = 0,75 " 2,64 Ir= 1,98 T

Omeem: 1,98 r.
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3agaua Ne 2. PaccunraiiTe Maccy YUCTOTO STHJIOBOTO CITUPTA, KOTOPHII HE00-
XOJIUMO B3STh JJIs ITOJTy4eHus 37,4 T dTUIIaleTara, eciii MaccoBasi A0JIsl BBIX0/1a dpupa
coctaisieT 85%.

Jlano:

m(CH3COOC:Hs) =374

n=285%

Haiitu:

m(C2HsOH) — ?

Pemienue 3amaun No 2.

1. CocraBisieM ypaBHEHUE PEaKIUU M HAXOIMM IMPAKTHYECKYI Maccy 3THJIO-
BOTO CIIAPTA:

XT 374r
CH3;COOH + C;Hs0OH — CH3COOC;,Hs + H,O
46 r/MOIb 88 r/monb
37,41 _ XT

88 r/mMoJb T 46 r/MoJib
37,41 * 46 r/MOJIb

x=—7>————=19,55T

88 r/MoJb
2. BpruucisieM TeOpeTHUECKY0 MacCy 3THIIOBOTO CIIUPTA:

Mypar. 19,551
m C,HsOH) = = =23r
reop (C2HsOH) N(CHsCO0C,Hg) 0,85

Omeem: 23 1.

3agaua Ne 3. PaccuuTaiite Maccy TuianeraTa, KOTOPhIH 00pazyeTcs mpu B3a-
UMOJIEHCTBUH 32 T YKCYCHOM KHUCIIOTHI C 56 T 3THIIOBOTO CITUPTA, €CIIM MaccoBast OIS
BbIX0Ja 3¢upa cocrauieT 80%.

Jano:

m(CH;COOH) =32

m(CoHsOH) =56

m(C:HsOH) =56

n=80%

Haiitu:

Mnpaxr. (CHSCOOCZHS) —9

Pentenne 3amaun Ne 3.

1. CocTaBnisieM ypaBHEHHE PEaKIM U HAXOJAWM KOJMYECTBO PEareHTOB U MPO-

JyKTa:
32T 56T
CH;COOH + C;HsOH — CH3COOC,Hs + H,0
n(C2HsOH) = — 5/6M = 1,217 Mo
n(CHsCOOH) = ——— = 0,533 Mo
60 r/mMoJb

T. k. C;HsOH naxoautcs B n30bITKe, pacuet Begem no CH3:COOH
n(CH3COOC:Hs) = n(CH3;COOH) = 0,533 moub

2. AHAJIOTUYHO HAXOJIUM TEOPETUYECKYIO U IPAKTUYESCKYI0 MACChI BBIXOJIA!
m(CH3COOC:Hs) = n - M(CH3COOC;Hs) = 0,533 mouib + 88 r/mMoiab = 46,9 r
mnpaKT.(CH?yCOOCZHS) =T * Mreop. = 0,8 ) 46,9 r= 3,75 T

Omeem: 37,5T.
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3agaya Ne 4. Paccunraiite Maccy kupa, KOTOPBIN TOTpeOyeTcs IS MOTydeHUs
36,8 r raunepuHa (IyTeM IMIEIOYHOTO OMBUICHUS ), €CIIM YYeCTh, YTO JKUP MPEICTaB-
nsieT co0O0 YUCTHIN TpUCTEapaT U MaccoBas JI0JISI OMBUICHUS kupa cocTaBisieT 80%.

Jlano:

w(oMbLieHus xupa) = 80%

m(C3Hs(OH)3) = 36,81

Haiitu:

m(xupa)— ?

Pemenne 3agaun Ne 4.

1. CocraBnseM ypaBHEHHE PEaKIMM W C TIOMOIILI0 TPOTIOPIIMH OTpeAeIsieM
Maccy TpucTeapara:

XT O
Va
CH>—O-C—-C,7H3s 36,8
| fe CH:-OH
CH-O-C-Ci7Hss +3NaOH — 3C;7H3sCOONa + (‘ijOH
’ O CH,-OH
Y
CH>—-O-C—-C7H3s 92r
x _368
890 92
x=356r
_ m(mpakr.) _ 356 _
Myeop.(KUPA) = wCaH.(OMs) 08 445t
Omeem: 445 r.

5.2.8. Kpaxmau, uejiros03a

Cpenuuii YpOBEHD
3anaya Ne 1. PaccuuraiiTe Maccy 3TUIIOBOTO CIIMPTA, KOTOPBIA MOXKHO TMOJY-
YUTH U3 €IOBBIX OnmmIoK Maccoit 100 kr, comepxammx 57% MeTUTI0I035I.

Hano:

Monunk. = 100 xr
Open. = 57%
Haiitu:

m(C,HsOH) — ?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEAKIIUU U C IIOMOIIBIO IPOMIOPIIMY HAXOIUM MacCy
STHIIOBOTO CIHPTA!

57 xr X KT
+n H,0
(C6H1005)s —— nCsH1206 = 2nCoHsOH + 2nCO»
162n xr 2n-46
m((CsH1005)n) = 0,57 - 100 = 57 kr
57r _ XKr

162nKr  2n-46
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57r - 2n'46
=——=3237kr
162n kr

Omeem: 32,37 xr.

3agaua Ne 2. PaccumraiiTe Maccy TIIOKO3BI, KOTOPYIO MOKHO TONYYIUTH U3
kpaxmana maccoit 200 r, comgepskaiiero 5% mnpumecei, eciu MaccoBasi JoJs1 BhIXOAa
poAyKTa cocTasisieT 95%.

Jano:

Mgpaxm. = 200r
Vipme. = 5%
n=95%
Haiitu:

mnpaKT.(C6Hl206) — ?

Pentenue 3amaun Ne 2.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUE PEaKITHH:

(C6H1005)n + nH20 — nCsH1206

2. MaccoBas 1oJis 1 Macca Kpaxmasia paBHbL:

Oxpaxm. = 100% — 5% = 95%

Mypaxw. = 2007 -0,95=190T

3. IIpu momoIw mponopIuy HaXoIuM TEOPETUYECKYIO MACCy BBIXOA MIPOAYKTA:

190 X KT
(C6H1005)n + nH20 — nCsH 1206
162'nr n-180r
190r _ XKr

162n Fgo_ n1sor
1 r -nl r
x=———=211,11r

162'nr
4. Haxomauwm mipu momorniu (popmMyIibl MpaKTHIECKUIA BBIXO.T

mnpaKT.(C6H1206) =1 * Maeop. = 0,95 - 211,11 r=200,56 T

Omegem: 200,56 T.

3agaua Ne 3. PaccumTaiiTe Maccy TIIFOKO3bI, KOTOpAs TIOTyJaeTCs U3 KapTodens
Maccoit 252 Kr, B KOTOPOM MaccoBasi IOJIs Kpaxmaia cocTaBisieT 25%, eciu MaccoBast
JIOJIS BBIXOJ1a TUTIOKO3EI cocTaBiasgeT 90%.

Jano:

Miapr. = 252 KT

Oxkpaxm. — 25%

N(CsH1206) — 90%

Haiitn:

meaKT(CﬁHlZOﬁ) —7?

Pentenne 3amaun Ne 3.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

63 xr X KT
+n H,0
(CsH1005)n —— nCsH1206
162n kr n-180r

2. Macca Kpaxmajia U TCOPETUICCKas MacCa BbIX0/Jla INIFOKO3bl PaBHbI:
m](pax]v[_ = 252 KI - 0,25 = 63 KI'
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63KIr _ XKr

162n kr n-180r
63 Kr 'n-180r
x=———=70kr
162n kr

3. IIpakTuyeckuii BEIXOA:
ml‘lpaKT.(C6H1206) =M * Mreop. = 0,9 - 70 kxr = 63 KT
Omeem: 63 Xr.

5.2.9. CiupThl, ajbAeruabl, KAPOOHOBbIE KHCJIOThI, YIJIeBOAbI

HavanpHbIM YPOBEHD
3agaya Ne 1. Paccunraiite Maccy mponmiiaTa HaTpusi, KOTOPBIH 0Opa3yeTcs mpu
B3aMMO/IeHiCTBUY Tporanoina-1 maccoit 30 r ¢ HaTpuem maccoit 9,2 T.

HaHo:

m(Na)=92r
m(CH3CH>CHOH) =30
Haiitu:

m(C3H70Na) — ?
Pemenue 3ayiaum No 1.
1. CocraBnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:
30r 92r
2CH3CH2CH20OH + 2Na = 2CH3CH>CH>ONa + H»

2. OnpenenseM KOJIMYeCcTBa peareHTOB:
30r

n(CsH;,0H) = 50 jmoms 0,5 moms
. 92r
n(Na) = T 0,4 moib

T. x. CG3H70H naxomutcst B m30BITKeE, pacueT BeneM 1o Na

n(CsH;0ONa) = n(Na) = 0,4 monb

3. HaxonuMm maccy mponmiaTa HaTpus:

m(C3H70Na) = n - M(C3H70Na) = 0,4 monb - 82 r/monb = 32,8 T

Omeem: 32,8 T.

Cpennuii ypoBeHb

3agaya Ne 1. PaccumuTaiite Maccy KHCIOTHI M MacCy CIHPTa, KOTOpble HE00XO0-
JUMBI JUTSI TIOJTYYeHHS YKCYCHOMETHIIOBOTO 3(prpa Maccoit 29,6 T, eciu MaccoBast oIS
ero BeIxoja coctasisaeT 80%.

Hano:

m(CH3COOCH3) =29,6 T

n=80%

Haiiru:

m(CH;COOH) — ?

m(CH30H) — ?

Pemenne 3agaun Ne 1.

1. CocTaBuM ypaBHEHHE PEaKIIMH, OMPEEeNIieM KOJIUYEeCTBA BEIIECTB U Teope-

THUYECKHUH BBIXOJ:

CH3COOH + CH30H — CH3COOCH3 + H2O

n(CH:COOCH;) = 222 = 0,4 mom
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n __ n(mpaxt.) _ 0,4
TEOP. n 0,8

n(CH3COOH) = n(CH30OH) = nypaxr. (CH3COOCH3) = 0,5 mounb

2. Haiinem maccy KHCIIOTHI M CIIUPTA:

m(CH3COOH) = n - M(CH3COOH) = 0,5 monb - 60 r/momb =30 T

m(CH3OH) = 0,5 momb * 32 r/mMosib = 16 T

Omeem: xucnotel 30 T 1 cniupra 16 T.

3agaua Ne 2. PaccunraliTe Maccy TIFOKO3bI, KOTOpast TOTpeOyeTCs s MoTyve-
Hus 11,2 11 stEneHa (H. y.), B pe3yibTare JBYX IOCIEIOBATEIBHBIX MPOIECCOB —
CIIUPTOBOIO OPOKEHUS U ICTHIpaTallii 00pa3yroIIerocs cinupTa. Boixo aTujIeHa co-
crasisger 50%.

Hano:

V(C:Hy) =112 1n

n=50%

Haiitu:

m(CeHi1206) — ?

Pemenne 3agaun No 2.

1. CocraBiisieM ypaBHCHHE PEAKIIHH:

XT 11,20
CeH 1206 — 2C,HsOH — 2CH4
180 r/mo1B 44,8 1/Mob

1. HpaKTI/I‘leCKaSI Macca I''IFrOKO3bI paBHaA:
XT 11,2 n

180 r/moJb T 44,8 J1/MOJIb
11,21 - 180 r/mMosb

=0,5 monb

X = =45r
44,8 1/Mosb
2. Teopernueckyro Maccy TIFOKO3bI HAXOIUM:
m X 45T
Mreop. = L = — = 90r

n(C:Hy) 05

Omegem: 90 1.

3anaua Ne 3. Paccunraiite Maccy rimtoKo3bl, KOTOpasi HOABEPTIach CIUPTOBOMY
OpO’KEHUIO0, €CITM TP 3TOM BBIICIIIIOCH CTONBKO ke okcuaa yraeponaa (IV) (u.y.),
CKOJIBKO €T0 00pa3yeTcsl P MOJTHOM CTOpaHuu 16 T METHIIOBOTO CIHPTA.

Jlano:

m(CH;OH) = 16T

Haiitu:

m(CeH1206) — ?

Pemenue 3amaun No 3.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUS PEAKITHIA:

Ce¢H1206 — 2C,HsOH + 2CO»

2CH;0H + 302 - 2CO» + 4H0

2. HaxoauM KOTMYECTBO KaXkI0TO BEIIECTBA!

n(CH;OH) = —2~

32 r/mMoJsb

n(CO2) = n(CH3OH) = 0,5 monb
n(CsH1206) = 21 n(COz) = 0,25 Mo

= 0,5 moJb
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3. Macca TI110K03bI paBHa:

m(CsH1206) = n - M(CsH1206) = 0,25 moub - 180 r/mMonb =45 T

Omeem: 45 1.

3agaua Ne 4. PaccumTaiite maccy caxaposbl, KOTOPYIO HY)KHO TOABEPTHYTh
TUIPOIU3Y, YTOOBI U3 00pa3yIOLICHCs PU 3TOM TIIFOKO3bI MOJIyYUTh 27 T MOJOYHON
KHCJIOTBI, €CITM MOJIOYHOKHCIIOE OpOKEHUE MPOTEKAET C BEIXOA0M mpoaykTa 50%.

Jano:

m(CH3;CH(OH)COOH) =271

n=50%

Haiitu:

Mryeop. — ?

Pemienue 3amaun No 4.

1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

Ci2H22011 + H2O = CsH 1206 + CsH1206 — 2 CH3CH(OH)COOH

2. Haxonum KOTUYECTBO BEIIECTB:

n(CH:CH(OH)COOH) = —~

90 r/mMoJb
n(CsH1206) = 5 n(CH;CH(OH)COOH) = 0,15 Mo

n(Ci12H2011) =n(CsH1206) = 0,15 Mob
3. HaxouM MpakTHYECKYIO U TEOPETHUECKYIO MACChl Caxapo3bi:
m(Ci12H22011) = n - M(C12H22011) = 0,15 mois - 342 r/moms = 51,3 T

m . 51,3r
Myeop, = — ot = =102,6T
n 0,5

Omeem: 102,6 1.

3apaua Ne S. PaccuuTtaiiTe Maccy 3THIOBOTO CIUPTA, KOTOPHI MOXKHO TOJY-
YUTh U3 APEBECHBIX ook Maccoit 200 kr, coaepkamux 55% 1emnoao3el. MaccoBast
JTOJISL BBIXOJTIA TIPOAYKTA Ha Ka)KION CTaiuy MTPOU3BOICTBA cocTaBisieT 60%.

Jlano:

Momunox = 200 KT

Oyen. = 55%

n=60%

Haiitu:

m(C,HsOH) — ?

Pemenne 3agaum Ne 5.

1. PaccuntaeM Maccy meII0I03bI:

Myex. = 0,55 - 200 xr =110 kT

2. Teopetnueckast Mmacca 3THJIOBOrO CIUPTA OMPEIEISIETCS IO CXEME U € IOMO-
IIBI0 TIPOTTOPIIHH:

= 0,3 moB

110r X KT
(C6H1005)n - nCeH1206 = 2nC,HsOH
162n kr 2n46 1
110r _  XKr

162nkr  2n46r
110T - 2n-46 T
x=———=064,47 kr
162n kr

3. Macca npakTuieckasl paBHa:
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My pair, = N * Mreop. = 0,6 + 64,47 xr + 0,6 = 22,49 xr

Omeem: 22,5 Kr.

3anaya Ne 6. MaccoBast 1oJist KpaxMana B KIIyOHSIX KapTo(ens B CPEAHEM CO-
craBisgeT 24%. PaccunraiiTe Maccy TIIOKO3bI, KOTOPYIO MOKHO TONYYUTh U3 KapTO-
¢ensi, BeIpalieHHOTO Ha TUomanyu 15 ra, ecnu yposkaii ¢ 1 ra cocrasnsier 285 1. Mac-
COBasi J10JIsl BBIXO/1a TIIIOK03bI cocTaBisieT 90%.

Jano:

Wxkpaxm. = 24%

myp, = 285 11

N(CsH1206) = 90%

Haiiru:

m(Ce¢H1206) — ?

Pentenne 3amaun Ne 6.

1. Haxommm mMacchr kapTodens u kpaxmana:

Myapr. = 15 - 285 1 =427511

Mypaxw. = 0,24 - 4275 1= 1026 11

2. Haxonum Maccy TIIFOKO3BL:

1026 11 X 11
(CsH1005)n —» nH20 — nC>HsOH
162n 11 n-180 11

102611 X1

162nu  n-180m
10261 -n-180 1

X:—162nu =1140 11

3. HaxoauM npakTHUYECKYIO Maccy IIIOKO3bl, KOTOPYIO MOXKHO ITOJYYHTh!

Mppaier, = N * Mreop. = 0,9 - 1140 1= 1026 1

Omeem: 1026 1= 102,6 T.

Bricokuii ypoBeHb

3agaua Ne 1. K cmecu anernieHa u dtuieHa oobeMoM 150 M1 mpubaBmiId Bo-
nopost oobemom 350 mit. Cmech ra30B NMPOITYCTUIIN HaJl HarpeThIM TUIATHHOBBIM KaTa-
JM3aTOPOM, IIOCTIE Yero ee 00beM ctai paseH 250 mi (H. y). Beruncaure, kakyro maccy
BOJIHOTO pacTBOpa ¢ Maccoi moseit Opoma 3% MOKeT 00eCIBETUTh UCXOTHAS CMECh
areTuiIeHa U ATHJICHA.

HaHo:

V=150 mn
V;(H,) = 350 ma
V' = 250 mn
w(Bry) = 3%
Haiitn:

my_p, — 7

Pemenne 3agaun Ne 1.

1. Tlpu npomycKaHUK CMECH Ta30B HaJl KATATU3aTOPOM MTPOUCXOISIT PEAKITUH:
C,H, + 2H, — C,Hg¢ (a)

C,H, +H, - C,Hg¢ (0)
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Jasxe eciii ObI B UCXOIHOW CMECH HaXOAMJICS TOJILKO alleTUIICH, TO JJIS €r0 TH/I-
pupoBaHus nmotpedosacst Obl Bogopon od0beMoM 300 M, ciaenoBaTeNbHO, BOJOPOA
B3AT B M30BITKE, & AI[CTUJICH U STHJICH MOJHOCTHIO MPEBPAIIAIOTCS B 3TAH MO PEAKIHSIM
(a) u (0).

2. 13 ypaBHenus (a) u (0) BUAHO, YTO 0OBEM MOITYUEHHOTO STaHa paBeH 00beMy
MCXOJHOM CMecCH alleTUJICHA U 3TUJICHA, T. €.

V(C,Hg) = 150 M

3. OmpenenseM 06beM BOJOPO/Ia, KOTOPBIM HE BCTYIUI B PEAKIIHIO:

V,(Hy) = V—V(C,Hyg) ;

V,(H,) = (250 — 150) M1 = 100 mua

CriemoBaTeNIbHO, B PEAKITHIO BCTYITHI BOJOPOA 00HEMOM:

V(Hp) = Vi (Hy) — Vo(Hy) ;

V(H,) = (350 — 100) ms1 = 250 M

4. Ilycte 00BEM alleTHIICHA B HCXOAHOM ra3oBoii cmecu paseH V(C,H,), Trorna
o0BbeMa dTHIIEHA COCTABHT:

V(CzH,) = V=V(C;H,);

V(C,H,) =150 —V(C,H;)] mn

O6beM BOIOPOIa, KOTOPBIN IpopearupoBall ¢ anetuieHom, pase V, (H,).

5. C 5TUjI€HOM TIpOpearupoBaj BOIOPO 00HEMOM:

Vs(Hp) = V(Hy) — V,(Hy);

Vs(Hy) = [250 — V,(H,)] mn

6. U3 ypaBHEHUS peakinu (a) Ciaeayer:

V(CoHp) = 5V, (Hy) (5)

7. Ha ocHOBanwm ypaBHeHU: (0) 3armichIBacM:

V(C;Hy) =V5(Hy) nim

150 — V(C,H,) = 250 — V,(H,) (r)

8. Pemas cucremy ypaBHeHuit (B) 1 (T), HAXOAMM, UTO

V(C,H;) =100 m1=0,1 7

Torna o0beM 3THIICHA B CMECH

V(C;Hy) =V -V(C;Hy)

V(C,H,) = (150 — 100) M1 = 50 ma = 0,05 n

9. BrrumciisieM KOJMYECTBO BEUIECTB alleTHIICHA U OTHIICHA B CMECH:

V(C,H 0,1 —
n(C,H,) = %; n(CoHy) = 2 = 4,464 10 Mons
n(C,H,) = %; n(C,H,) = #Xm) =2,232-10"3Monb

10. O6a rasa, HaXOAMBIINECS B CMECH, MOTYT pearupoBarthb ¢ OpoMoM, cojiepKa-
LIMMCS B BOJHOM PacTBOpE:

C,H, + 2Br, —» C,H,Br, (m)

C,H4 + 2Br, — C,H,Br, (e)

11. Ans ocymecTBieHus peakuuu (1) TpeOyercsi OpoM, KOTOPBI UMEET Takoe
K€ KOJINYECTBO BEILECTBA!

n,(Brz) =2n(C;Hy);

n,(Bry)=2-4,464 - 10~3mounb = 8,928 - 10~ 3moub
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AHaIOTHYHO HAXOINM:

n.(Br,) = n(C,Hy); n.(Bry) = 2,232 10 3moub

12. Cmech Ta30B MOXKET MpOpearupoBaTh ¢ OPOMOM, KOJHYECTBO BEIECTBA
1 Macca KOTOPOTo PaBHBI:

n(Bry) = ny(Bry) + ne(Bry);

n(Br,) = (8,928 - 1073 + 2,232 - 1073) Mosb = 1,116 - 10~ 2Mou1b;

m(Br;) = n(Bry) - M(Bry);

m(Br,) = 1,116 - 1072 Moab - 160 T = 1,856 1 (1,7856) 1

13. Berancisiem maccy pactBopa OpomMa, KOTOPBI MOKET 00€CIIBETUTh MCXO/I-
Has CMeCh I'a30B:

m(Br;)
my_,, = ;
P=Pa  (Br,)’
1,7856

mp_pa = 0’? = 59,52 r

Omeem: 59,52 r.

3anaua Ne 2. K cmecu nmponanans u 2-MeTuiponanan maccoi 1,3 r gobaBunn
M30BITOK aMMHAYHOTO pacTBopa okcuaa cepedpa. Obpas3oBaics MeTaUIMYEeCKUil oca-
oK Maccoit 4,32 r. OnpenenuTe Maccy MPOoMaHais B 00pasie CMeCH aabICTHIOB.

HaHno:

m(mpornanans u 2-MeTuinnponanansi) = 1,3 r

m(ocanka)=4,32T

Haiitu:

m(CsH¢O) — ?

Pewenue 3agaun No 2.

1. CocraBnsieM ypaBHECHUE PEaKITHIH:

X
CH3;CH2CHO + Ag,O — CH3CH.COOH + 2Ag|
0,04—x
CH3CHCHO + Ag,O — CH3COOH + 2Ag]|

|
CH;

2. Haxoaum konuyecTBa BeIECTB cepedpa, MpornaHas U 2-MeTUIIIIPOIIaHAIIS
432t

108 r/mMoJb
N(ap-ns) = X/2 (MOJIB)

(0,04 -x)

2 (MoJsb)

3. OnpeﬂenﬂeM MacCCy Ka)XJ0T'0 U3 HUX!
M(ap-nsa) = 29r

M-vermmp-nn) = (0,04 —x) - 36 =1,44 - 36 xT
29x+1,44-36x=1,3

NAg) = = 0,04 monp

N(2-merunnp-ns) =

7x=0,14

x =0,02

Mp-nn = 29 - 0,02 =0,58 T
Omeem: 0,58 r.
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3agaya Ne 3. [Ipu katanuTHYECKOM THAPUPOBAHUM CMECH ITPOMaHasIs U dTaHaJsA
Maccoil 19 r noay4yuiim cMech COOTBETCTBYIOIIMX cIMpTOB Maccoil 19,8 r. Kakas macca
MpoNaHalis HOABEPTHYTA KATAIUTUUYECKOMY THIPUPOBAHHIO?

Jano:

Meyw. = 19T
Memmpros = 19,8 T
Haitru:

M(rpns) — 7

Penrenne 3amaun Ne 3.

1. CocraBisieM ypaBHEHHE PEaKIIHH:
CH3;CH,CHO + H, — CH3CH>CH,OH
CH3CHO + H, — CH3CH>OH

2. BrIpaxkaem Macchl IpomnaHoia U ATAHOJIA:
ITycts m(C3H7,0H) =x 13

m(C,HsOH) = 19,8 — x

3. Onpe;[ensleM KOJIM4YECTBA BECUICCTB!
X

H(C3H7OH) B 60 MoJib
n(C:HsOH) = £22-2
D(C3H50) - 60 ]\)/([OJIb
m(C:Hs0) = 0,97 x
n(C;H40) = £28-9

4.6 MOJIb
4. OnpenensieM Maccy dTaHas:

m (C:H40) = (19,8 —x) - 44 /46 = (19,8 —x) - 0,96 = 18,94 — 0,96 x

0,97 x + 18,94 - 0,96 x =19

0,01 x=0,06

X=06

5. OmpenensieM Maccy MmpornaHais, MOABEPTIIErocs KaTaAIUTHIECKOMY THIPUPO-
BaHUIO:

m(C3HsO0)=0,97-6=5,82r

Omeem: 5,8 T.

3agaya Ne 4. Criupt maccoii 2,07 r mepeBesu B rap ¥ IpOoIyCTHIIN Yyepe3 TPyOKy
¢ okcugoMm Meau (II) maccoii 19,6 r. TBepablii ocTaToK U3 TPyOKH YaCTHYHO PacTBO-
PWIH B COJITHOM KHCJIOTE, Ha 9YTO OBLT H3PAacX0JI0BaH pacTBOp oobeMoM 139 mur (mac-
cosas monst HCI 10%, mutotaOCTS 1,05 r/™Mim). Onipenenute, Kakoi ampAeTH L TOTydeH
MIPU OKUCJIEHUH CIIMPTa. BeIuucnuTe Maccy anbAeruia, y4uThIBasi, 4TO BBIXOJ €ro co-
craBui 70%.

Jano:

M(ennpra) = 2,07 T

m(CuO)=19,6

V(HCI) = 139 mn

o(HCI) = 10%

p(HCI) = 1,05 r/mn

N(CuH2:0) = 70%
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Haiitu:

Mppaxr.(QTTBACTHI) — ?

Pemenue 3aaun No 4.

1. CocraBnsieM ypaBHECHUE PEaKIIHIH:

CuH20+10H + CuO — CyH2,0 + Cu + H20
X 0,4

CuO + 2HCI — CuCl; + H,0

2. OmpenensgeM Maccy XJIOPOBOJOPO/IA:

mp(HCI) =139 - 1,05=14595r

m(HCl)=145,95-0,1=14,6 T

3. HaxoauM KOJIMYeCTBO XJIOPOBOJOPOIA:

_ l4er _
n(HCI) = Py — 0,4 (MoB)

x = 0,2 MoJb

4. Haxoaum mMaccy OKcua MEIu:

Moer. (CuO)=0,2-80=16T

M(upaxkr. co crimprom) (CUO) =196-16=3,6T

5. Haxoaum KojnyecTBa BEIECTBA OKCUIA MEIU:
3,6T

nl‘lpaKT.(CuO) = 80 r/monn = 0,045 MOJIb

N(cnmpra) = 0,045 MOJIb

6. Mr(cnina) —_207r 46 r/MOJIb
0,045 Mosb

14n=46 — 18

n=2

CuH200, mpu n =2 C;H40 — 3Tanans

7. HaxoauMm ero maccy:

Mreop.(C2H40) =44 - 0,245 =198 1

Mupaxr.(C2H40) = 1,98 - 0,7=1,386 1

Omeem: 1,386 1.

3agaya Ne S. IIpu HarpeBaHuM cMecH MypaBbHHOM M YKCYCHOM KHCIIOT Maccoi
13,6 T ¢ H30BITKOM 3TaHOJIA B TPUCYTCTBUU KOHIICHTPUPOBAHHON CEPHOM KHCIIOTHI TIO-
JYYHIIH CMECh CJIOKHBIX 3¢upoB Maccoit 20,6 . Kakas Macca MypaBbUHOHN KHCIIOTHI
BCTYIIHJIA B pEAKIUIO?

Jlano:

Mem) = 13,6 T
Mpupos) = 20,6 T
Hatitu:

m(HCOOH) — ?

Pemenue 3amaum Ne 5.

1. 3anuchiBaeM ypaBHEHUS PEAKIIM CMECH KHCIIOT ¢ 3TAHOJIOM M IPOHU3BOUM
0003HaYCHHUS:

yi
H2S04
HCOOH + C;HsOH —— HCOOC:Hs+ H.0 €))
V2
H2S04
CH3;COOH + C;HsOH —— CH3;COOC:Hs + H20 (2)
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Cmecsh (1) +(2)=13,6T

xr—HCOOH

(13,6 r — x) — CH3COOH

yi+y2=20,6T

2. OmpenensieM MOJIEKYJIIPHbIE MacChl BEILIECTB

M(HCOOH) =46 r/monn

M(CHOOC:Hs) = 74 r/moub

M(CH3COOH) = 60 r/moib

M(CH3;COOC:Hs) = 88 r/mo1b

3. CocraBinsieM MPONOPLUUH U BBIYHCISIEM

46 r HCOOH — 74 r HCOOC,Hs

X =i

y1 = 74x/46 =1,608 r

60 r CH;COOH — 88 r CH;COOC:H;s

13,6 - x —y2

y2=88(13,6 —x)/60 =17,58

74 x/46 + 88(13,6 — x)/60 = 20,6

4. IIpou3BOaUM pacyeThl:

20,6 — 17,58 =3,02 +1,608 = 4,628 T

x=4,6 r HCOOH

Omeem: 4,6 r HCOOH.

3agaya Ne 6. [Ipu okHcIeHMH HEM3BECTHOT'O KUCIOPOA0CO IEPKAIIEero OpraHu-
YEeCKOr0 COCAMHEHHs Maccoi 5,75 r oOpa3oBanack yKCycHas KHCIOTa. DTy KUCIOTY
COXIJIH, ITOJIyYHB a3, KOTOPBIHA IPOpearupoBa ¢ pacTBOPOM FHAPOKCHAA KaJlus 00b-
emoM 80 MJT ¥ IIIOTHOCTRIO 1,25 1/mi1, ¢ 00pazoBaHueM cpeHei conu. MaccoBast 101
KOH B sTom pactBope paBHa 28%. Kakoe BeniectBo B34T0 M1 okucieHusa? Kakas
Macca yKCyCHOM KHCIIOThI 0Opa3zoBanach?

HaHno:

M (-pa) = 5,75 r

V(KOH) = 80 mn

p(KOH) = 1,25 r/mn

o(KOH) =28%

Haiitu:

m(CH;COOH) —?

Pemenue 3agaun No 6.

1. CocraBiisieM ypaBHEHUS PEAKLUI:

0,25
CH;COOH + 202 — 2COz + 2H20
0,5

CO;, +2KOH — K>COs+ H2O

2. Haxoaum mMacchl pacTBOpa U THAPOKCUAA KA

Mp-pa(KOH) = 80 mut - 1,25 /Mt =100 1

m(KOH)=100-0,28 =28

3. HaxonnM KOJIMYeCTBO BEIECTBA Ka)KIOTO PEAreHTa:

n(KOH) = —2~

56 r/MoJib

=0,5 Mo
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n(COz) = 0,25 mMob
n(CH3;COOH) = 0,125 moub
4. CocraBisieM YpaBHEHHE PEaKIUK U HAXOJAUM KOJHUYECTBO BEIIECTRA!

CnH20+10OH ﬂ CnH2002

x = 0,125 (monb); M(CyH2u+1OH) = 5,75/ 0,125 = 46 r/mounb

14n + 18 =46

14n =28

n=2

5. CocraBinsieM ypaBHEHUE PEaKIIMU U HAXOJIUM Maccy:

CnH21+1OH — C,HsOH

m(CH3;COOH)=60-0,125=75T

Omeem: s okucienus B3t dtanoir, macca CHsCOOH = 7,5 r.

3anaua Ne 7. HenpenenbHblii yriieBOJOPOA, KOTOPBIH pearupyer ¢ pacTBOpaMu
coneii cepedpa u memu (1), mpomycTHi Yepe3 HarpeTyro TPyOKy ¢ aKTHBHUPOBAHHBIM
yIieM, MOMYYHB KUAKOCTh 00beMoM 39,44 M u tutotHOCThIO 0,89 r/™Mit. D10 Bele-
CTBO HE pearupyer ¢ OpOMHOIi BOJOH, HO B3aUMOACHUCTBYET ¢ OPOMOM B MPUCYTCTBHU
opommuna xenesa (I1I). Kakoii yriieBogopon 06t B3aT? Kakast Macca OpoMIpon3BoI-
HOTO 00pasyercs, eIl KO BCEMY IMOIYYSHHOMY BEIIeCTBY N00aBUTHh M30BITOK Opoma
B TIPUCYTCTBHUU KEJIC3HBIX OIMMIOK?

Hano:

Vo) = 39,44 M

p=0,89 r/mn

Haiitu:

CiHy —?

M(Br-npouss.) —— ?

Pemenue 3agaun Ne 7.

1. B ycroBum 3a1aun ®HUIKOCTh — 3TO OSH30.

CocTraBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:

3 HC=CH &

Br
/
FeBr3
© + B, — © + HBr

2. PaccunThiBaeM Maccy U KOJIMYECTBO BELIECTBA!
m(CsHes) =39,44 M- 0,89 r/mn=35,1r

35,1
n(CsHs) = m = (0,45 moup

m(CgHsBr) = 0,45 mouns - 157 r/mons = 70,65 r

Omeem: aueruneH; 70,65 r.

3agaua Ne 8. 113 GeH307a CHHTE30M B JIBE CTAJINU MOIYUYWIIN a30TCOJIepKAIIESe
OpraHUYECKOE COCMHEHNE, KOTOPOE JIETKO B3aMMOJCHCTBYET C OpOMHOM BOHOMH, 00-
pa3ysi TpuOpommpoun3BoHoe. [Ipu peakiuu 3TOro a3oTCOJEPIKAIIETO COSAMHEHUS
¢ U30BITKOM OpOMOBOIOpOJIa 00pa3oBaiack coiib Maccoi 46,98 r. Kakoe coennHeHne
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OBLIO MOYYCHO CUHTE30M B JiBe cTajnu 3 OeHzona? Kakas Macca OeH30I1a BCTymmiIa
B PEAKLHIO, €CIIU BBIXOJ POIYKTOB Ha KaXKIOH M3 TPEX CTaauil CHHTe3a paBeH 75%?

Jano:

Meom = 46,98 T
n="75%
Haiitu:
m(CsHg) — ?

Pemrenue 3amaun Ne 8.
1. PaccunthiBaeM Maccy U KOJIMYECTBO BEIIECTBA:

46,981

n =—————=10,27 MmoIb
(comn) =774 r/MOJIb ?

0,27 MO

N(anumna) = O,T = 0,36 MOJIb
0,36 M0JIb
n(C¢HsNO») = o075 0,48 momb
2. PaccunThIBaEM KOJIMYECTBO BELIECTBA U Maccy OeH301a:
0,48 MmoJb

l’l(CGHé) = T = 0,64 MOJIb

m(CsHe) = 0,64 mosb - 78 /mMonb = 49,92 ¢

Omeem: TIOITyYCH aHUINH; O€H301 Maccoit 49,92 r.

3agaua Ne 9. Kucioponacoaepxaliee opraHUIecKoe COSANHEHHE X, Toydae-
MO€ TIPU THIPOJIN3E KUPOB, pearupyet ¢ ruapokcunom menu (11), oopasys BeriecTBo
sapko-cuHero nsera. CoeauHeHNne X MOXET OBITh IMONYYEHO TaKXKe MPH KaTaluTHde-
CKOM okncieHnu npormiena. K o0pasimy BemectBa X 100aBmiM N30BITOK HATPHs, CO-
OpaB ¢ BeixogoM 70% Bomopoma oovemoMm 4,704 1 (H. y.). Kakas macca npomnuiieHa
noTpedyeTcs Ui MoTydeHHs TaHHOTO o0pasIia BemecTBa X, €Cli BBIXOJ] MPOITyKTa
MIPH KaTaIUTHYeCKOoM OKuciieHuH cocTaBisieT 80%? HazoBute coennnenue X.

Jano:

V(H2)=4,704 n

n(H2) =70%

nx) = 80%

Hatitu:

x—7

m(CsHeg) — ?

Pemenue 3amaun Ne 9.

1. PaccunTthiBaeM TeOopeTHUECKUI 00bEM BOJIOPO/IA:

VTeop.(H2) = 4"(7)07411 = 6,72 J

2. OnpenenseM KOJINYECTBO BEIIECTBA!
n(CH,) = % = 0,3 MoTB
N(rmmuep.) = 0,2 MOJIb

n(CsHe) = O'ZZM% = 0,25 moip

3. PaccuuThiBaeM Maccy NMpoMujeHa:
m(C3Hs) = 0,25 moub - 42 r/mons = 10,5
Omeem: X — TIIMLEPUH; IponuieH maccoit 10,5 r.
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3agaya Ne 10. IIpu cxuranum cMecu JBYX M30MEPHBIX OPTaHUYECKHX COE/IN-
HeHUI oOpa3oBaiics a30T 00beMoM 5,376 11 (H. y.). MaccoBas 107151 a30Ta B HCXOTHBIX
BewecTBax paBHa 31,1%. Paccuuraiite Maccy UCXOQHOW CMECH BEIIECTB, HAITUIIUTE
WX CTPYKTypPHBIE (POPMYJIBI M TaliTe UM Ha3BaHWSL.

HaHno:

V(N2)=5,376 1

o(N)=31,1%

Haiitu:

Mey, — 7

Pemtenne 3amaun Ne 10.

1. I[TpoBOIMM pacyeThl, UCIOIBL3YS POPMYIIbIL:

®(N) = (Ar(N) ‘- una.) / Mr(g-sa)

14
=45
0,311

2. Ilpenmnonoxum, 9TO STO AMHH:

CunH2n-1NH2

14n+ 17 =45

14n = 28

n=2

C,HsNH,: CH3;—CH>—NH: stuinamun
CH3;-NH-CH3 nustunamuH

3. CocTaBUM ypaBHEHUE PEAKITHH:

2C,HsNH:2 + 7,50,— 4CO2 + 7TH20 + N2

4. PaccuntaeM mMaccy ¥ KOJHYECTBO BEIIECTBA!

5,376 1
n(N2) N 22,4 n1/Monb

n(C2HsNH») =2 - 0,24 moms = 0,48 Mob

m(C2HsNH>) = 0,48 monb - 45 r/monb = 21,6 T

Omeem: 21,6 T.

3agaua Ne 11. [Ipu rupponunse ciioxHOTo 2pupa oOpa3zoBazach yKCyCHas KHC-
JI0Ta, JUI HeHUTpanu3auy KoTopoit morpedosanock 90,1 mi 10%-ro pacTBopa rupok-
cuna Hatpus (TwiotHocTs 1,11 r/mi). [aper oOpa3oBaBiierocs cupra npoIyCcTUIN Hal
okxcuoM Qocdopa (V), a morydeHHOE TPU 3TOM BEIIECTBO IprucoenHmIo opom. [lo-
ny4deHo GpomrpounsBoiHoe Maccoit 47 r. Omnpenenute, Kakoi dhup ObUT MOJIBEPTHYT
THIIPOJIN3Y U €r0 Maccy.

Jlano:

V(NaOH) = 90,1 mn

®(NaOH) = 10%

p(NaOH) = 1,11 r/mn

M(Br-npouss.) = 47 r

Haiitu:

Mopuapa) — ?

Pentenne 3amaun Ne 11.

1. CocraBuM ypaBHEHHE PEaAKIIMHU, PACCYMTAEM MAcCy U KOJIMYECTBO BEIIECTBA!

CH;COOH + NaOH = CH3;COONa + H,0

mp(NaOH) = 100 r; m(NaOH) =10 T
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n = 0,25 (monp); n(CH;COOH) = 0,25 monb
2. CocTaBUM ypaBHEHUS peakLnii:

P,0

CoHons1OH == CoHon+ H20
CnHZn + BI‘z—>CnH2nBI‘2
n(CnH20Br2) = 0,25 monp

M(CyHasBr2) = —22 -

0,25 MoJIb

14n =188 — 160 = 28

n=2

3. OnpenenuM BELIECTBO:

CH3COOC:Hs — atumanerar

m(CH3COOC;Hs) = 0,25 mons - 88 r/mMonmb =22 1
Omeem: m(CH3;COOC,Hs) =22 .

= 188 r/moib

5.3. 3apa4ym Ha onpeaeeHHe MACCOBOM J0IH IPOAYKTA

5.3.1. IlpenenbHbIe yriaeBoaOpOIbI

CpenHuit YpOBEHb

3agaua Ne 1. IIpu autpoBanuu 4,48 1 sTaHa (H. y.) Q30THOW KUCIOTON MOMY-
yunu 12 r autpostana CoHsNO;. BeruncnuTte MaccoByro J0JI0 BBIX01a TPOIYKTA.

Jlano:

V(C:He) = 4,48 11

m(C2HsNO2) =121

Hatitu:

N(C2HsNOz) — ?

Pemenue 3amaum No 1.

1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PEAKITUH U IPOBEACM pacdeThl TI0 popMyiaM:

448 n XT

C,Hg + HNO3; = C,HsNO;, + H,O

22.4 1/MOb 75 r/moib
XT _ 4,48 n

75 r/MoJb - 22,4 1/MoJb
4,48 n-75 r/mMonb
— 4A8n 75r/Moms 5

22,4 n1/Monb
12r

N (C:HsNO») = T 0,8 nu 80%

Omeem: 80%.

3agaua Ne 2. [Ipu TepMHYIECKOM Pa3I0KEHUN METaHa KOJIMYECTBOM BEIECTBA
14 mounb nonydeH aneruien C2Hz, 00bem kotoporo coctaBui 120,95 11 (H. y.). Berauc-
JUTe 00BEMHYIO JIOJFO BBIXO/IA AlETUIICHA.

Jlano:

n(CHy) = 14 monp

V(CoH2) =120,95 n

Haiitu:

o(CHy) —?

116



Pemrenue 3amaum Ne 2.
1. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEaKIIMU U MIPOBEJEM pacueThl 1o (hopMyiam:

2CH4 - C;H, + 3 HaT
VTeop4(C2H2) = @ =7 MOJIb

2. Paccunraem Teopetudeckuii 00beMm:

Vieop.(C2H2) = 7 moi1b - 22,4 n/moins = 156,8 1
_ 1001209651 _ o

(DBBIX.(CZHZ) - 156,8 1 — 77,14 %

Omeem: 77,14%.

5.3.2. HenpeneJibHble YIJIeBOAOPOAbI, AleTUICHOBbIE

Cpeanuii ypoBEHb

3agaua Ne 1. Texuuuecknii kapOua Kanbius Maccoir 20 r o6paboTanu n30bIT-
KOM BO/IbI, TIOJIYYHB alleTHUJICH, TIPY IPOITYCKaHUU KOTOPOTO Yepe3 n30bITOK OpOMHOI
BO/IbI oOpasoBaics 1,1,2,2-terpabpomatan mMaccoit 86,5 r. Ompenenure MacCoBYHO
noio CaCy B TEXHUYECKOM KapOue.

Jlano:

m(CaCy)=20Tr

m(C;H2Brs) =86,5

Hatitu:

o(CaCy) —7?

Pemenue 3amaun Ne 1.

1. CocTaBuM ypaBHEHHUE peakllMu M HalIeM Maccy KapOua KalbIus:

XT 86,51
CaC,; » C;H, » CHBr; — CHBr;
64 r/mMoib 346 r/Mmoab

XT 86,5T

64 r/MoJsb T 346 r/MoJib

86,51 64 r/M0Jb
X = —/ = 16 T
346 r/mMosb

2. MaccoBas A0 paBHa:

m(CaC,) 16r
o(CaC) =——==—
( 2) Mycapg. 20r

Omeem: 80%.

3agaya Ne 2. PaccumraiiTe MaccoByIO JIOJIIO KHCIOPOAA, HEOOXOIUMOTO JIJIs
nosiHoro cropanus 208 r anermiena. Kakas macca Bo3ayxa COIEPKUT 3Ty MaccCy KHUC-
nopoaa? MaccoBast 0Jis1 KUCIIOpoAa B BO3AyXe cocTaBisieT 23%.

Jlano:

m(C2H2) =208 r

®(02) =23%

Haiitu:

m(O2) —?

Mpo3y. — ?

Pentenne 3amaun Ne 2.

CocTraBiiieM ypaBHEHHE PEaKIMU U MPHU HOMOIIU HPOIOPIMHA HAXOAMM HEH3-
BECTHLIE:

= 0,8 mmm 80%
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208r Xr
2CH; +5 02 - 4C0O;, + 2H20

2:26 r/moib  5-32 r/moJib
Xr _ 2081
5-32 r/Mosb T 226 r/MoJib
2081532 r/mMoJb

x= 2:26 r/MoJsb =640r (02)
_m(0p) _ 640r _
Mgposy = ©(0,) = 0,23 2783 r

Omegem: 640 r Oz; 2783 r Bo3AYyXAa.

3agayga Ne 3. 13 | kr TexHHUYECKOTO KapOua Kaiblys IIPH TIOJTHOM PA3JI0KEHUH
ero Bomoi ObuTo TosTydeHo 280 i amerwneHa (H. y.). Paccumraiite MaccoByIO J0OJTIO
npUMecei, CoepKaIIXCs B 9TOM 00pasiie KapOuaa KabIusl.

Hano:

M, = 20 KT

V(C:H2) =280 n

Haiiru:

Onpum. — ?

Pemenne 3agaun No 3.

1. CocTaBnsieM ypaBHEHHE PEaKLIMU U HAXOJUM Maccy KapOuaa KajblHs C I0-
MOIIBIO TIPOTIOPIIHH:

XT 280 1

CaCz + 2H,0 — Ca(OH). + C2H»

64 r/moan 22,4 n/Mob

XTr _ 28021
64 r/Mosb T 224 J1/MOJIb
_ 289-64r/mory o
22,4 n1/Monb
2. MaccoBas o751 paBHa:
Mupme. = 1000 — 800 =200 r

3. MaccoBas J10J1sl IpUMecei:

200
0 =—— =0,2 nmu 20%
TP 1000 ’ °

Omeem: 20%.

5.3.3. ApomMaTu4ecKue YrjeBoA0poaAbl (ApeHbl)

Cpennuit ypoBeHb
3agaua Ne 1. [Ipu auTpoBannu Toiryosa Mmacco 46 T momyumiu 92 r 2,4,6-Tpu-
HUTpoTOIyoJia. KakoBa MaccoBast oJ1sl BBIXOJ[a MPOYKTa?
Jlano:
Mron. = 46T
m=92r
Haiitu:

Nunpon. — ?

Pemenue 3agaun Ne 1.
1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUu:
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CH, C|> CH, <|3|
oA Mo
+ 3HNO3 + 3H20
N+
0" o
2. Macca u maccoBas JA0JI BbIXOAa IMPOAYKTA paBHBI:
46T _ XT
92 r/MoJb - 227r/MoJb
4671227 r/mMONB
x = 260227 r/MOMs _ 3 5
92 r/mMoJib
92 r/MoJb
1N(C7Hs(NOy)3) = 220 _ ) 81 wmmr 81%
113,51
Omeem: 81%.

3angaya Ne 2. [Ipu HuTpoBaHuM OGeH3071a Maccoi 78 T MOMYYHIN HUTPOOEH30I
Maccoit 105 r. KakoBa MaccoBast 07151 BEIXO[a HUTPOOEH3071a?

Jlano:

m(CeéHe) =78 1

m(C6H5N02) =105t

Haiitu:

N(CeHsNO7z) — ?

Pemenwne 3amaun No 2.

1. CocTaBuM ypaBHEHUE PEAKLUU:

78T XT

Ce¢Hs + HNO3 ——— CsHsNO2 + H2O

HZ 4 KOHIL|
78 r/MOIb 123 r/monb

2. Ompenenum Maccy HUTPOOEH30I1a:
78T Xr

78 r/mMoJsb T 123 r/MoJib
— J8r 123 T/MOMe 53 1 (C6HsNOy)

78 r/MoJib
1. MaccoBas o paBHa:

N(CeHsNOy) = Tpaer. - 109T

Moyeop, 123

Omeem: 85,37%.

3agaua Ne 3. 13 aneruiena oobeMom 25 11 (H. y.) mostydeH OeH30J1 Maccoit 16 .
KakoBa maccoBas 10511 BeIXo1a OeH3oi1a?

Jlano:

V(C:H2) =251

m(CsHg) = 16T

Hatitu:

n(CeHe) —?

Pemrenne 3agaum Ne 3.

1. CocraBiisieM ypaBHEHHE PEaKIIMH U HAXOJIUM MaCCOBYIO JIOJIFO OCH30J1a C TI0-
MOILIBIO IIPOIIOPLIUK:

=0,8537 nmm 85,37%
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251 XT

3HC=CH 5 @

6721 78T
25 X :x=29r
67,2 78
_ mnpakr. _ E _ o
1N(CeHp) “mreop. 29 0,552 wmm 55.2%

Omeem: 55,2%.
3agaya Ne 4. U3 6,72 n anerunena (H. y.) moiaydwid 5 Mi GeH3zona

(p = 0,88 r/mm). Paccunraiite MaccoByIo 10J110 BbIX0/1a OEH307IA.

5.34.

Jano:
V(CoH2) =6,72 1
V(CsHg) = 5 mn

p = 0,88 r/mn
Haiitu:
n(CeHe) —?

Penrenne 3amaun Ne 4.
1. CoctaBuM ypaBHEHHUE PEAKITHH:
6,72 1 XT

3HC=CH > ©

67,2 1/Moib 78 r/MOIb

6,72 11 _ XT
67,2 J1/MoJIb 78 r/MoJib
67,2178 r/M0oNb
x = ST TBI/MONE 5 g
67,2 1/M0J1b

2. IIpakTrueckas Macca paBHa:
Muparr.(COH6) =p - V=0,88-5=44r
3. MaccoBas 10J1s BeIXO/1a:

N(CeHe) = % = 0,564 mm 56,4%
Omeem: 56,4%.

CnupThI ¥ (PeHOJIBbI

CpenHuil ypoBEeHb
3agauya Ne 1. K 100 r BogHOTO pacTBOpa (eHONIa MPUITHIH U30BITOK OpPOMHOM

BoJibl. [Ipu aTOM 06paszoBanocs 26,48 r ocaaka. Paccunraiite MmaccoByto 1010 (heHoMa
B pacTBOpE.

Jlano:

Mppa =100 T

Mocane. = 26,48 T

Haiitu:

(D(CﬁHSOH) —7?

Pemenue 3amaun Ne 1.

1. CocTaBuUM ypaBHEHUE PEAKLUU:
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OH OH

Br Br
+3Br,—> + 3HBr

Br
2. Haxonum Komu4ecTBO BelecTBa TprOpoMdpeHoa:
m(ocajka) 26,281
n = = = 0,08 moJb
(Tpubpombenona) M 331 r/monn 5

1. Haxomum maccy deHona:

M(penomy=n - M =0,08-94 =752,

3. U3 storo cneayert: 7,52/100 - 100% = 7,52%

Omeem: 7,52%.

3anaya Ne 2. [1pu OpomupoBanuu peHona maccoit 28,2 T OIy4eH 0CaJ0K Mac-
coit 79,44 r. BeraucauTe MacCOBYIO JTOJTIO BBIXO0J1a TTPOTYKTA.

Jano:

m(C¢HsOH) =282

Mo, = 79,44 T

Haiitu:

®(BBIXOJA TPOAYKTA) — ?

Pentenue 3amaun Ne 2.

1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PEAKITUU:

OH OH
Br Br
+ 3Br,— + 3HBr
Br

2. Berauciaum MAaCCOBYIO JOJIKO BCIICCTBA:

282r Xr
94 r/MoJb 331 r/MoJsb
28,2r-331r/Mosb
=———— =993r
94 r/mMoJb
(CsH20HBr3) = 2221 = 0,80 mm 80%
n(CsH2 1) = - ,80 i 80%

Omeem: 80%.

3agaua Ne 3. [Ipu geiicTBUM U30BITKA HATPHS HA PACTBOP MPOMUIOBOTO CITUPTA
B Oen3ose Maccoit 200 T BeImemIIcS Bogopox ooseMom 8,4 11 (H. y.). Beraucoure mac-
COBYIO JIOJIIO CIIUPTa B pacTBOPE.

Jlano:

m(CeHe) =200 r
V(H2)=84n
Haiitu:

®(C3H70H) —?
Pemrenue 3amaun No 3.
1. CoctaBuM ypaBHEHUE PEAKIUU:
XT 8,4 1
2CH3;— CH,;— CH,—OH + 2Na — 2CH3;—CH,—CH;—ONa + H>
2:60r 22.4 n/monp
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2. Berauciamm MacCcoByIO JTOJIIO CIIHPTA:

8,4 11 _ XT
22,4 n1/Monb 2460 r/MoJib

8,41 2:60 r/mMONb

_ 84n 260r/mome _ 45
22,4 n/Monb
m(C3;H,0H 45T
o(C3H0H) = HE0D = 2L — 0995 i 22,5%
p-p

Omeem: 22,5%.

3anaua Ne 4. [Tpu GpomupoBanuu ¢peHona maccoit 14,1 T monmydeH ocagok mac-
coif 39,73 r. Beruucnure MaccoByIO JJOJIO BBIXO/IA MPOTYKTa.

HaHno:

m(CsHsOH) = 14,11

Mocama = 39,73

Haiitu:

o(mpoxykra) — ?

Pemenne 3agaun Ne 4.

1. CocTtaBuM ypaBHEHHE PEAKITUH:
OH

OH
Br Br
+3Br, — + 3HBr
Br

2. Beruucinum maccey ocanka npu 100%-HoM BbIXOJIE:

n(C¢HsOH) = m__lalr _ 0,15 monb (rne 94 r/mons — MonsipHas macca de-

HOJIA)

3. Ucxons u3 ypaBHEHUS peaKkiUu:

n(CsHsOH) = n(C¢H2Br;0H) = 0,15 monb

4. m(CsH2Br;0H) = 0,15 - 331= 49,65 r (rne 331 /Mo — MoOJsipHAas mMacca
CsH2B13:0H)

5. BeranciauM BBIXOA MPOAYKTA OT TEOPETHUECKH BO3MOXKHOTO, €CITH 00pa3oBa-
Jock Beero 39,72 r.

CocTaBUM U PELINM MPOIOPIHIO:

100-49,65  x-39,72

39,72 0 .
X=o== 80%, T1e X — ATO MPaKTUIECKUN BBIXOJ MPOIYKTa PEaKIIUH.

Omeem: 80%.

3anaua Ne 5. Ilpu B3aumoneiicTBun pactBopa ¢enosa B 6eHzone maccoit 200 r
¢ U30BITKOM OPOMHOM BOJBI MOJYYHIM OpOMIpPOM3BOAHOE Maccoil 66,2 r. Paccum-
TaiiTe MaccoBylo 10110 ()eHOoJIa B pacTBOpE.

Jlano:

m(CeHg) =200 r

Mepomnponss. = 66,2 T

Haiitu:

O)(CﬁHsoH) —7?
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Pemenne 3amaunm No 5.
1. CocraBnsieM ypaBHEHUE PEaAKIINU:

OH OH
Br Br
+3Br,—> + 3HBr
Br
2. Haxonum MaccoBy10O JOJIO:
66,2 T _ XT
331 r/MoJb T g r/MoJib
X = 66,2 T - 94 r/M0JIb _ 18,8 r
331 r/mMoub
18,8
o(C¢HsOH) = 200: = 0,094 wu 9,4%

Omeem: 9,4%.
5.3.5. Aabaeruabl, KeTOHbI 1 KApOOHOBbIE KUCIOTHI

3agaya Ne 1. [Ipu B3aumoeiictBun 3Tanona macco 9,2 r ¢ okcumom meau (11)
TIOJIYYFJIN aJTbJICTH, Macca KOTOPOTo cocTaBmiia 7,2 T. PaccuuTaiiTe MaccoByI0 J0JTIO
BBIXO/JIa aJIbACTHAA.

Jlano:

m(C;HsOH)=9,2r

M(anmpn) = 7,2 T

Hatitu:

n(CH;CHO) — ?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEAKITUU:

92r XT
/O
C,H,OH + CuO—» H3C—C/ +Cu+H,0
AN
H
46 44 r
2. PaccunThIiBaeM MaccoOBYIO JIOJIFO U BBIXOJI allbJIerHa;
92r _ XT
46 r/Mosb T 44 r/MoJib
_ 9,21 44 r/mMosb _ 8,8 r
46 r/Mosb
N(CHsCHO) = 225 = 0,818 wm 81,8%

8,8r

Omeem: 81,8%.

3agaua Ne 2. [Ipu aeiictBum n3oeiTka HaTpus Ha 200 T pacTBOpa MPOMHIOBOTO
criupra B OCH30J1€ BBIJCIUIOCH 5,6 J1 Bojiopoa (H. y.). PaccuuTaiite MacCoBYIO J0J1F0
CrupTa B pacTBOpE.

Jlano:
Mppa=200T
V(H2)=5,6 1
Haiitu:

o(CsH,0H) — 2
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Pemrenue 3amaum Ne 2.
1. CocTaBuM ypaBHEHUE PEaKIUU:

XT 5,6 1

2CH3H;0H + 2Na — 2CH3H70Na + H»

2:60T 22.4 n/monn
2. PaccunThiBaeM Maccy crupTa:

5,61 _ XT
22,4 n1/Monb 2460 r/MoJib

_ 567260 r/MoJsb =30t
22,4 n/MoJsb

3. PaccuuThiBaeM MaccoByIO JIOJIIO:
o(C3HyOH) = HE20 = 285 — 15y 15%

my_pa 200
Omeem: 15%.
3agpaua Ne 3. [Ipu BocCTaHOBICHHH BOJOPOJIOM YKCYCHOTO allbJIETHIa MacCOn

90 r nmosryunnu 82 r 3Tr0BOrO cnupra. OnpeaesnnTe MacCoBYIO JI0JII0 BBIXOJa CITUPTA.

Jlano:

Mamy =90 T
Mppakr. = 82r
Haritu:

n(C.HsOH) — ?
Pemrenue 3amaun Ne 3.
1. CocTaBuM ypaBHEHHUE pEaKlMU U HAHJeM Maccy CIHUpTa:

9T XT
0
/ .
HaC=C_+H, N coH
H

44 r 46 T
DX x=9409r
44 46

2. PaccunThiBaeéM MaccoBYIO JIOJIO:
N(C2HsOH) = 2 — 28 _ 8715 ymw 87,15%

Moyeop, 94,091

Omeem: 87,1%.
5.3.6. Cnoxnble 3¢upsbl. 2Kupbl

3anaya Ne 1. B pesynbrare B3auMOJIUCTBUS YKCYCHON KHUCIOTHI Maccoi 90 1
¢ MeTaHoJioM o0pa3oBasiock 100 T ciiokHOro 3pupa. Beraucanre MacCoBYO 10O BbI-
xoja 3upa.

Jano:

m(CH3COOH) =90

Meg)= 100 T

Haiitu:

n(CH;COOH) —?

Pemienue 3amaun No 1.

1. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEaKIUU U TPOBEJEM PACUEThI, UCTIONb3Ys (DOPMYJIBI:
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90r XT
CH3;COOH + CH30H — CH3COOCH; + H,O

60 r/mMoITb 74 /Mo
2. PaccunTeiBaeM Maccy crimpTa:
90r _ Xr
60 r/mMoJb 74 r/MoJib
_ 90r-74r/mone _
60 r/MoJib Hir
n(CH;COOH) = 725=0,9 1w 90%

Omeem: 90%.

3agaya Ne 2. B pe3ynbrare B3auMoAeHCTBUSA 23 T MypaBbUHON KHCIIOTHI C Me-
THJIOBBIM CIIUPTOM TOTYYHIIH 24 T CIIOKHOTO 3(upa. Berancnanre MaccoByto 1010 BBI-
xoja 3upa.

HaHo:
m(HCOOH)=23r
M(cnog.) = 24T
Haiitu:

n(HCOOHCH3) — ?
Pemenne 3amaum No 2.
1. CoctaBuUM ypaBHEHUE PEAKITHH:

23r XT
HCOOH + CH30H - HCOOCH; + H,O
46 r/MonB 60 r/mMoub
1. Haiigem mMaccy cioxHOTO 3dupa:

23r _ XT
46 r/Mosb 60 r/Mosb
X = 23r-60r/M0Mb —30r

46 r/Mosb
2. MaccoBas 10715 BeIxo/ia 3(hupa paBHa:
N(HCOOCH;) = =t — 221 — () ¢ i 80%
Meqp, 30r

Omeem: 80%.
3agaya Ne 3. [Tpu B3aumoneiictBuu 4,8 r MmeTaHosa 1 7,2 T YKCYCHOM KUCIIOTHI
nonyumia 7,4 T cnoxxHoro 3¢upa. Paccauraiite MaccoByto 10it0 BeIxoaa 3dupa.
Jlano:
m(CH3;OH) =4,8r
m(CH3;COOH)=7.2r
M(cnodup.) = 7,4 r
Haiitu:
N(CH3;COOCH3) — ?
Pemenue 3amaun No 3.
1. CocTtaBuM ypaBHEHHE PEAKITHH:
72T 48T
CH3;COOH + CH30H = CH3;COOCH3 + H,O
2. KonmruecTBo BemiecTBa KaXI0TO peareHTa paBHoO:
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4,81

H(CH3OH) = m = 0,15 mons;
n(CH;COOH) = ﬁ =0,12 monb

3. T. k. CH3OH naxoautcs B uzobitTke, pacuyer Beaem o CH;COOH.
n(CH3COOCH3) = n(CH3COOH) = 0,12 momnb

4. Macca >¢upa:

m(CH3COOCH;) = n - M(CH;COOCH3) =0,12- 74 =8,88 r

5. Maccogas noiis s¢upa:
N(CH;COOCH;) = = = 72

Mreop. 8,88r
Omeem: 83,3%.

5.3.7. YriaeBoasl

=0,833 i 83,3%

Cpennuii ypoBEeHb

3agaya Ne 1. [Tpu runponuse apesecuHsl Maccoil 260 Kr, MaccoBasi JOJIS LEJ-
JII0JI03bI B KOTOPOii cocTaBisieT 50%, moxy4yunaun ritoko3y Maccoi 40 kr. Beruncnure
MAacCOBYIO JI0JIIO BBIXOAA TTIFOKO3BI.

Jamno:

Mypes. = 260 KT

Open. = 50%

m(CsH1206) = 40 kr

Haiitu:

N(CeH1206) — ?

Pemenue 3amaun Ne 1.

1. CoctaBuM ypaBHEHHUE PEAKIUU:

130 kr X KI'
(C6H1005)a + nH20 — n CsH 1206
162n kr n-180 kr

2. Macca 1emIroJI036!:
Myen. = 0,5 =260 =130 kr

3. Teopemqecxaﬂ Mmacca:
130 kr X KT
162n K;O n-lg%o KT
1 Kr - n-180 kr
X = ————"_ = 144,44 xr
162n kr
4. MaccoBas q0JIs TJTFOKO3BI:

N(CeH1206) = 141‘?4‘;; = 0,277 wm 27,7%

Omeem: 27,7%.

Bricokuii ypoBeHb
3anaua Ne 1. [Ipu cropanum cMecH 3TaHa M HUKJIONpoIiaHa Maccoii 8,8 r oopa-
3oBasicsa okcua yriepona (IV) oosemom 13,44 1 (1. y.). Onpeaennute MacCoBBIC JOTH
YTJIEBOIOPOJIOB B CMECH.
Jlano:
M(cmecn) = 8,8 T
V(CO2) =13,44 n
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Haiitu:

®(C2He) — ?

®(CsHe) — ?

Pemenne 3agaum Ne 1.

1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUU:
X

CoHs + 3,50, — 2CO2 + 3 H20

0,6-x

C3He + 4,50, — 3CO; + 3H,0

2. KonmuuecTBo BellleCTB:

Il(COz) _ 13,44 n

22,4 1/Monb
n(C>2He) = x / 2 moib; m(C2Hg) = 15x T

n(CsHe) = (0,6-x) / 3; m(CsHg) = (0,6-x) - 42/3 =84 — 14x T
15x +84 - 14x =88

= 0,6 MOJIb

x=04
3. MaccoBbl€ 10JIM BEIECTB:
o(CzHe) =22 = 68.2%

o(CsHe) = 31,8%

Omeem: 68,2% — C,Hs; 31,8% — C3He.

3agaua Ne 2. Mertan o6beMoM 8,96 i1 (H. y.) MOABEPIIIN XJIOPUpOBaHUIO. B pe-
3yJIbTaTe MOYYHIIA CMECh XJIOpOOpMa B TeTPaxJIOpra yriepoaa Maccoit 54,7 r. Bei-
YHUCIIUTE MaCCOBYIO JIOJIO XJI0podopMa B IPOAYKTE XJIOPHPOBAHHUS.

Jlano:

V(CH4) = 8,96 n

m(CHCL; CCly) = 54,7 r

Haiitu:

o(CHCL) —?

Pemenne 3agaun Ne 2.

1. CoctaBuM ypaBHEHHUE PECAKITUU:

2CH4+ 7Cl; — CHCl3+ CCls+ 7 HC1

2. OmnpenensaeM KOJIMYecTBa BEIIECTB:

8,96 1
I’I(CH4) N 22,4 1/Monb

n(CHCI3) = 0,2 monb
3. OmpenenseM Maccy ¥ MacCOBYIO JTOJTIO:
m(CHCL3)=0,2-119,5=239r

o(CHCL) = 225 = 43 7%

54,71

Omeem: 43,7%.

3agaua Ne 3. K cmecu MeTaHoNIa M 3TaHOJa Maccor 11 T mo0aBuiii M30BITOK
METAJUIMYECKOTr0 HaTpusi. B pesynbraTe peakiuu Bbiaenuics ra3 oobemom 3,36 1
(1. y.). UeMy paBHBI MacCOBBIE JIOJIA CIIIPTOB B CMECH?

Jano:

mew)= 11T

= 0,4 moIb
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V(H2)=336n
Haiitu:
o(CH;0H) —?
(D(CszOH) —7?
Pemenne 3agaun Ne 3.
1. CocTaBUM ypaBHEHHUE pEaKIUU:
X
2CH30H + 2Na — CH3;0ONa + H»
0,15—x
2C,HsOH + 2Na — 2C>HsONa + H»
2. OmnpenenseM KOJIMYeCcTBa BEIIECTB:

3,361
l’l(Hz) N 22,4 n1/Monb

n(CH30H) = 2x moub

m(CH;0H) = 64x

n(C2HsOH) = (0,15-x)2 =0,3 — 2x
m(C2HsOH) = 13,8 — 92x

64x +13,8 -92x =11

= 0,15 moip

28x=2,8

x=0,1

3. MaccoBsI€ J10JId BEIIECTB (CITUPTOB):
o(CH:0H) = £222 = 58 294

®(C2HsOH) = 100% — 58,2% = 41,8%

Omeem: metanona — 58,2%; sranona — 41,8%.

3agaya Ne 4. [Ipu HeliTpanu3anny cMecH NaIbMUTHHOBOM 1 CT€apUHOBOM KHC-
J0T Maccoi 106,6 r mony4dmwsid cMech NajlbMUTATa HATPUS U cTeapaTa HaTpUsl Maccoi
115,4 r. Onpenennute MacCOBBIC TOJIA KUCIOT B HCXOMHON CMECH.

Jano:

M) = 106,6 T
Mew. coneity = 115,4 T
Haiitu:

®(CisH31COOH) — ?

®(C17H3sCOOH) — ?

Pemenne 3amaun Neo 4.

1. CocTaBUM ypaBHEHUS peakLnii:
Ci5H31COOH + NaOH — C;5H31COONa + H>O
Ci7H35COOH + NaOH — C;7H35COONa + H,O
2. Haxoaum konuyecTBa BEUISCTB U Maccy:
m(CisH31COONa) =xr

n(C15H31COONa) = ——

m(CisH31COOH) =
n(C17H35COONa) =
m(C17H35COOH) =

278 MoJIb

X256

6259 _ 0,92x
278

(115,4 -x)

306
(115-x) - 284

=107,1 -0,928x

128



0,921x +107,1 —0,928x = 106,6

0,07x = 0.5
x=714
o(CisH3 COOH) = % = 62%

o(C17H3sCOOH) = 100% — 62% = 38%

Omegem: NaNbMUTUHOBAs KHciaoTa — 62%, cTeapuHoBast kuciora — 38%.

3agauya Ne 5. Coxriu cMech METWIIaMUHAa U 3TuiaMuHa Maccoit 10,7 r, monyyus
azot oowemom 3,36 1 (H. y.). Onpenenute MacCcoBBIC 1O AMUHOB B CMECH.

Hano:
mew) = 10,71
V(N2)=3,361

Hatitu: o(CH3NH,) — ?

®(C2HsNHz) — ?

Pemenwne 3agaun Ne 5.

1. CocTaBUM ypaBHEHUS peaKiuil:

2CH3NH2 + 4,502 — 2CO2+ 5H20 + 2N2
2CHsNHz + 7,50,— 4CO2 + TH20 + 2N2

2. OmpenenuM KOJIMYecTBa U Maccy BEIIeCTB:

3,364
l’l(Nz) N 22,4 n1/Monb

l’l(CH3NH2) =2x

m(CH3NH») = 62x

n(CHsNH2) = 0,3 - 0,2x

m(CszNHz) = 13,5 —90x

62x +13,5-90x = 10,7

28x=2,8

x=0,1

3. OmpeaenuM MacCOBBIC TOJIU BEIIECTB:
o (CH:NHy) = 22 = 57,9%

®(C2HsNH2) =100 — 57,9 =42,1%

Omeem: metunamuda — 57,9%; striramuna — 42,1%.

3agaya Ne 6. [Tpu B3aumozelicTBUN CMeCH THJIAMUHA U JU3TUIAMHHA Maccol
26,4 r ¢ XJIOPOBOIOPOIOM NOIYUYMIIN cMech coliell Maccolt 41 r. Onpenenure macco-
BbI€ J10JI AMUHOB B UCXOJHOH CMECH.

= 0,15 mo1B

Jlano:

Mew. = 26,4 T
Meoneit =41 T
Haiitu:

®(C2HsNHz) — ?

o((CHs)NH) — ?

Pemenwne 3amaun No 6.

1. CocTaBUM ypaBHEHUS peakLnii:
C>,HsNH; + HCI — C>HsNH;Cl
C>Hs—NH-C>Hs + HC1 — [(C2Hs)>NH]Cl
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2. OmpenenuM Maccy U KOJMYECTBa BEIIECTB:
m[(C2Hs)2NH2]Cl =x (1)

m[(CoHs)NH2]Cl =41 —xr
n[(C2Hs)NH2]Cl = —

81,5
_ (41-x)
n[(C2Hs):NH2]Cl = oo
m[(C2Hs):NH2]Cl = 225 = 0,55x
m[(C:Hs):NHz]Cl = £ = 97,47 0,67x
0,55x +27,47-0,67x =26,4
0,12x =1,07
x =8,92
3. OmpeaenuM MacCOBBIC TOJIA BEIIIECTB:
_ (89-0,55) _
®(C2HsNH,) = “es 18%

o((C2Hs)2NH) = 100% — 18% = 82%

Omeem: >tunamuna — 18%; nudTunamuna — 82%.

3agaua Ne 7. imeercst cmech deHomna u 4-o6pomdenona. K o6pasiry 3toit cmecu
Mmaccoii 4,4 r npubaBuin U30bITOK Opoma. B pesynbrate peakunu obpasoaics 2,4,6-
TpudpomdbeHos maccoit 9,93 . OnpeneanTe MacCoBYIO T0JTIO 4-OpoMQeHoIa B NCX0I-
HOH cMecCH.

Jlano:

Memeen) = 4,4 T

m(2,4,6-rpubpomdenona) = 9,93 r

Haiitu:

®(2,4,6-tpudbpomdpenona) — ?

Pewienue 3amaun Ne 7.

1. CocTtaBUM ypaBHEHUS peaKlIUii:

OH OH
Br Br
+ 3Br2 — + 3HBr
Br

OH OH
Br Br
+2Br, — + 2HBr
Br Br

2. OmpenenuM Macchl BEIIECTB:

9,93

N(rpubpomdpen.) = 331 = 0,03 MOJIb

m(C¢HsOH) =94x r
m(C¢H4OHBr) = 5,19 - 173x
94x +5,19-173x =44
x=0,01
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3. OmpeaenuM MacCOBYIO JOJIO BEIIECTRA!
o(CsHsOHBr) = 8222173 _ ) 786 = 78 6%

Omeem: 78,6 %.

3agaya Ne 8. Cmech H30MEPHBIX IPOMMIOBBIX CIIMPTOB Maccoil 3,6 T oABepIin
OKHCJICHUIO (OKHUCIHUTENb B3AT B M30BITKE, PACLICIJICHUS YIJIEPOJHOIO CKeJeTa He
MIPOUCXO/INIIO), TIOTYYHB TOCIE OTACICHHS BOJBI U U30bITKA OKUCIUTENS CMECh ABYX
OpraHMYecKHUX BellecTB Maccoii 3,8 r. Onpenennre MaccoBble AOIH CIIMPTOB B UCXOJI-
HOW CMECH.

Jlano:

M(cmecn) = 3,6 r

MEa) =3,8T

Haiitu:

y

O(npomnan-1-oma) —— ?

®(nponan-2-ona) —— ?

Pewienue 3amaun Ne 8.

1. CocTaBuUM CXEMBI pEaKITHii:

0
CH3-CH,-CH>-OH [—1 CH;—CH: - COH — CH3;—-CH,—COOH

(0]
CH; — CH(OH) - CH; & CH; - C(0) - CH

2. Ol‘[pe,[[eIII/IM MACChI 1 KOJIMYECTBA BCIICCTB:
M(nponanans) = X T’
M(anerona) = 3,8 —XT

X

N(nponanosoii kucmorer) =

74
_ (38-x)
N(anerona) = 58
60x
M(nponau-1-ona) = 7% =0,80x T

M (nponan-2-oma) = 3,9 — 1,03X
0,8x +39—-x=3,6

0,2x=0,3

x=1,5

3. OmpenenseM MacCOBBIC TOJIA BEIIECTB:
1,5:0,8

O(npoman-1-oma) — = 33,3%
39-15

O (nponan-2-ona) = 16 =66,7%

Omeem: 33,3% nponanona-1 u 66,7% nponanomna-2.

3agaua Ne 9. Jliis HeHTpamu3auu CMECH MyPaBbUHOM U YKCYCHOM KUCIIOT Mac-
coit 8,3 T moTpeboBascs pacTBOP ¢ MACCOBOM JoJiel THapoKkcuaa HaTpust 15% maccoit
40 r. Yemy paBHa MaccoBasi J10Jisl YKCYCHOU KHUCIOTBI B CMECH KHCIIOT?

Jano:

M(cm. xucmor) = 83T

®(NaOH) = 15%

mp(NaOH) =40r

Haiitu:

o(CH3COOH) —?
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Pemienue 3amaun No 9.
1. CocTtaBuM ypaBHEHUS PEAKITHIA:
X
HCOOH + NaOH — HCOONa + H>O
0,15—x
CH3COOH + NaOH — CH3COONa + H,O
2. OnpeenuM Macchl ¥ KOJTHYECTBA BEIIECTB!
m(NaOH)=40-0,15=6T1
n(NaOH) = == 0,15 mo
m(HCOOH) =46x r
m(CH3COOH) =9 - 60x T
46x +9 - 60x = 8,3

14x=0,7

x =0,05

3. OnpenesTiM MacCoBBIE TOJTH BEIICCTB:
(46-0,05)

o(HCOOH) = BT 27,7%

o(CH3COOH) =100 - 27,7% = 72,3%

Omeem: 72,3%.

3agaua Ne 10. CruiaB HaTpus U Kaiaus Maccor 12,3 r mpopearupoBai ¢ pacTBo-
poM ¢eHouna B 6enzone maccoit 200 r, maccoBast 107151 peHoa B KOTOPOM paBHa 23,5%.
Kakoit 00beM BoJopoaa BeIACTHICS B pe3ynbTate peakuun? O0beM paccuuTanTe mpu
HOPMAaJIbHBIX YCIOBUAX. BBIUMCINTE MAaCCOBYIO OO HATPHS B CILIABE.

Jlano:

m(Na, K)=12,3r

mp(CsHsOH) =200 r

o(CsHsOH) = 23,5%

Haiitu: V(H2) — ?

o(Na) —?

Pemienue 3amayun Ne 10.

1. CocTaBUM ypaBHEHHMSI peaKIIHii:

X MOJIb
2C6¢HsOH + 2Na — 2CsHsONa + H»
0,5—x

2CsHs0OH + 2K — 2CsHs0OK + H»

2. OnpenenuM Macchl ¥ KOJTHYECTBA BEIIECTB!

m(C¢HsOH) =200 - 23,5% =47

n (CeHsOH) = - = 0,5 Mo

m(Na) =23xr

m(K)=(0,05-x)39=19,5-39%r

23x +19,5-39x=12,3

16x=17,2

x=0,45
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3. OmpeaenuM MacCoOBYIO JOJIO U KOJIMUYECTBO BEIICCTBA!

o(Na) = 0'12‘523 — 84,15%

nosw.(H2) = 0,225 + 0,025 = 0,25 monn

4. O6beM BelecTRa:

V(H2)=0,25-224=5,6n

Omeem: 5,6 1; 84,15%.

3agaya Ne 11. [Ipu cxxuranny cMecH dTaHojda W mpomnaHoia-1 maccoit 21,2 r
oOpasoBaiicst okcuj yriepoga (IV), Ha morioieHre KOTOPOro 3aTpaTUid pacTBOP
oosemoM 200,5 mMa ¢ maccoBoil moneil ruapokcuna Hatpus 30% W TUIOTHOCTHIO
1,33 r/mu.  Tlpu B3aumonericteuun CO> co 1EI04YbH0 00pa30Bagach CPEIHssS COJIb.
YeMy paBHa MaccoBas J10J11 3TaHOJIa B UICXOJIHOM cMecH criipToB?

Jlano:

mew) =21,2T

V(NaOH) = 200,5 mn

®(NaOH) = 30%

p(NaOH) = 1,33 r/mn

Haiitu:

o(C:HsOH) —?

Pentenne 3amaun Ne 11.

1. CocTaBUM ypaBHEHHUS pEaKIUid:

1 MoB 2 MOJIB

CO2 + 2NaOH — NaCOs + H,O

C:HsOH + 30, — CO2+3H:0

CsH7;0H + 90, - 6CO; + 8H>0

2. Ompenenum Maccy pacTBopa rMAPOKCHIA KaIUs:

m(NaOH) =1,33-200,5-0,3~=80r

3. OnpeaenuM MOJICKYJIIPHBIC MacChl BEIICCTB:

M(COz2) =12 + 16 - 2 = 44 r/mounb

M(C:HsOH)=12-2+1-5+ 16 +1 = 46 r/moJb

M(C3H,OH)=12-3+1-7+ 16 +1 = 60 r/moinb

4. Ilycte CoHsOH — x, a C3H70H — y, Torma 2x - 44 + 3y - 44,

rae 2x - 44 — m(CO») na cxxuranune C,HsOH

3y - 44 — m(CO») Ha cxxuranue C3H,OH

CocTaBisieM cUCTeMy YpaBHEHUH M TPONU3BOINUM PACUETHI:

{ 46x + 60y = 21,2 {46X +60y = 21,2 |46x + 60(?) =212

2x - 44 + 3y - 44 = 44° y="22 y= 2

b

3
46X + 60(=2) = 21,2; 6x = 1,2:x=0.2
0,2 mons CoHsOH

5. HaXOI[I/IM MacCy 1 MaCCOBYIO JOJIIO 3TaHOJIa:
m(C.Hs0H) =9,2 1

(C2H5OH) = 22~ 0,43 = 43,4%
Omeem: 43,4%.
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3agaya Ne 12. Ha vefitpanu3zanuro 7,6 T cMecu MypaBbUHOW U YKCYCHOM KHCIOT
u3pacxonoBaHo 35 mi 20%-ro runpokcuaa kaius (rmiotHocth 1,20 r/mMonb). Paccun-
TalTe Maccy yKCYCHOM KHCIIOTHI U €€ MacCOBYIO JIOJIO B ICXOJTHOM CMECH KHCIIOT.

Jlano:

M(em) — 7,6 T

V(KOH) — 35 M1 20%

p (KOH) — 1,20 r/momB

m(CH3; COOH) —?

®(CH3 COOH) —?

Pentenne 3amaun Ne 12.

1. Hanmmem ypaBHeHHs peakinuii B3auMoaerictus kucinot ¢ KOH:

46 36
HCOOH + KOH — HCOOK + H>O
60

CH; COOH + KOH —» CH;COOK + H,0

2. Paccunraem Mmaccy pactBopa KOH u maccy xommuectBa Bemectsa KOH
B 3TOM PacTBOpE:

Mpp=35-1,2=421

m(KOH)=42 - 0,2=84r

8,41
56T
3. OmpenenseM KOTUIECTBO BEIIECTBA KHCIOT B CMECH:

V(HCOOH) + V(CH3COOH) = 0,15 mob

4. OmpenensieM MacCy YKCYCHON KHCIIOTBI B HCXOJTHOH CMECH M PacCUUTaeM ee
MacCCOBYIO J0JIIO:

m(60+(7,6-m)/46 =0,15, m=30r

m(CH3; COOH) B cmecu kuciot

o(CH; COOH) =22 = 0,395 uu 39,5%.

7,6

Omeem: m(CH3COOH) =3 1, ®(CH;COOH) = 39,5%.

3agaua Ne 13. [Ipu coxuranuu cMecH IUKJIOTeKcaHa U O€H30J1a BbIJICIIHIICS ra3,
KOTOPBIN TPOIYCTHIIN Yepe3 U30BITOK pacTBopa rujpokcusa oapus. [Ipu sToM Bhiman
ocaiok Maccoii 147,8 r. Ha GpoMupoBaHue TOTO K€ KOJTHISCTBA CMECH B TIPUCYTCTBHH
opomuna xenesa (I11) 3aTpatunu pactBop Opoma B TETpaxJIOpUIC yIiaepoja Maccoi
80 r, maccoBas o7t 6poma B KoTopoit paBHa 10%. Onpenenure MaccoBble IO YT-
JIEPOJIOB B ICXOTHOM CMECH.

Jlano:

Mocxa = 147,8 T

mp(Br2) =80T

o(Br2) =10%

=0,15 moib

Haiitn:
®(CsHi2) —?
®(Ce¢He) — ?

Pemenue 3agaun Ne 13.
1. CocTaBUM ypaBHEHUS peakLnii:
CsHs + 7,502 — 6CO2 + 3H20
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Ce¢Hiz + 90, — 6CO2 + 6H0O
CO: + Ba(OH); — BaCOs + H.O

FeBr3
CsHe+ Bro——CsHsBr + HBr

2. Onpe;[eJmM MAcCChl U KOJIMYCCTBA BCUICCTB PCAIrCHTOB:

n(BaCOs) = % = 0,75 momb;

n(CO2) = 0,75 monb

m(Brz) =80 - 0,1 =8 (1);

n(Br2) = 1% = 0,05 MoJIb

n(CsHs) = 0,05 monb; m(CsHe) =78 - 0,05=39r
n1(CO2) = 0,3 momp; n2(CO2) = 0,75 - 0,3 = 0,45 Mo
n(CsHi2) = 0,075 momb; m(CsHi2) = 0,075 -84 =631
m(CsHi2, CsHg) = 6,3 +3,9=10,2r

3. MaccoBsle 014:

o(CeH o) = 160322 =0.618% = 61,8%

o(CsHg) = 100% — 61,8% = 38,2%

Omeem: nukiorekcana 61,8%, 6enzomna 38,2%.

3agaya Ne 14. Yrnesogopos A, pearupyromuii ¢ BbIJIEJIEHHEM 0CaJKa C aMMH-
aYHBIM PACTBOPOM OKCHIa cepedpa Maccoit 18 T, moaBeprin KaTaTuTHIeCKOMY TH]I-
PUPOBaHMUIO, MOJYUYUB CMECh JIBYX coequHenuii — b u B. Bemectso B npucoenunser
Opom, pearupysi ¢ OpoMHON BomoM. Macca MmoirydeHHOTr0 OpOMITIPOM3BOTHOTO PaBHA
6,06 T, MmaccoBasi o151 6poMa B 3TOM OpoMmpon3BoaHOM paBHa 79,2%. Omnpenenure
cTpykTypHbIe popmysibl A, b u B u HazoBuTe ux. PaccuuTaiite MaccoBbIe JIOJIM COC/IU-
Henuil b u B B ux cMecu, nojy4eHHOM MpU KaTaJTuTHYECKOM THPUPOBaHUH BEIIECTBA

A.

HaHno:

m([Ag(NH;3):]OH) — 18
m(CnHanrz) - 6,06 r
o(CaH2aBr2) — 79,2%
Haiiru:

®opmymna A — ?
®opmymna b —?

®opmyna B —?
o(b) —?
oB)—?

Pemenne 3amaum Ne 14.

1. CocTaBUM ypaBHEHUS PEAKLMI:

CnHan2 + [Ag(NH3)2]JOH = CyH2n3! + 2NH3T + 2H20 + Ag.O
40 r/monb 231,6 r/mMoIb

XT 181
40 r/mousb 181
X = 20r/uom A8t 3,12r
231,6 r/Mosb

CnHon2 + Hy = CyH2n + CyHon2 = C3Hg
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1 moin 1 momb
CyHon + Br, » CyH2n B
326t 160 r/mons 6,051
2. Haxoaum MOJIIpHBIC MacChl K MacChl BEIIECTB:
m(Br2) =6,06T-0,792=4,82r
n(Br2) = 0,03 monb
m(CnH20) =1,26T
n(CyHz2n ) = 0,03 momb
M(CyHan) = 1,26 T

0,03 moJ1b
3. CnenoBatensHO, 42 T/MOJIb IPUHAIICKHUT

CuH2n — C3Hg

CuwHz2n2 » CH3—C=CH

[IpouszBoausimu C3He siBisttorest C3Ha 1 C3Hg

4. Onpenenum MOJSIPHBIE MACChI U MACCOBBIE JTOJIM BEIIIECTB:

M(C3H4) = 40 r/monb; n(C3Ha) = 0,0775 moinb

n(CsHg) = 0,0775 — 0,03 = 0,0475 mounb; m(C3Hg) =0,0475 - 44=2,091
Men) = 1,26 +2,09=335T1

=42 r/mMonb

o(C3Hs) = 23;039; = 0,624 ~ 62,4%
o(CsHs) = 22 = 0,376 = 37,6%

Omeem: A — C3;H4 _niporiun, b — C3Hg — nponan — 62,4 %, B— C3Hs —
nponeH — 37,6%.

3apaua Ne 15. JIBa yrneBomopona A u b, nuMmeromniue MUKINYECKOE CTPOCHUE,
SIBJISTEOTCST COCETHUMH YJICHAMHU OJHOTO TOMOJIOTHYECKOTO psma. MaccoBas 107 yT-
nepona B oboux BemectBax A u b cocraBnsier 85,71%. OTHOCHUTENBHAS TUIOTHOCTh
cMmecu A u b o Bogopoay cocrasisiet 29,4. Onpenenute GOopMyIIbl yriIeBOI0POJI0B A
n b. K xkakomMy romosorndeckoMy psimy OHH OTHOCATCs? M300pa3nuTre CTPYKTYpHBIC
(dopmyJiel n30MepoB BetecTB A u b. PaccunTaiiTe MacCOBBIE JIOJU ra30B B KX CMECH.

Jlano:

o(C)=285,71%

DHOHZ(CM. AuB) = 29,4

Hatitu:

®dopmyma A — ?

®opmyna b —?

Pemenne 3amagnm No 15.

1. YrneBomopoasl A u b SBIAIOTCS MUKITOATKAHAMH, T. K.:
12n

o(C) = === 0.8571%
Moy = 29,4 - 2 = 58,8

HuxmoOyTaH:
H,C —— CH»
H,C— CH,
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[ukonenTan:

CH,
RN
H,C CH,
H,C — CH,

58,8 = MI‘(C4H8) c X+ Mr(CsHlo) (I-X)

58,8 =56x + 70— 70x

x=0,8

®(C4Hs) =80 %

®(CsHio) = 100% — o(C4Hs) =100% — 80% = 20%
®(CsHio) = 20%

Omeem: A — nmkiodyran 80%, b — muxitonentan 20%.

5.4. 3apaun Ha HaxXOXkK/AeHHEe MOJIEKYJIAPHOI (popMyJIbI

5.4.1. IlpenenbHbIe yrieBoAOPOIbI

HauanbHblil ypoBEHb

3agauya Ne 1. Haiinute MonekymsapHyio (GopMyldy yIieBoAOpoJa, MaccoBas
JIOJIS yTJIepo1a B KOTOPOM cocTaBiisieT 83,3%. OTHOCUTENbHAS TUIOTHOCTH TTAPOB STOTO
BEILECTBA M0 BOJIOPOAY paBHa 36.

Jano:

Oyraee) = 83,3%

DioHa(CxHy) = 39

Haiitu:

CiHy —?

Pemenue 3agaun No 1.

1. HaxonuM MaccoByIo 10110 BOAOPOAA:

o(H)=100% —83,3% =16,7%

2. Haxonum mipocteiinryio ¢popMyITy BeIecTBa:
83,3 16,7

Xy=—," = 6,942:16,7=1:2,4=5:12

3. Haxoaum uctunHyto Gopmymy:

Mi(CsHiz) =72

M;yer. =36-2=72

CsHi2 — uctunnas popmyna

Omeem: CsHio.

3agaua Ne 2. Haiimute MonekyisipHyo (GOpMyITy YTJIEBOIOpOAa, MaccoBas
JIOJI BOZOPOJa B KOTOPOM cocTaBisieT 15,79%. OTHocutenbHasi TNIOTHOCTh MapoB
3TOr0 BEIIECTBA M0 BO3AYyXY paBHa 3,39.

Jano:

o(H2) =15,79%

Dro Bom.(CxHy) = 3,39

Haiitu: CxHy — ?

Pewenue 3agaun No 2.

1. HaxonuMm MaccoByto goito yraepoaa CxHy:

o(C)=100% — 15,79 % = 84,21%
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2. HaxoauM UCTHHHYIO M TPOCTEHIIYIO (OpMYIIBI:

xy = 2270 7.02:15,79 = 1:2,25 = 4:9
C4Hy — mpocreiimas popmyia
M:(CsHo) =57

M yer. = 3,93 -29=114

Mruct. 58
Mr(C,Hs) 29
CsHig — ucrunnas hopmyna
Omeem: CsHis.
3agaua Ne 3. Haiimute MomiexyisipHyio GOpMyITy YIJIEBOIOpOAa, MaccoBas
JoJig yriaepoaa B Kotopom coctaBisieT §1,8%. OTHocuTenbHAS MIIOTHOCTh BEIIECTBA
0 a30Ty paBHa 1,57.

Jlano:

o(C)=281,8%

Duo a30Ty(CxHy) =1,57

Hatitu:

CiHy —?

Pemenne 3agaum Ne 3.

1. HaxoamM MaccoByto OO BOJOPO/IA:

o(H) =100% — 81,8% = 18,2%

2. HaxoauM mpoCTeHInyo U HCTHHHYIO (OPMYJIBL:
xiy = 2222 = 6,817:18,2 = 3:8

C3Hg — npocreiimas ¢popmyiia

M:(C3Hs) = 44

MI‘I/ICT. = 1,57 - 28 = 44

C3Hs — uctunnas ¢popmyina

Omeem: C3Hs.

Cpenuuii YpOBEHD

3agaua Ne 1. Haiigure mosiekyisipHyto GopMyly OpPraHMYECKOro BEIIeCTBa,
©CJIM U3BECTHO, UTO MacCcOBast JOJIs yIiiepoaa B Hem cocTtasisieT 51,89%, Bogopona —
9,73% un xnmopa — 38,38%. OTHOCUTENBHAS IIIOTHOCTH IAPOB 3TOr0 BEIIECTBA 110 BO3-
myxy paBHa 3,19.

Jlano:

o(C)=51,89%

o(H)=9,73%

o(Cl) =38,38%

D o Bozu.(CxHyClz) = 3,19

Haiitu:

CiH,Cl, —?

Pemenue 3agaun No 1.

Haxonum mpocreiiiyro, a 3aTeM 1 HCTUHHYIO (OpPMYITy:
CH,Cl; xiyz = 22220, 28 — 4.32:9,73:1,08 = 4:9:1

C4HoCl — mpocreiimas ¢popmyiia
M (C4HoCl) = 92,5
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Mruer. =3,19-29=925

C4HyCl — nctunnas popmyna

Omeem: C4HoCl.

3agaya Ne 2. [Ipu cxuranum yrieBojpopoaa Maccoi 29 r obpazoBasioch 88 r
okcuna (IV) u 45 r Boapl. OTHOCHTENbHAS TUIOTHOCTH BEIIECTBA M0 BO3YXY paBHa 2.
Haiinure MonmekyspHy0 GopMyITy YIIIeBOIOpOIA.

Jlano:
m(CiHy)=29r
m(CO2) =88 r
m(H20) =451
Do sosn. (CxHy) =2
Hatitu:

CxHy_?

Pemrenne 3agaum Ne 2.
1. CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIHH:
CiHy + 02 » CO2 + H2O
2. Haxoanm Macchel 3JIEMEHTOB:
44
m(H) =

1
2
3. OnpenensemM MpocTeHIIyI0 HOpMyITy.

m(C)==2 -88=24r
45=5r
8

4. Haxonum uctuHHYyIO (hopMyITy.

C2Hs — mpocreiimas popmyna

Mi(CHs5)=24+5=24r

Miguer) =29 - 2 =58

Mr(uct.) _ 58

Mr(C,Hs) 29

C4Hi0 — ucrunnas popmyna

Omeem: C4Ho.

3agaua Ne 3. [Ipu cxxuranum yriesogopoaa oobemom 2,24 i noxyqwnu 13,2 ¢
okcupa yriepoaa (IV) u 7,2 r Boasl. OTHOCHTENBHAS MITIOTHOCTD YTTIEBOJOPOAA 110 BO-
nopony paBHa 22. Haitnute MOJIEKYJSIpHYEO POPMYITy YIIIEBOAOPOA.

Jlano:

V(CxHy)=2,24 1

m(CO2)=13.2r

m(H,O)=45r

DnoHZ(CxHy) =22

Haiitu:

CiHy —?

Pemenue 3agaun Ne 3.

1. CocraBnsieM ypaBHCHHE PEAKIIUU:

CiHy + O2 —» CO2 + H20
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2. Haxoanm mMacchel DJ1€MEHTOB:
12

m(C)=— -13,2=08Tr
4

m(H)=E -72=5r
3. OmpenensieM mpocTeIIyo hopmyiy:
xiy =22:22 =0,3:0,8 = 3:8

C;3Hs — mpocreiimas popmyna

4. Haxoaum uctuHHy0 hopMyIry:

M(CsHsg) =44

MF(PICT.) =22-2=44

C3Hs — uctunnas ¢popmyna

Omeem: C3Hs.

3agaua Ne 4. Haiinute MonexyisipHyo (OpMyTy TOMOJIOTa METaHa, €CITH U3-
BECTHO, YTO Macca 5,6 1 (H. y.) 3Toro BemiecTBa coctapisieT 18 r. Hamummre cTpyk-
TypHBIE (HOPMYITBI BCEX €0 H30MEPOB.

Jlano:

M(p-pa) — 18 T
V(B-Ba) — 5,6 JI
Haiitn:

CtpykTypHBIC (OPMYIIBI BEIIECTBA  UX U30MEPOB.
Pemienue 3amaun No 4.

1. CocraBiisieM IPOIOPIKIO, HAXOJUM MOJISIPHYIO MaccCy:
561 —I18r;, 2241—M,;

2. Haxoaum MouiekysipHyo Gopmyiy:
22,4 n1/Monb - 18T

M= =72 r/Mo0nb
5,61

CnH2n+2 = 72

14n+2=72

n=>5

CsHi» — nenran
3. 3anuceiBaeM GOPMYIIBI H30MEPOB:
CH; — CH, — CH; — CH, — CH3 H-meHTan

H,C—CH—CH—CH,

CH, 2-meTuin0yTaH
CH
| 3
H3C—(|3—CH3
CH, 2,2-nuMeTHIIponaH
Omeem: CsHis.

3agaya Ne 5. I1pu ropenuu 1 Motk ra3000pa3HOro ajkaHa (H. y.) 00pa3oBaioch
22,4 n oxcuna yraepoaa (IV) u 36 r Bogsl. Haiimure Monekyisipayto Gopmyty ajakaHa
U paccuuTaiTe, Kako 00beM KUCIOpoJa MOTpedyeTcs Ui MOJIHOTO CrOpaHus 5 Ji
3TOrO BELIECTBA.
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Jlano:

n(CikHok+2) = 1 Monp
V(CO2)=22,4n

m(H0)=36r

V(CiHoks2) =5 1

Haiitu:

Mr(CxHox+2) — ?

V(O2) —7?

Penrenne 3amaun Ne 5.

1. CocTaBuM ypaBHEHUE PEAKIUU:
CiHawr2 + O2 = kCO; + (x+1) H2O
2. OnpenenuM KOJIMYeCTBO BEIeCTBa.

v 22,41
n(COy)=—= ———=1 Moup
Vi 22,4 n1/MoJ1b

m 36T
n(H20) === = 2 MOJb
M 18 r/mMoJb
kK 1
k+1 2
k=1; CH4
3. CocTaBuM ypaBHEHHUE PEAKIMH, U C TIOMOIIbIO MPOIOPIIUN HAMIEM 00bEM.
Sn xn

CH4 + 20, - CO;, + 2H,0

22,4 n/monn 44,8 1/Moib
51 _ X JI

22,4 n1/MoJsb T 448 J1/MOJIb
_ 51+ 44,8 r/Mosb =107
22,4 1/Monb
Omeem: CHa; 10 1.
3agaya Ne 6. [Ipu cxuranuu yriaeBojgopoja Maccoi 3,2 T obpaszoBainock 9,9 r
okcupaa yriepona (IV) u 4,5 r Bogsl. OTHOCHTENIBHAS TUIOTHOCTH MAPOB 3TOrO Bellle-
CTBa T10 BOJIOPOAY paBHa 64. Haiinute MONEKyIApHYIO (OPMYITY yTISBOIOPOIA.

Jlano:
m(CiHy)=3,2r
m(CO2)=99r
m(H0)=4,51

Haiitu: CxHy — ?

Pentenne 3amaun Ne 6.

1. CocTtaBuM ypaBHEHHUE PECAKITUH:

CiHy + 02 » CO2 + H20

2. HaxomnMm Macchel BEIECTB:

m(C) =2 -99=27r

m(H) = 12—8 45=05T

3. OmpenenseM MpocTeUITyo GopMyITy U HCTHHHYIO GOpMYITy YTIICBOIOpOA:
xty =22: 22 =0,225:0,5 = 9:20

CoHz0 — mpocTeiimmast popmyira
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Mi(CoHz0) = 128 T

Mrucr =64-2=128

CoH20 — ucrunnas popmyna
Omeem: CoHao.

5.4.2. HenpeneabHble yIriaeBoA0OPO/bl. AlleTUIEHOBbIE

HavanpHbIl YPOBEHD
3agaua Ne 1. 10,5 r ankeHa mpucoequHsIoT 5,6 1 6poMoBomopoa (H. y.). Ompe-
JISJIATE MOJICKYJISIPHYIO (POPMYJTY aJIKeHA.

Jlano:

Mankena) = 10,5 T
V(HBr)=15,6
Haiiru:

®dopmyna agkeHa — ?

Pemienue 3ajiaum No 1.

1. CocTaBuM ypaBHCHHME PEAKIIMU U C IOMOIIBIO MPOIOPIMK onpeaeinM Ghop-
MyJly aJKeHa:

10,51 5,61

CyH2n + HBr — CyHon1Br

14nr 22,4 n/monn
10,5r _ 5,61

14nr 22,4 1/Monb
n = 3; C3H¢ — nponen
Omeem: C3He.
3anaua Ne 2. Haiinure MosiekyisspHyto GopMyIly ajikeHa, 7 T KOTOPOTO MPHUCO-
eaunsiet 16 T Opoma.

Jlano:
M(ankena) = 7r
m(Brz)=16T
Haiitn:

®dopmyna agkeHa — ?
Pemenwne 3amaum No 2.
1. CocTaBuM ypaBHCHHME PEaKIMU U C IOMOIIBIO MPOIOPIMK onpeaeinM Ghop-
MyITy ajKeHa:
7r lé6r
CuwH2n + Brz = CyH2nBr

14n r 160 r/moun
7r _ 16r

l4nr 160 r/Mosb

n=15; CsHio — nenren

Omeem: CsHjo.

3agaua Ne 3. AsikeH HOPMaIbHOTO CTPOEHUS COJEPKUT IBOMHYIO CBA3b Y BTO-
poro aroma yrieponaa. O6paser 3Toro aakena mMaccoit 45,5 r npucoeaunseT 14,56 n
Bojiopoaa (H. y.). Haiimure MonekynsspHyro (popMyIry 3TOTO aaKeHa.

Jlano:

M(ankena) = 451

V(H2)=14,56T
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Haiitu:

®dopmyna ankeHa — ?

Pentenue 3amaun Ne 3.

1. CocTtaBuM cXxeMy PEakIMH U C MIOMOIIBIO MPOTIOPITUU OMPEeAeTUM (HOPMYITY
aJKeHa:

45,51 14,56 1

CnHZn + H2 - CnH2n+2

l4nt 22,4 n/monn
4551 14,561

14nr 22,4 1/MoJb

n=15; CsHio — menren

CH; - CH = CH —CH; —CH3; nenren-2

Omeem: CsHo.

3agaua Ne 4. JIueHoBbli yrieBonopod maccoi 5,4 r mpopearupoBai ¢ 4,48 n
XJIOpoBoJIopoa (H. y.). Haliaure MosnekynsapHyto (hopMyIry yIrieBoI0poa.

Jlano:

M(yrnesomopona) = 5,4 T

V(HCI)=4,48 n

Hatitu:

®dopmyna yriaesojgopoaa — ?

Pemenue 3amaun Ne 4,

1. CocTaBuM ypaBHEHHE PEAKIMH M C IIOMOIIBIO MPOITOPIIUHU OonpeaenuM (op-

MYJTy yTIEBOIOPOIA!

54r 4481

CnHZn—z + 2HCl] - CnHan1z

14n-2r 44,8 1/Monb
54r 4,48 n

14n-2t1 44,8 n1/MoJ1b
14n = 56;
n=4; C4Hs — OyTamuen
CHz; = CH— CH = CH:
Omeem: CsHe.
3agaua Ne 5. Ankun maccoit 13 r 3anumaer o0wvem 11,2 11 (H. y.). MaccoBas
JI0J1s1 BOIOpoa B HeM cocTaBiisieT 7,7%. Haiinute ero MonexkysipHyto GopMyIy.
Jlano:
M) = 13T
V(aJ‘lKl/lH) =1 1,2 JI
oH2) =7,7%
Haiitu:
®opmyna ankuHa — ?
Pentenne 3amaun Ne 5.
CnHon2 — ankun
l4n—2r—224n
13r—11,2n
14n =28
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n=2

CyH: — anerunen

o(H) === 0,077 wm 7,7%

Omeem: CoHo.

3agaua Ne 6. Haiinure MonekyssipHyio opMyITy alnknHa, MaccoBast JOJIs yriaepoa
B KOTOpoM cocTasisieT 90%. OTHOCHTENbHAs INIOTHOCTH €r0 10 BOJ0opoy pasHa 20.

Jlano:

o(C) =90%

Do 12 (ankuna) — 20

Haiitu:

®opmyna ankuHa — ?

Pemenne 3agaun Ne 6.

Mr(CnHZn-Z) =14n-2=20-2

n=3

C3Hs — nponun;

o(C) =22=0,9 wm 90%
Omeem: C3Ha.

3agaua Ne 7. Haitnure MosiekysipHyto (hopMyJTy alKHHA, MaccoBasi 10J1s1 BOJIO-
pona B kotopoM coctaisieT 11,1%. OTHocuTenbHAas MIIOTHOCTH €ro MO0 BO3AYXY paBHA
1,863.

Jamno:

oH2)=11,1%

Dro BO3J (a1KnHa) — 1 ,863

Haiitn:

®opmyna ankuHa — ?

Pemenne 3amaun Ne 7.

HaxonnM MonekyIsapHyo GopMyITy alKHuHa:

M(CnHonr2) = 14n -2 =1,863 - 29

14n = 56; n=4

C4Hs — OyTun;
o(H)=2= 0,111 um1 11,1%
Omeem: CsHe.

Cpennuit ypoBeHb

3agaua Ne 1. [Ipu cxxuranum amkena maccoi 0,7 T 00pa3oBaIuCh OKCHIT yTIIe-
poxa (IV) u Boma xomuuyectBoM BemiectBa mo 0,05 Monb kaxkmoe. OTHOCUTEIBHAS
TUTOTHOCTH IapOB ATOTO BEIIECTBA IO a30Ty paBHa 2,5. HaiinuTe MonekyspHyto hop-
MyITy ajJKeHa.

Jlano:

M(anxnn) = 0,7 T

n(H20) = 0,05 moinb

Do N2 (napoB) — 1,863

Haiitu:

®dopmyna ankeHa — ?
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Pemenne 3agaun Ne 1.

CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIMH U oTpeienseM (HopMyITy ajaKeHa:
CuwH2n + O2 » CO; + H20

m(C)=12 -0,05=0,6T

mH)=2 -1-0,05=0,1r;

CxHy

CH: — nmpocreiimas popmya

M/(CH2) =14r

M (uer) =28 -2,5=70

Mr (ucrt.) _ 70 _ 5

M (CHp) 14

CsHio — uctunnas ¢popmyina

Omeem: CsHo.

3agaua Ne 2. Hafimure Monekysipayto (opMyiTy adkeHa, MacCoBasl OIS yIiie-
poxa B KoTopoMm cocTaBiseT 85,7%. OTHOCUTENbHAS MIOTHOCTH TOTO aJKEHa IO
a30Ty paBHa 2.

Jano:

o(C)=285,7%

Dron2 (ankena) — 2

Haiitu:

®dopmyna aakeHa — ?

Pemenue 3amaun No 2.

OmnpenenseM GopMyITy ajKeHa:

CuiH2n; CH2 — mpocreitmas dpopmyna

M(CHz)=14; M (uer) =2 - 28 = 56

Mr (uct.) _ 56 _

Mr(CHy) 14

C4Hs — uctunnas popmyna

o(C) = —2_=8571%

12-4+8
Omeem: C4Hs.

3agaya Ne 3. Hatfigure MoeKyIsipHYIO (OPMYITY allkeHa, MaccoBast JOJsl BOJIO-
pona B kotopoM coctasiisieT 14,3%. OTHOcuTeNbHAs MIIOTHOCTh ATOTO BEIIECTBA IO
Bozopoxy 21.

Jano:

o(Hz) =14,3%

Do 12 (ankena) — 21

Haiitn:

®dopmyna agkeHa — ?

Pentenne 3amaun Ne 3.

OmnpenenseM GopMyily ajKeHa:

CnH2n; CH2 — mpocreiimas popmyina

Mi{(CHz2)=14; M;iuer)=21-2=42;

Mr (ucr.) — 43 _ 3

Mr(CH,) 14
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C3Hs — uctunnas ¢popmyia

o(H)=14,3%

Omeem: C3Hg.

3agaua Ne 4. Hafiqure MonexyisipHyto (opMysTy adKkeHa, MacCoBasi OIS yIiie-
pona B KoTopoM cocTasisieT 85,7%. OTHOCHTeNbHAs MJIOTHOCTh apoB ATOTO Belle-
cTBa 1o okcuay yraepona (IV) pasna 1,593.

Jlano:

o(C)=285,7%

Do cox (mapos B-Ba) — 1,593

Haiitu:

®dopmyna ajgkeHa — ?

Pemienue 3amaun No 4.

OmnpenenseM GopMyITy ajgKeHa:

M uery = 1,593 - 44 =70;

CnHZn

14n =70

n=>5

CsHio — uctuanas dpopmymna
o(C) = === 85.7%
Omeem: CsHio.

3agaya Ne S. Ilpu cxuranuu ankeHa maccoit 11,2 r nmomyunnu 35,2  okcuna
yraeponaa (IV) u 14,4 r Boasl. OTHOCUTENbHAS IFIOTHOCTh AJIKEHA O BO3AyXy 1,93.
Hatimute Monekymsipayto GpopMyiTy alKkeHa.

Jlano:

m(CiHon) = 11,21

m(CO2) =352

Do BO31. (aJikeHa) — 1,93

m(H0)=14,41

Haiitu:

CuH2n —?

Pemenne 3agaun Ne 5.

CocTaBiisieM ypaBHEHHE PEAKIIMU U orpeiensieM (opMyIly ajKeHa:

CiH2:+ 0, —» CO, + H,0

_ 12r . _
m(C) = v /momn 352r=9,6r
_ 2T . _
m(H) = 18 r/mMouib l44r=16r CXHy
Xy = % : 1—f =1:2  CH, — mpocreiimas popmyna

Mr(CHZ) = 14, M (ucr.) — 1,93 -29=156
Mr (uct.) _ 56 _

Mr(CHy) 14

C4Hs — uctunnas popmyia

Omeem: CsHg,
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3agaua Ne 6. HensBecTHBINH ankeH Maccoi 7 T MPHUCOETUHSIECT OPOMOBOIOPO/I,
00BEM KOTOPOTO paBeH 00beMy MeTaHa (H. y.) Maccolt 2 1. Haliure MONeKyIspHYO
dbopmyry ankeHa.

Jano:

m(CoH2n) =71

Haiitu:

CuH2n —?

Pemenue 3amaun No 6.

Haxoaum 00beM MeTaHa | [0 CXeMe PeaKIiu onpeaessieM GopMyTy alKeHa:

V(CHs) = V=2 Vi = ——— - 22.4 n/moms = 2,8 1

16 r/MoJBb
V(HBr) = V(CHs) = 2,8 n

CnHzn + HBr » CnH2n+lBr
7r _ 2,81

14n 22,4 1/Moib

n=4

C4Hs — OyTen

Omeem: CsHs.

3agaua Ne 7. Haiigure MonekysapHyto GpopMyIty ankaaneHa, ey MpH CKUTa-
HUU 2 T ero o0paszoBanock 2,12 r Boasl u 6,48 T okcupga yraepoaa (IV). OTHocuTenbHast
TUTIOTHOCTH TTIAPOB ATOTO BEIIECTBA MO BOAOPOAY 34.

Jano:

m(H,0)=2,12r

m(CO2) =648

Duom2 (ankamuena) — 34

Haiitu:

®opmyna ankagueHa — ?

Pemenue 3amaun No 7.

CocTaBiisieM cXeMy peakiiuy U HaXxoauM (HopMyITy ajKaJ HeHa:

CuH2n2 + 02 =l COZ + HZO
12

m(C) = 6,481 =1,767Tr
44 r/Monb
m(H)=——— 2,121 = 0,233 1;
18 r/mMoJb
CXHy
xiy = 22870233 _ 3147.0,233 = 5:8;
12r 1

CsHg— mpocreitmas ¢hopmyna

M;(CsHsg) = 68

Mrer) =34-2 =68

CsHs— ucrtunnas ¢popmyna

Omeem: CsHg.

3apaua Ne 8. [Ipu cxxuranuum ankuHa Maccoit 5,2 T Beiaenuiaoch 8,96 1 (H.y.)
okcuna yriaepoaa (IV) u 3,6 r Bogpl. OTHOCHTENIbHAS IJIOTHOCTH 3TOTO BEMIECTBA 110
Bozopony paBHa 13. Haiimute Monekysipayto GopMyITy alKuHa.

Jlano:

m(H0)=3,6T
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m(CO2)=52r

Drlo H2 (ankuna) — 13

Haritu:

®dopmyna ankuHa — ?

Pemenwe 3amaun Ne 8.

CocTaBiisieM cXeMy peakiuy U HaxoauM (opMyITy alKuHa:
CuH2p2+ 0, —» CO, + H,0

8,96 1
m(C) _W -12r/monb = 4,81
m(H) = Tor/moms -3,6r=04r
Cx<Hy
Xy = % : % =1:1
CH — npocrteiimas ¢popmyrna
M(CH) =13
Mruery =13:2=26
My (uer) _ 26
Mq(CHp) 13
C:H: _uctunnas dhopmyna
Omeem: C;H,.

3agaua Ne 9. Haiinute MOJEKyISIpHYIO (OPMYITy apOMaTUYECKOTO YTIeBOI0-

poJia, ecitu pu cxxuranud 3,9 r ero oopazoBaiiocs 13,2 r okcuaa yriuepoxa (IV)u 2,7 r

BOJBI.

pona:

Jlano:

m(H0)=2,7r

m(COz)=132T1

Haiitn:

®dopMmyna apomar. yriaeBoaopoaa — ?

Pentenue 3amaun Ne 9.

CocTaBiisieM CXeMy PeakiMH U HaxOIuM (GOpMyJIy apOMaTHYECKOI'0 yrieBO0-
39r 132r

CaHzng + 03 > nCO, + =H,0

14n-6 n-44r

39r _ 13,2r
14n-6  44n

171,6n = 184,8n — 79,2

13,2n=79,2
n==6

CsHs — Genzoun
Omeem: CsHe.

3anaua Ne 10. Haiinure MonekyasipHyto GopMyiy CI0KHOTO 3(hupa, KOTOphIi

conepxkut (mo macce) 54,4% yrnepona, 36,4% xucnopona u 9,2% Bomopona. OTHOCH-
TeTbHAs TUIOTHOCTH €T0 IMapoB 10 BOAopoay paBHa 44. Hamummure cTpyKTypHEIE op-

MYJIBI

BCEX CJIOKHBIX APHUPOB, OTBEUYAIOIINX ITOH MOJIEKYJISIPHON QopMmyIie.
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Jlano:

o(C) =54,4%

®(0) =36,4%

Do 12 (mapos ci. 3¢upa) — 44

Hatitu:

DOpMyIIBI CIIOKHBIX A3PUPOB — ?
Pemenwne 3amaum Ne 10.

1. CocrasiisieM 0011yt0 (hopmMyIty CIIOKHOTO 3(upa, HAXOUM POCTEHIIIYIO
dbopmyy 1 HaxoauM GOPMYITY CIOKHOTO dPHpa:
CxH,0,;
_ 24492 304 453:9.2:2,275 = 2:4:1
Xyiz=—i iy = 45319212, = 2:4:

C>H4O — mpocreitmas ¢popmyia

M(CoHs0)=2-1 = 44

Mr (uer)=44 -2 = 88

Mr (ucr.) _ 88 _

Mr(C2H40) 44

Omegem: C4HsO2: HCOOCHCH>CHj3, CH;COOCH:CH;3, CH3CH.COOCH;,

HCOOCH(CH3)CHs.

Bricokuii ypoBeHb

3apaua Ne 1. [Ipu oKuCIEHUN OJTHOOCHOBHOM OPraHMYECKOU KUCIOTHI 00pa3o-
BaJIMCh J[BE APYTUe KUCIOTHI (OJHOOCHOBHAS M IByXOCHOBHAas1). OOpasell IByXOCHOB-
HOM KHCJIOTHI, BBIICICHHOW U3 CMECH, Maccoil 6,49 T, OTTUTPOBAIIM PACTBOPOM IIIC-
noun (maccosast nonst KOH 4%, mmotHocts 1,035 1/mit), mpu 3TOM 3aTpadeH pacTBOp
oobemom 148,8 M. O6 MCXOMHOHN KUCIOTE TAaKKe M3BECTHO, YTO OHA MMEET Hepas-
BETBJICHHYIO YTJIEPOIHYIO IIETlb U PUCOCTUHIET OpoM (MaccoBas JoJisi Opoma B TO-
JTyd9eHHOM OpoMIpou3BoIHOM paBHa 53%). Onpenenute GopMyTy HCXOTHOH H MTOTY-
YEHHOM KHUCIIOT, HAMIITUTE YPaBHEHUE PEaKIUH.

Jlano:

M (apyxocH. kucaOTE) — 6,49 r

o(KOH) =4%

p(p-p KOH) = 1,035 r/mn

V(KOH) = 148,8 mn

o(Br2) =53%

Haiitu:

DopMyIIbl UCXOJ. U MOJTYyY. KUCIOT — ?

Pemienue 3ajiaum No 1.

Tor ¢akT, 4YTO KHCI0Ta MPUCOCTUHIECT OPOM U OKHUCISETCS ¢ 00pa30BaHUEM
JIByX KHCIJIOT, YKa3bIBAaeT Ha ee HelpeeNbHbIN xapakrep. OKHUCIeHne TaKuX KACIOT
U PA3pbIB YIIIEPOJHON LIENH IPOUCXOJUT 110 MECTY KPATHOM CBSI3U.

YuuteIBas Hepa3BETBICHHOCTH YIJIEPOAHOM eI, TpeACcTaBisieM pOpMyITy UC-
XOJTHOU KUCJIOTHI B CIICYIOIEM BUJIC:

H—(CH2)p—CH = CH- (CH2)q—COOH, e p u q moryt 06ITh paBus1 0, 1, 2...

CocTaBiisieM ypaBHCHHE PEaKIMH OKUCICHUS KUCIOTHI:

H—(CH»)p—CH = CH—(CH2)q—COOH + 4[O] —

— H—(CH2)p—COOH + HOOC—(CH2)q—COOH, . e. oOpa3yercs npezeabHas
OJIHOOCHOBHAS U TIpeJIeNTbHAs JIBYXOCHOBHAS KHCIOTHI.
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N3BectHO, uTO McXoaHas kuciaoTa (o0o3HauaeM ee OyKBOil A) mpHucoeanHseT
o6pom: A+Br, — ABn

Ecnu BbIOpath 00paser mosry4eHHOro OpOMIIPOM3BOIHOTO KOJIMYECTBOM Belle-
ctBa 1 Momb [n(ABr2) = 1 MoiB], TO MOXHO 3amTUCaTh:

n(Br) = 2n(ABr»); n(Br) = 2 Moub;

m(Br) = n(Br) - M(Br); m(Br)=2 -80r=160r;

m(ABr2) = n(ABr2) - M(ABr2) = n(ABr2)[M(A) + 2M(Br)];

m(ABr2) = 1[M(A) +2 - 80]r=[M(A) + 160]r;

M(maccopas uonﬂ)(Br) = m(Br) - 100/ m(ABrz),

53 =160 - 100/ M(A) + 160.

Pemras moyueHHoe ypaBHEHHE, BEIYUCIISIEM MOJISIPHYIO Maccy KHCIOTHI:

M(A) = 142 r/monb

C apyro#i CTOpOHBI, UCIIONb3YsI HAITMCAHHYIO BBIIIE (JOPMYITYy KUCIOTHI, MOKHO
HPEACTaBUTh €€ MOJISIPHYIO Maccy B CIEAYIOIIEM BHIE:

M(A) =M(C) - 3+ptq) + M(O) - 2+M(H) - (4+2p+2q)

M(A) = [12(3+p+q) + 16:2 + 1(4+2p+2q)] r/mouns = (14p+14q+72) r/mob

OTcrona nosyyaem:

14p +14q +72 =142 (a)

3amucpiBacM ypaBHEHHE PEaKLUU ABYXOCHOBHOM KUCIOTBI C THIPOKCHIIOM Ka-
TS

HOOC—(CH2)g—COOH + 2KOH — KOOC—(CH2)q—COOK + 2H>O (6)

Brrancisiem maccy pactBopa KOH, maccy u konnyecTBo BelecTBa ruIpoKCcHIa
KaJIHs, TOIIEAIEero Ha THTPOBaHUE:

m=V-p

M=1488 -1,035r=154r

m(KOH) = =200

m(KOH) = 154+ 4 /100t = 6,16
KOH

n(KOH) = —M‘?}EOH))

n(KOH) = === 0,1 Imom

MonsipHyI0 Maccy IBYXOCHOBHOW KHCIIOTH (0003Ha"aeM ee OykBoit Q) MOKHO
MIPEICTABUThH B CICAYIOIIEM BHIC:

M(Q) = M(C) + (2+q) + M(O) - 4 + M - (H) (2+2q)

M(Q) =[12(2+q) +16 - 4+1 (2+2q)] r/moms = (14g+90) r/MOTH

PaccunThiBaeM KOJHMYECTBO BellleCTBA KUCIOTHI QQ, B3STOM JJIsI TATPOBAHUS:

Q=5
n(Q) =

6,49
14q + 90 mos1b

W3 ypaBuenus peaxiuu (0) ciemyer:

nQ _1

n (KOH) 2
S
n(Q) = 2n(KOH)
n(Q)=1/2 - 0,11moub = 0,055 monb
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[Tonyuaem ypaBHeHUE:

6,49/14q + 90 = 0,055

Pemast cucremy ypaBHenwmit (a) u (0), Haxomum, uto q = 2, p = 3, T. €. opmyna
MCXOJTHOM KUCIIOTHI BBITVISIIUT CJICIYIONTAM 00pa3oMm:

H—(CH2);—CH = CH—(CH32),—COOH nnn

CH3-CH>—CH;—CH = CH-CH,—CH>—COOH

3anmchiBaeM ypaBHEHUS peakilnii ¢ y9acTHEeM dTON KHUCIOTHI (PEaKIui OKHCIIe-
HUSL 1 OPOMUPOBAHUS):

CH;-CH>—CH>—CH = CH-CH>-CH,-COOH + 4[O] —

— CH3—-CH>—CH>—COOH + HOOC-CH>—CH>—COOH;

CH3—CH>—CH>—CH = CH-CH,-CH>—COOH + Br; —

— CH3—CH>—CH>-CHBr-CHBr-CH>—CH>—COOH

3agaua Ne 2. OOpazer] OpraHuYecKoro BemecTBa Maccoi 4,3 T COXIIIA B KHC-
nopogae. [IpogykTamMu peakinu siBIsIFoTCs okcu yrireponaa (IV) oosemom 6,72 1 (H. y.)
1 BoJia Maccoit 6,3 r. OTHOcHUTEIbHAS IJIOTHOCTH MAPOB UCXOTHOTO BEIIECTBA IO BO-
nopoxay pasHa 43. Onpezaenure GopMyy BEIIECTBA.

Jano:

M(g-pa) = 4,3 r

V(CO2) =6,72 1

m(H20)=63T1
D o n2 (ucx. B-Ba) — 43
Haiitu:

®opmyiy BemecTBa — ?

Pemenwne 3agaun Ne 2.

CocTaBuM CXeMy peaklyu U orpeaesuM GopMyiy BelecTa:
CiHy + (2x+0,5y) / 202 — x CO2+ 0,5y H.O

MI‘(B.Ba) =43-2=286

n(CxHy) = % = 0,05 moib

6,72
n(CO») = 224
0,05 035

_— X:6
1 X

n(H20) = % = 0,35 momb
0,05 _ 035

= 0,3 MoJIb

1y

y=14

C¢Hi4 — renran

Omegem: CsH4.

3agaua Ne 3. AUeTUICHOBBIM YIIE€BOAOPOI UMEET MATh YIVIEPOJHBIX aTOMOB
B IIaBHOM 1ieni. OH HE pearupyeT ¢ aMMHAYHBIM pacTBopoM okcuaa cepedpa (I). Ipu
B3aMMOJICHCTBUH YTJIEBOIOPO/Ia C M30BITKOM OpoMa B Peakifio BCTYyIHIO 32 T Opoma
u oOpazoBaiicst mpoaykT Maccoid 40,2 r. Onpenenute, Kakol yriaeBogopo ObLT B3ST,
HAIUIIUTE ero CTPYKTYPHYIO hopMyITy.

Jano:

m(Bry) =32r
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IM(Br-npouss.) = 40,2 r

Haiitu:

CnHZn-Z — ‘7

Pemienne 3agaum Ne 3.

1. CocraBuM cxeMy pPeaKIMU U OnpeaesiuM GopMyITy YTIeBOI0POIA:

CyH2no + 2B — CyHonoBra
32r

n(Brz) = ——=0,2 monp
160 r/mMoJb

n(CnH2n-2Brs) = 0,1 moJ1b

Mr(CyHanoBrs) = —21 = 402 r/mos
0,1 MmoJib

14n — 2 + 320 = 402

14n =84

n=6

CeHio

H3;C-C=C-CH(CH3)-CH3; 4-meTunneHTuH-2
Omeem: 4-MeTUITIEHTUH-2.
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OTBEThI
YACTbH 1

IIpeaenbHble yriaeBo10POabI
HaganpHBIN YPOBEHB
.11782,9 n
. 80,95 n
11,271
. 6451
.285,7n
. 35 1 — kucnopon, 166,7 1 — Bo3ayx
.3,36 1
.77,14%
PEIHUM YPOBEHb
.406
.39,6 M*
.9,17 M3
. CHg; 10
. 30%
. 10,64 n
.718,9 1
HenpeaeabHble yrijieBoa0POabI
HagaabHBIN YPOBEHD
.71.43 n
18,2 1
1235 3
. 56% C2H4 u 44% C2H6
. 56% C3H6 u 44% C3Hg
. 93,75%
.419n
.28
peHUM YPOBEHb
. 1000 i
1714 n
11,971
.149,6 n
. 1000 n
. 44.8% CoHa n 55,2% CoHs
. 33,6% C4Hs u 66,4% CsHio
.821,3 ma
. 89.3%
10.399 1
11.41,4n
12.89,25 n

NN RN~

Q) °©

~N N N AW =

NN RN~

Q)

O 00 1O\ N KW —
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13.80 1

14.18,67% C2H4 1 81,33% CyHe
15.252n

ApomaTtuyeckue yrjieBoAopoabl (ApeHbl)
HauanbHubeil ypoBeHb

1.112 1
Cpennuit ypoBeHb
1.3,7 M

CrupThl 1 QeHObI
HauvanpHblii YPOBEHD
1.16,3 M

2.224n

3.14,6 n

4.1,12 n
Anbaernibl, KeTOHbI, KAPOOHOBbIE KUCJIO0ThI, CJ10:KHbIE 3PUpPbI. ZKupbl
HauanbHbill ypoBeHb
1.1,12 71

2.331,52n

3. 14,1 M

4.59,5 mn

Cpenauii ypOBEHb
1.7,4 1

2.747n

3.413,1n
YriaeBoabl
HauanbHblll ypOBEHD
1.59,73 1

2. 1121

Cpennuii ypoBEHb
1.857

BrIcoknii ypoBeHb
1.43,83 M°

. Merana — 90%; stana — 5%
.18 1; 14,56 n

. 8,96 1

.34,08 n

.Tn

.80.9 1

.5,04 n

L6121

10. 84%

11.2,92 ™3

12.134,4 mn

13. 50% sraHa, 16,7% striiena u 33,3% aneruniieHa

O 001N L B Wi
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YACTD 2

HauvanbHBIN YPOBEHD
1.24r

2.900r

3.576T

4. 18T

5.275T

CpeHuil ypOBEHb
1.109.8 T

2.524r
HenpenesbHbie yriieBoaopoabl
HauvanbHBIN YPOBEHD
1.714r

2.500r
AlleTHJIEHOBbIE
HauganbHBIN YPOBEHD
1.105

2.285,7r

3.45r

4.60r

Cpenuuii YpOBEHD

1. 640 r kucnopona, 2783 r Bozmyxa
2.1014r

3.25r

4.149,6r

5.5 kr

6.285,7T
ApomaTruyeckue yrjieBoAoOpoAbl (ApeHbl)
Cpenuuii YpOBEHD
1.260 1

2.5024r

3.312r

CrnupThl ¥ QeHObI
HagaapHBIN YPOBEHB
1.328T

2.28,1r

3.8,12r

Cpenauii ypOBEHb
1.378r

2.189r

3.6,6T

4.188r
Anbaeruibl, KeTOHbI 1 KAPOOHOBBIE KHCJIOTHI
HaganpHBIN YPOBEHB
1.1625r

2.45,6r
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3.23r; 1,12 71
4.109,68T; 851
5.11,6r

6.58r

Cpeanuii ypoBeHb
1.7,22r

L1981

.33,6T

45

.639r

721

551

L1853
Caoxuble dpupsl. JKupsbl
HauvanbHBIN YPOBEHD
1.333r

2.23r

3.37r,23r
Cpeanuii ypoBeHb
1.1,98r

2.23r

3.375r

4.445r

Kpaxmad, nesiroiio3a
Cpeanuii ypoBeHb
1.32,37 kr

2.200,56

3. 63 kr

CoupTrsl, aibaeruabl, KApOOHOBbIE KUCJIOThI, YIJI€BO/bI
HayanbHblii YPOBEHD
1.328r

CpeaHuii ypoBEHb

1. Kucnoter 30 1, ciupra 16 T
2.90r

3.45r

4.102,6 T

5.22,5xr

6.102,6 T

BrIcokuit ypoBeHb
1.59,52r

2.0,58r

3.58r

4.1,386T

5.4,6T

6. Dtanom; 7,51
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7. Anerunen; 70,65 r

8. [Tonyuen anunun; 6enszon maccoit 49,92 r
9. X — rauuepuH, npomnuiaeH maccou 10,5 r
10. 21,6 T

11.22r

YACTb 3

IIpeaenabHbIe yIiaeBOAOPOIBI

Cpeanuii ypoBeHb

1. 80%

2.77,14%

HenpenejibHble yriieBoaopoabl. AleTHJIEHOBbIE
Cpennuii ypoBEHb

1. 80%

2. 6401 O2; 2782,6 T BO3myXxa

3.20%

ApoMaTH4ecKHe yIiIeBOA0pPoabl (apeHbI)
Cpennuii ypoBeHb

1.81%

2.85,37%

3.55,17%

4.56,4%

CrupThl 1 (eHOIbI

CpeHui YpOBEHB

1.7,52%

2. 80%

3.22,5%

4. 80%

5.9,4%

AJIbIeTH/IbI, KETOHBI H KAPOOHOBBIE KHCJIOTHI
1.81,8%

2.15%

3.87,1%

Choxublie 3pupbl. 2Kupbi

1. 90%

2. 80%

3.83,3%

YriaeBoabl

Cpennuit ypoBeHB

1.27,7%

Bricokuii ypoBeHb

1. 68,2% — C2He; 31,8% — C3He
2.43,7%

3. Metanon — 58,2%; stanon — 41,8%
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4. ITanpmuTHHOBAS KUCIOTAa — 62%); cTeapuHOBas kuciora — 38%
5. Metuinamus — 57,9%; stunamud — 42,1%
6. OrmnamuH — 18%; mustriamun — 82%

7. 78,6%

8. 33,3% mpomnanon-1 u 66,7% npomnanon-2
9.72,3%

10. 5,6 m; 84,15%

11.43,4%

12.31;39,5%

13. Huknorekcan 61,8%; 6enzon 38,2%

14. Tporman 62,4%, npornen 37,6%

15. Huknooyran 80%, nukionentan 20%

YACTD 4

IIpeaenabHbIe yIi1eBOA0POIbI
HaugaabpHBIN YPOBEHD
1. CsHiz

2. CsHis

3. CsHg

CpenHuii ypoBEHb

1. C4HoCl1

2. C4Hio

3. CsHg

4. CsHiz

5.CHg4; 10 1

6. C9H20
HenpeneabHuble yriieBogopoabl. AlleTHIEHOBbIE
HayanpHblii YPOBEHD
. C3Hg

. CsHio

. CsHio

. C4Hs

. C2H2

. C3H4

. C4Hg

pEIHUNA YPOBEHB

. CsHio

. C4H3

. C3Hg

. CsHio

. C4Hs

. C4Hs

. C5H8

. CoH»

e I I e el [ B IR SIS I S B
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9. CsHs

10. C4H3O»

Bricokuii ypoBeHb

1. CH3—CH>—CH>—CH = CH-CH,—CH,-COOH + 4[O] —
— CH3-CH>-CH>-COOH + HOOC—-CH,—CH>,—COOH;
CH3;—CH,—CH,—CH = CH-CH,-CH>-COOH + Br; —

— CH3-CH>-CH>-CHBr—CHBr—CH,—CH,—COOH

2. CsHia

3. 4-MeTHIIIICHTHH-2
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